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Product Description

Thank you for buying a Bestway pool. In order to ensure that you gain maximum enjoyment and safe use of
your pool please follow the installation instructions in the DVD enclosed (except for 244cm x 61cm/8’ x 24"
pool) in your retail box along with the important safety guidelines in your owner’'s manual.

Assembly usually takes approximately 20 minutes with 2-3 people. (Except for 549cm x 107cm / 18’ x
42”,549cm x 122cm / 18’ x 48”, 549cm x 132cm / 18’ x 52" pools.).

Assembly usually takes approximately 30 minutes with 2-3 people. (For 549cm x 107cm / 18’ x 42",
549cm x 122cm / 18’ x 48™, 549cm x 132cm / 18’ x 52" pools.)

See below for part descriptions.

Parts:
Pool Size & Part No. )
Description 549cm x 122cm |549cm x 132cm|
(18'x 48") (18'x52)
. Control Valve
. O-ring P6D510 P6H510
. Control Valve Gasket
. Connector Nut
. Gasket
P6D511 P6H511
. Connector
. Debris Screen Y,

Type Dimension Installation Type Kit
O Ladder O Filtration System
56045 24‘(1;'2 ;;S”l)cm To be placed on the ground O Drain System O Ground Cloth
O Pool Cover O Maintenance Kit
O Ladder O Filtration System
56026 ao(sl%rpxx3z)§;:m To be placed on the ground O Drain System O Ground Cloth
O Pool Cover O Maintenance Kit |
O Ladder X Filtration System
56059 30(51%r’nxx32§)cm To be placed on the ground O Drain System O Ground Cloth
O Pool Cover O Maintenance Kit
O Ladder K Filtration System #FAD019B-01/#FAH019B-01 #F4D019B-03A/#F4H019B-03A
56048 ao(slvi)rpxx3z)§;:m To be placed on the ground O Drain System O Ground Cloth
O Pool Cover O Maintenance Kit
Except 549cm x 122cm (18' x 48"), n Heavy-duty repair patch
366cm x 76cm O Ladder O Filtration System 549cm x 132cm (18’ x 52') model
56030 (12 x 307 To be placed on the ground O Drain System O Ground Cloth I _
O Pool Cover O Maintenance Kit 5
O Ladder X Filtration System
366cm x 76cm
56062 " o To be placed on the ground O Drain System O Ground Cloth
(12/x307) ? ¢ O Pool Coyver O Maintenance Kit #FADO18B-02/#F4HO18E-02
366cm x 76cm 0 Ladder K Filtration System Note: Drawings not scaled to size. Please see FAQ’S for additional information.
56050 (12 x 307 To be placed on the ground O Drain System O Ground Cloth
O Pool Cover O Maintenance Kit
—— s N
366cm x 100cm X Ladder X Filtration System Pool Size & Quantity
56260 (12'x 39.5") To be placed on the ground O Drain System X Ground Cloth |
b X Pool Cover O Maintenance Kit £ £ e E~E_|E_|¢€ £ £ g £ £
. 35|85 | 858285 |85 |25 |85 |85 |55 |88 (858
X Ladder X Filtration System Refi Description CYLI TSR SgHI (ST |28 |52 |52 |29 (52 3Y
366cm x 100cm XUl X% | ¥ xQ x| xx | X[ xx [ xx | xx|xx|xx
56261 . " To be placed on the ground O Drain System X Ground Cloth EX | EZ En ES En | Ex | Ed o | Ex £4 £4 £4
(12'x39.5") X Pool Cover O Maintenance Kit ge |83 |82 88 82|82 (g2 |83 |g3|823|82 |82
3 8 g7 8- ¢ S ] 5 8 g 2 <
X Ladder X Filtration System o @ ~ s ~ s i o
56088 366cm x 122cm To be placed on the ground O Drain System X Ground Cloth
(12'x 48") P! 9 X Pool Co{/er O Maintenance Kit A Top Rail 8 10 12 14 14 15 16 18 18 18
X Ladder X Filtration System I B Vertical Pool Leg 8 10 12 14 | 14 | 15 | 16 | 18 | 18 | 18
56205 3665"} X 12‘,2':m To be placed on the ground O Drain System X Ground Cloth
(12'x 48%) X Pool Cover O] Maintenance Kit c T-Connector 8 10 12 14 | 14 | 15 | 16 | 18 | 18 | 18
X Ladder X Filtration System D Pin 18 22 26 30 30 32 34 38 38 38
56259 366;;‘ xjﬁzﬂzzm To be placed on the ground O Drain System X Ground Cloth
(12'x 487 X Pool Cover O Maintenance Kit E Footing 8 10 12 14 14 15 16 18 18 18
& Ladder X Filtration System F Gasket 18 | 22 26 30 | 30 32 | 34 | 38 38 38
56263 42;;2",::;,2)Cm To be placed on the ground O Drain System X Ground Cloth
X Pool Cover O Maintenance Kit Drain Valve (#F4D019B-01) 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0
G
& Ladder X Filtration System Drain Valve (#F4H0198-01 0 0 0 1 o 0 1 0 0 1
56264 42?;2":3522)6m To be placed on the ground O Drain System X Ground Cloth ¢ )
& Pool Cover O Maintenance Kit Hose Adaptor (#F4D019B-03A) 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0
H
X Ladder X Filtration System
56276 42-(/;2",::;,2)Cm To be placed on the ground O Drain System X Ground Cloth Hose Adaplor (#F4H0198-03A) 0 0 0 L ° 0 L 0 0 t
& Pool Cover O Maintenance Kit Stopper Plug (#F4D018B-02) 2 2 2 0 2 2 0 2 0 0
O Ladder O Filtration System !
56017 45(711:5Imxx3%%<):m To be placed on the ground O Drain System O Ground Cloth Stopper Plug (#F4H018B-02) 0 0 0 2 0 0 2 0 0 0
O Pool Cover O Maintenance Kit
J Liner 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
457cm x 91cm X Ladder X Filtration System N /
56066 (15'x 36") To be placed on the ground O Drain System X Ground Cloth
X Pool Cover O Maintenance Kit
= - WARNING
457¢m x 91cm adder X Filtration System
56052 . " To be placed on the ground O Drain System X Ground Cloth . . . "
(15'x 36") ® Pool Cover O Maintenance Kit Read the manual and follow the instructions relating to safety tips, correct and complete product assembly,
= Lada = Filvation Sver setting into service, use and maintenance.
adader litration System i i i i i i i il H
56100 45‘(/;?::;g)cm To be placed on the ground [ Drain System X Ground Cloth Thg use of a kit swimming pool implies the respect of the safety instructions described in the manual of
X Pool Cover O Maintenance Kit | maintenance and use. ) : )
The safety of your children depends entirely on you! Children under 5 years old are at greatest risk. Please take
457cm x 122cm B Ladder X Filtation System care to avoid accidents
56101 (15'x 48") To be placed on the ground O Drain System X Ground Cloth . " . . N . . "
® Pool Cover O Maintenance Kit Continuous and competem_adult supervision of children and the hanQ|capped is required at all times.
= Ladd 2 Filtration Syst Assign at least one person in charge of safety. Increase supervision if there are several people in the swimming
56266 488cm x 122cm To be placed on th d o Da eé = G' ra '3”0 ytiem pool. Teach your children to swim if possible. Your children’s safety is your responsibility! The risk is the greatest
16' x 48" 0 be placed on the groun rain System round Clo > ; . o " <
¢ X Pool Cover O Maintenance Kit when children are under five. Remember accidents don't just happen to others! Be prepared to react. Without
adult supervision, your child’s life is in danger.
488cm x 122cm & Ladder B Filtration System For safeFtJ lease )clio not set up your pool gn a terrace/balcon
56267 16' x 48" To be placed on the ground O Drain System X Ground Cloth I Y, P Py g p y s y . )
(16" x 48") X Pool Cover O Maintenance Kit Remember tp place our pool wh‘erg it's possible to drain it egsny avoiding flood_lng. ) o
©eBom x 1270m = Ladder S Filtration System Nev_er Igl c_hlldren enter or remain in the pool or pool area without adult supervision or if they are not wearing life
56277 16’ x 48" To be placed on the ground O Drain System X Ground Cloth Saving devices. . e ) . .
( ) X Pool Cover O Maintenance Kit Do not allow access to the pool without a lifejacket or vest for a child not knowing how to swim well and not
X Ladder X Filtration System accompanied in the water. . .
56070 549cm x 107cm To be placed on the ground 0 Drain System X Ground Cloth Test the water temperature before entering the pool by splashing water on your neck, arms and legs.
(18'x427) X Pool Cover O Maintenance Kit Under no circumstances should any user jump or dive into the pool, serious injury or death could result. Prohibit
. . = Ladder & Filtration System running, playing games and other strenuous exercise near the swimming pool.
56072 54 ;g] ijzcm To be placed on the ground 0 Drain System X Ground Cloth | Pool and accessories should only be assembled by competent adults.
(18'x 427) X Pool Cover O Maintenance Kit Your pool should be filled by low pressure water flow in order to prevent undue stress to the liner. Bestway will not
w10 122 5 Ladder  Filtration System be responsible for» damage to the pool due to filling via water-truck. (See_FAQ s) ‘
56113 ﬂ“ XAB" cm To be placed on the ground [ Drain System X Ground Cloth Do not straddle, sit, stand, lean over or put pressure onto the top rail, doing so could result in collapse of the pool
(18'x48") X Pool Cover O Maintenance Kit and flooding, causing serious personal injury and/or damage to personal property.
sa00m x 1220m X Ladder  Filtration System Do not leave toys near or in an unsupervised swimming pool.
56115 (18'x 48") To be placed on the ground [ Drain System X Ground Cloth Do not swim alone. .
X Pool Cover O Maintenance Kit Do not use your pool under the use of alcohol, drugs or medicaments.
X Ladder X Filtration System | Store chemicals and accessories out of the reach of children.
56232 54?;3.‘:5123,.2)”" To be placed on the ground O Drain System X Ground Cloth Never add chemicals to pool while it is occupied. Consult a specialist
& Pool Cover [ Maintenance Kit pool supply retailer to ensure correct chemical usage.
s490m x 1326m ® Ladder R Filtration System Always keep the pool water clean. _
56233 fe3 ;52,,) To be placed on the ground O Drain System X Ground Cloth Pool water should be tested regularly to ensure that the PH and chlorine
X Pool Cover 0 Maintenance Kit concentration in the water is optimal for safe and
s49¢m x 1326m X Ladder K Filtration System enjoyable use throughout the season.
56280 A To be placed on the ground O Drain System X Ground Cloth Household pets should be kept clear of pool area to . . : -
18’ x 52 ] Children will be in danger with
( ) X Pool Cover [ Maintenance Kit avoid structural damage to pool. 9

adequate supervision.

Surround your pool with a fence and ensure the gate is
kept closed at all times.

Cover pool when not in use. Neither children nor adults can be seen inside the pool if the cover is in use.
Remove cover completely when in use.

Aworking electronic detector should be installed to alert you if someone has entered the pool area.

Under no circumstances should this equipment replace an adult’s nearby supervision.

Do not leave ladder in pool when pool is unattended.Remember to empty and store the pool during the winter
times and if the pool is not used.

Only use Bestway accessories with Bestway pools.

Properly maintain your pool in order to increase life span and safe use. (See Pool Maintenance Section)

Do not operate pump while pool is in use.

Forbid the access of the pool in case of damage of the filter pump.
Renew the water regularly.

Do not put the empty pool on the ground.

Do not call near the pool, avoid neglected supervision due to calling.

All equipment should be inspected frequently for signs of deterioration, corrosion, broken parts or other hazards
which may cause injury.

Remember to reapply sunscreen protection regularly and always after swimming.

Failure to follow these instructions can result in property damage, injury or death, especially for children.

Failure to comply with maintenance instructions may lead to serious health hazards, especially for children.

SAFETY
Learn the necessary rescue operations, especially those relating to rescuing children.
Rescue equipment should be located near the pool and the supervising adult should be fully trained to use it.
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Rescue equipment should include but not limited to items such as coastguard approved ring buoy with attached
rope and strong, rigid Rescue Pole of at least 366¢cm (12').

®

Post emergency numbers including:

« Fire (France 18)

« Police

+ Ambulance (France 15)

« Poison Control Hotline

« Full home address

Keep a cordless water-resistant phone nearby pool during use.

No Jumping

Shallow Water

No Diving

Shallow Water

In case of an accident:

« Take all the children out of the water immediately.

«+ Call for emergency support and follow their instruction/advice.
+ Replace wet clothing with dry clothing.

Watch and react! When supervising children stay close at hand and always be alert.

Teach your children to swim as soon as possible.

All filtering systems are compliant with installation standard NF C 15-100 stating that any electrical appliance
located less than 3.5 meters from the pool and freely accessible must only have a 12V supply. Any electrical
appliance with a 220V mains supply must be located at least 3.5 meters from the edge of the pool. Always ask
the manufacturer for advice before making any change to one or more components of the filtering system.(For
France only)

PLEASE READ CAREFULLY AND RETAIN FOR FUTURE REFERENCE.

Preparation

NOTE: The pool must be set up on a completely flat and level surface. Please do not install the pool if the

surface is inclined or slope.

« Check with your local city council for by-laws relating to fencing, barriers, lighting and safety requirements and
ensure you comply with all laws.

« Take the pool and accessories out of the carton with care. If the pool set comes with a ladder, the ladder
requires a crosshead screwdriver or an adjustable wrench ( not included ) to assemble.

« Locate your pool with a minimum of 122cm (4 feet) space on all sides so that a child can not use an object to
climb into the pool. Do not set up directly under overhead power lines or trees and be sure the location does not
contain underground utility pipes, lines or cables of any kind.

« It is essential the pool is set up on solid, level ground. If the pool is set up on uneven ground it can result in
collapse of the pool and flooding, causing serious personal injury and/or damage to personal property. Setting
up on uneven ground will void the warranty and service claims.

« Sand should not be used to create a level base, the ground should be dug out if necessary.

+ Do not set pool up on driveways, decks, platforms, gravel or asphalt. Ground should be firm enough to
withstand the pressure of the water; mud, sand, soft / loose soil or tar are not suitable.

« The ground must be cleared of all objects and debris including stones and twigs.

NOTE: Lawn or other vegetation under the pool will die and may cause odors and slime, therefore we
recommend removing all grass from where the pool will be located. Avoid locating your pool over or beside
areas prone to aggressive plant and weed species as they may grow through the ground cloth or liner.

+ We highly recommend that once the pool is unfolded on the ground cloth to let it sit exposed to direct sunlight
for 1 hour or more so that the pool is more flexible during set up.

« If purchased with a pump, the pump should be installed after pool is fully assembled. Remember to locate the
intake and return outlets towards the outside power source.

NOTE: If you bought a filter pump, this element has a separate manual instructions. Please open its relative box
for details.

« If you bought a separate ladder for your pool, make sure it matches the pool size.

« Regularly check to make sure the ladder is properly assembled.

NOTE: The ladder is only to be used for entering and exiting the pool.

Installation

Fig. 2\
. -

Fig. 1 Fig. 3

l=—

Fig. 4 H

>

NOTE: Ensure the Gasket is properly in place on the assembled Unit inside of the pool liner.

From outside of the pool, tighten the Connector Nut onto the assembled Unit. (See Fig. 14)

Hand-tighten the Control Valve to the assembled Unit. (See Fig.15)

NOTE: Check that both the Control Valve Gasket and O-ring are correctly positioned on the Control Valve.
Refer to the pool manual for the rest of the pool installation.

OPERATION NOTE: Use the control screw on top of the Control Valve to open and close the Valve.

(See Fig.16)

rw

o

6. Make sure the valve is closed.
Fig. 11 h
Pool Outside
N J
(. N
Fig. 16
Pool Outside

N J

Filling Pool with Water
ATTENTION: Do not leave pool unattended while filling with water
1. Fill pool to drain valve.

STOP

N

. Turn water off. Check that the water is not collecting on any side to ensure the pool is level. If pool is not level,
drain water and re-level ground by digging out (See Fig. 19). Never attempt to move the pool with water in it,
serious personal injury or damage to the pool may resuit.

NOTE: Your pool may contain up to xxxxx liters/xxxx gallons which equals xxxxx pounds of pressure. If your
pool has any bulge or uneven side then the pool is not level, the sides may burst and the water may discharge
suddenly causing serious personal injury and/or damage to property.

. When level, fill pool to lowest pump valve.

w

STOP

. Turn water off. Check valves for secure fit.

Fill pool until water capacity is 90%, DO NOT OVERFILL as this could cause

the pool to collapse. In times of heavy rainfall you may need to empty some

of the water to ensure the level is correct. (See Fig. 18)

. Check pool for any leaks at valves or seams, check ground cloth for any
evident water loss. Do not add chemicals until this has been done.

. In the event of a leak, patch your pool using the patch kit provided. Refer to

the FAQ's for further information.

[N

o

~

("Fig. 18 Fig. 19

Flat, Level Ground - CORRECT Bumpy, Sloping Ground - INCORRECT

Fig. 6 Fig. 7 Fig. 8

Assembly of the Steel Pro Frame pool can be completed without tools.

NOTE: It is important to assemble pool in the order shown below.

. Lay out all parts and check that you have the correct quantities as listed in the parts guide. If you are missing
any part do not assemble the pool, contact our Customer Service Department for assistance.

2. If pool was purchased with a ground cloth, spread carefully at the desired location. Ensure the pool is located
within distance of a 220-240volt AC outlet protected by a RCD (Residual Current Device).

. Spread out the pool and make sure the pool is right side up, let it sit exposed to direct sunlight for 1 hour or
more so that the pool is more flexibleduring set up.

. Turn the pool so the drain valve is near the area where your plan to drain the water and pump valves are
facing the RCD outlet.

ATTENTION: Do not drag the pool on the ground in order to avoid puncturing from sharp objects. Bestway
Inflatables will not be responsible for damage caused to the pool due to mishandling or failure to follow these
instructions.

5. Insert the stopper plug into the inlet and outlet on the wall of the pool from the inside of the pool. (See Fig.10)
NOTE: For 549cm x 122cm (18’ x 48”), 549cm x 132cm (18’ x 52”) pools, please refer to the connection
valve installation on following page.

. Insert top rail (A) into the pole pockets at the top of the pool. (See Fig.1)

. Connect top rail (A) with T-Connector (C) at each of corner and insert pins (D) into gasket (F) first and then
into pre-drilled holes of the frame.

NOTE: The gasket cups should face downwards to prevent water leaking into the top rails. (See Fig.2,3,4)

. Repeat steps 6 and 7 until all top rails (A) are connected with T-Connectors (C) and the top frame is set up.
For ease of assembly slightly raise the last 2 rails to an inverted v shape and insert into the last
T-Connectors(C). Slowly lower until fully connected taking care not to pinch your fingers. (See Fig.5)

. Put all vertical pool legs (B) inside the bottom rope and the pool wall band. Connect vertical pool leg (B) into
the bottom of the T-Connector (C) . Make sure the vertical pool leg (B) has the spring loaded pins at the top
when connecting the T-Connector (C). (See Fig.6)

NOTE: For 244cm x 61cm (8’ x 24”) pools, no bottom rope and wall band. For 305cm x 76cm (10’ x 307),
366cm x 76cm (12’ x 30”) pools, no bottom rope.

10. Attach all footings (E) to the bottom of the vertical pool legs (B). (See Fig.7)

11. Tighten the rope at the bottom of the pool until the legs are straight. (See Fig.8)

12. Pull the frame from different directions to ensure all rails, pool legs and connectors are firmly jointed.

(See Fig.9)

Ensure drain valve is firmly closed.

Put 1” to 2” water in the pool to cover the floor. Once pool floor is slightly covered, gently smooth out all

wrinkles. Start in the center of the pool and work your way clockwise to the outside.

w
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Connection Valve Assembly

For 549cm x 122cm (18’ x 48”), 549cm x 132cm (18’ x 52”) pool model

1. Screw the Debris Screen onto the Connector. (See Fig.12)

2. From inside the pool, insert this assembled Unit to the pool’s inlet A and outlet B. (See Fig.13)

FTTTT

Proper Water Level

\

NOTE: Drawings for illustration purpose only. May not reflect actual product. Not to scale.

Pool Maintenance

If you do not adhere to the maintenance guidelines below, your health might be at risk, especially that of your
children.

NOTE: The filter pump is used to circulate the water and to filter small particles to keep your water free of
suspended dirt particles. In order to keep your pool water clean and hygienic you must add chemicals.

To keep your pool clean:

1. Contact your local pool supply shop for advice and purchase of chemicals and PH kits.One of the most

important factors to increase the life of the liner is to keep continuosly clean and healthy water. Please follow

strictly the instructions from professional technicians for the water treatment through the use of chemicals.

Locate a bucket of water next to pool to clean users’ feet before entering pool.

Cover the pool when not in use.

Skim pool regularly to avoid settled dirt.

Check the filter cartridge regularly, change filter cartridge if filter cartridge remains soiled or discolored. Suggest

replacing the filter cartridge every 2 weeks.

Gently clean any scum from the side with a clean cloth.

. To improve the water quality we suggest to use Bestway accessories like skimmer, maintenance kits. Please
visit our website www.bestway-service.com or contact your pool supplier. Please be careful in case of rain
water, kindly check that the water level is not higher than the expected one. If so, please act consequently.

Proper maintenance can maximize the life of your pool.

g hwN

No

ATTENTION: Do not use pump when pool is in use.
During the season of use of the swimming pool, the filtration system must be necessarily put into service every
day, enough for a long time to assure at least a complete renewal of the volume of water.

Repair
If your pool is damaged, use the repair patch. -see FAQ'’s for instructions.

Dismantling

Unscrew the drain valve cap on the outside of the pool counter clockwise and remove.

. Connect the adaptor to the hose and put the other end of the hose in the area where you are going to drain
your pool. (Check local regulations for drainage by-laws).

. Screw control ring of the hose adaptor onto the drain valve clockwise. The drain valve will be open and water

will start to drain automatically.

ATTENTION: Water flow can be controlled with the control ring.

When draining is finished, unscrew the control ring to close the valve.

Disconnect the hose.

Screw the cap back onto the drain valve.

7. Air dry pool.

ATTENTION: Do not leave the drained pool outside.

N =

w

oo~

Storage

1. Please remove all the accessories and spare parts of the pool and store them clean and dry.

2. Once pool is completely dry, sprinkle with talcum powder to prevent pool from sticking together, fold pool
carefully. If pool is not completely dry, mould may result and will damage the pool liner.

3. Store liner and accessories in a dry place with a moderate temperature between 5°C / 41°F and 38°C / 100°F.
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4. During rainy season, pool and accessories should be storaged as above instruction also.
5. Unproper draining of the pool might cause serious personal injury and/or damage to personal property.

Frequently Asked Questions

1. What is a suitable base for the Frame Set pool?

Almost any completely flat, solid, level surface can be used. Do not use sand as a leveling material as it is
prone to shifting under the pool. The ground should be dug out until it is perfectly level. Do not set up on
driveways, decks, platforms, gravel or asphalt. The ground should be firm enough to withstand the weight and
pressure of the water: mud, sand, soft / loose soil or tar are not suitable. A concrete base can be used but care
should be taken not to drag the pool across the surface as abrasions could tear the liner. If the pool is to be set
up on a lawn, it is recommended that the grass is removed from where the pool will sit as it will die and may
cause odors / slime. Certain types of hardy grass can grow through the liner as can aggressive bushes / plants
by the side of the pool. Ensure adjacent vegetation is cut back where necessary. Use of a ground cloth assists
in protecting the base of the pool.

2. How will I know if my pool is set up on unleveled ground?

If your pool appears to be bulging on one side it is not set up on level ground. It is important that you empty
your pool and move the pool to a level site. If the pool is not on level ground it will place undue stress on the
seams and could result in the seams bursting which will cause flooding, property damage and potentially
personal injury or death.

Fill your pool following the instructions in the owner’s manual carefully. This will ensure that you do not waste
water and the pool can be moved easily so that the ground can be leveled at an appropriate time and not after
you have completely filled it with water.

3. Can | have my pool filled by a water service?

We recommend using a garden hose under low pressure for filling your pool. If it is necessary to use a water
delivery service, it is best to fill the pool with one inch of water by hose and smooth wrinkles first. Use a water
service that is able to regulate the flow of water to prevent damage. Ensure you stop at each step as noted in
the instruction manual to ensure your pool is level. Bestway will not be held responsible for pools damaged or
weakened by water delivery services.

4. What is the maximum fill height of the pool?

Fill pool until water capacity is 90% up to the bottom of the top rail of the pool. Never attempt to fill your pool
beyond the base of the rail. We recommend leaving extra room to account for water displacement when
occupants are inside the pool. You may have to top up the water during the season which has been lost
through evaporation or normal use.

5. My pool is leaking, what do | do to fix it?

The pool does not need to be emptied to fix any holes. Self-adhesive underwater repair patches can be
purchased at your local pool / hardware store. For external use, use the repair patch provided. For internal
holes, clean the hole on the inside of the pool to wipe off any oils and algae. Cut a circle large enough to cover
the hole and apply the patch securely onto the side in the water. Cut a second patch and apply to the outside of
the pool for extra strength. If the hole is in the base of the pool use one patch only and weigh it down with a
heavy object while it bonds. If you have patched the pool when it is empty we recommend you leave it at least
12 hours before filling.

6. Where can | buy filter cartridges and how often should | change them?

Filter cartridges to fit your filter pump should be available from the store where you purchased your pool. If
not, most mass retailers sell filter cartridges as an accessory. If you are unable to obtain replacements please
call our toll-free number and we will assist you in finding a source local to you. The cartridges should be
changed every 2 weeks dependent upon use of the pool. Check the filter on a weekly basis and clean by
hosing down any debris and particles. Note: Ensure your pump is disconnected from the electrical supply
before checking the filter cartridge.You can also visit our website www.bestway-service.com for cartridge
purchase.

7. How many times a year should | change the water?

This is dependant on the amount of use the pool receives, and the attention paid to covering the pool and
keeping chemicals properly balanced. If maintained correctly the water should last a full summer season.
Please contact your local pool chemical supplier for detailed information regarding chemicals, they will be able
to advise you how to best maintain the cleanliness of your water.

8. Do | need to take my pool down for the winter?

Yes, Above-ground pools may collapse under the weight of ice and snow and the PVC walls will be
damaged. We recommend taking the pool down when temperatures fall below 8°C / 45°F. The pool should be
stored indoors in a moderate temperature between 5°C / 41°F and 38°C / 100°F. Please store away from
chemicals and rodents and out of the reach of children.

9. My pool is fading — why is that?
Excessive use of chemicals can cause the color of the inside of the liner to fade; this is similar to a swimsuit
fading over time from repeated contact with chlorinated water.

10. How many years will the pool last?

There is no set time limit for the pool to last; following the instructions in the owner’s manual and with
proper care, maintenance and storage you can considerably increase the life of your pool. Improper set-up, use
or care can result in failure of the pool.

11. Do you recommend the use of a filter pump with a Bestway pool?
Absolutely! We strongly recommend you the use of a filter pump which could maintain the water of the pool
clean.

12. Which are the most important functions of my filter pump?
The most important function of a filter pump is the elimination of every sort of impurity from the water by the
aid of a filter cartridge and chemical products for its sterilization.

WARRANTY 2013

Limited BESTWAY® Manufacturer’s Warranty

The product you have purchased comes accompanied a limited warranty.
Bestway® stands behind our quality guarantee and assures, through a
replacement warranty, your product will be free from manufacturer’s defects that
result in leaks.

®
Bestway

To enact a claim, this warranty card must be filled out completely and returned
along with: (1) Your purchase receipt (2) Cut the drain valve placed on the wall
of pool together with the nearby production batch number and copy them to
your purchase receipt. Before cutting the pool, please contact your after sales
center for instructions.

Bestway® is not responsible for economic loss due to water or chemical costs.
With the exception of replacement product, the results of leak are not Bestway®
responsibility. Bestway® will not place any products deemed to have been
neglected or having been used outside of the owner’s manual guidelines.

TO: Bestway® SERVICE DEPARTMENT DATE

Customer Code Number

FAX/E-MAIL/TEL: Please refer to your country according to the information you find on the back cover
Please provide your address details in full. Note: Incomplete address details will result in delayed shipments.

REQUIRED INFORMATION - PLEASE WRITE THE DELIVERY ADDRESS

Name:

Address:

Zipcode:

City:

Country:

Telephone:

Mobile:

E-MAIL:

Fax:

Please fill clearly your item code:

Select the product you have purchased

=

FAST SET™ OVAL FAST SET™ STEEL PRO™
POOLS POOLS FRAME POOLS
244cm x 66cm. 488cm x 305cm x 107cm. 244cm x 51cm.

305¢cm x 76cm. 549cm x 366¢cm x 122cm. 244cm x 61cm.

366cm x 76cm. 610cm x 366cm x 122cm. 305¢cm x 76cm.

366cm x 91cm. 732cm x 366cm x 122cm. 356¢cm x 102cm.

457cm x 91cm. 366¢cm x 76cm.

457cm x 107cm. 366cm x 100cm.

457cm x 122cm. (Blue) 366cm x 122cm.

457cm x 122cm. (Grey) 427cm x 122cm.

549cm x 122cm. 457cm x 91cm.

457cm x 122cm.

488cm x 122cm.

549cm x 107cm.

549cm x 122cm.

549cm x 132cm.

RECTANGULAR
FRAME POOLS

SPLASH FRAME
POOLS

287cm x 201cm x 100cm.

221cm x 150cm x 43cm.

404cm x 201cm x 100cm.

239cm x 150cm x 58cm.

412cm x 201cm x 122cm.

259cm x 170cm x 61cm.

549cm x 274cm x 122cm.

300cm x 201cm x 66¢m.

671cm x 366cm x 132cm.

400cm x 211cm x 81cm

732cm x 366cm x 132cm.

Description of problem

O Item tears / Leaking O Faulty welding O Faulty upper ring O Faulty drain valve

O Item is incomplete, Which part is missing - Please put the code you find on the instruction manual

O Others, please describe

For request of spare parts consumer has to send us also the page of the manual with a cross near the missing or
faulty part.

All the information given need to be complete in order to receive our assistance.
You have to send also a copy of your purchase receipt together with this fax.
YOU CAN ALSO VISIT OUR WEB SITE: www.bestway-service.com

S-S-001480



Description du produit

Merci d’avoir acheté une piscine Bestway. Afin de vous assurer le divertissement maximal et le maximum de
sécurité dans I'usage de votre piscine, veuillez suivre les instructions d'installation contenues dans le DVD
inclus dans I'emballage (sauf pour la piscine 244cm x 61cm /8pi x 24po) ainsi que les instructions de sécurité
de votre manuel.

Il faut environ 20 minutes pour le montage avec 2-3 personnes. (Sauf pour piscines 549cm x 107cm
118pi x 42po, 549cm x 122cm /18pi x 48po, 549cm x 132cm /18pi x 52po.)

Il faut environ 30 minutes pour le montage avec 2-3 personnes. (Pour produits de taille: 549cm x
107cm /18pi x 42po, 549cm x 122cm /18pi x 48po, 549cm x 132cm /18pi x 52po.)

Voir ci-dessous les descriptions des pieces.

Pieces:

Taille piscine et No.

Description 549cm x 122cm (549cm x 132cm
(18pi x 48po) | (18pix 52po)
. Soupape de réglage
. Joint torique P6D510 P6H510
. Joint de la soupape de réglage
. Ecrou du raccord
. Joint
P6D511 P6H511

. Raccord

 Grille de protection

Type Dimensions Type d'installation Kit
O Echelle O Systéme de Filtration
56045 ch": ;floc)m Placer sur le sol O Systeme de drainage [ Tapis de sol
P! P O Bache de couverture [ Kit d'entretien
O Echelle O Systeme de Filtration
56026 iﬂgminxggefy Placer sur le sol O Systéme de drainage O Tapis de sol
P! P O Bache de couverture  [J Kit d'entretien
O Echelle X Systéme de Filtration
56059 38.50(::";(3?)6?;;] Placer sur le sol O Systeme de drainage [ Tapis de sol
P! P O Bache de couverture [ Kit d'entretien
O Echelle K Systéme de Filtration #FAD019B-01/#FAH019B-01 #F4D019B-03A/#F4H019B-03A
56048 C%(ligcrinxx;)&;r;n Placer sur le sol O Systeme de drainage [ Tapis de sol
P P O Bache de couverture [ Kit d’'entretien — — —
— ‘Sauf modéle 549cm x 122cm n Piéce pour grosses réparations
366cm x 76cm O Echelle O Systeme de Filtration (18pi x 48po), 549cm x 132cm
56030 (12pi x 30po) Placer sur le sol O Systéme de drainage [ Tapis de sol I (18pi x 52po) _
P! P [ Bache de couverture [ Kit d'entretien g
O Echelle X Systéme de Filtration
366cm x 76cm X
56062 . Placer sur le sol O Systeme de drainage O Tapis de sol #FAD018B-02/#F4H018B-02
(12pi x30po) O Bache de couverture [ Kit d'entretien
3660m x 76cm O Echelle _ B Systeme de Filtration REMARQUE: Les dessins ne sont pas a I'échelle. Voir SVP les FAQ pour plus d’informations.
56050 (12pi x 30p0) Placer sur le sol O Systeme de drainage [ Tapis de sol
P! P O Bache de couverture [ Kit d’entretien
- s N
366cm x 100cm X Echelle X Systéme de Filtration Taille piscine et Quantité
56260 (12pi x 39.5p0) Placer sur le sol O Systéme de drainage X Tapis de sol | —
pix 39.5p R Bache de couverture [ Kit dentretien Es| 52| 25283 |80|6a|Ee|8a|8a|fe|Ee
52|82 |3885888 881588 (88(88/12¢8(188(8¢%
X Echelle 5 Systéme de Filtration Ref. Description c3|te (T8 3g ¥ |S¥ |28 |He | 5% (2958|498
366cm x 100cm o " XU X% | Xx xQ oxx [ xx | X | xx [ Xxx | Xxx [ xx[xx
56261 (12pi x 39.5p0) Placer sur le sol O Systeme de drainage X Tapis de sol EX|Ez|EaeEsca|lea|Eal|Ecalcalcalealen
pi X 39.5p X Béche de couverture I Kit d'entretien g’@ %g 88 858923 §Q FEAE-EAR-ER - -
3666m x 1226m X Echelle X Systeme de Filtration ©_ o7 = ~ ~ w0 w0 o
56088 Placer sur le sol O Systéeme de drainage X Tapis de sol
(12pi x 48po) ® Bache de couverture O Kit dentretien A Traverse 8 10 12 14 14 15 16 18 18 1
3660m x 1226m X Echelle ® Systeme de Filtration B Montant 8 10 12 14 | 14 | 15 | 16 | 18 | 18 | 18
56205 (12pi x 48po) Placer sur le sol O Systéme de drainage X Tapis de sol
pi p: X Bache de couverture I Kit dentretien c Raccord en T 8 10 12 14 | 14 | 15 | 16 | 18 | 18 | 18
X Echelle X Systéme de Filtration b Goupille 18 22 26 30 30 32 34 38 38 38
56259 3??;“;‘;418225“ Placer sur le sol O Systeme de drainage X Tapis de sol
P! P & Bache de couverture O Kit d’entretien E Socle 8 10 12 14 14 15 16 18 18 18
X Echelle X Systeme de Filtration F Joint 18 22 26 30 30 32 34 38 38 38
56263 AZZT:L}BZZ;T” Placer sur le sol O Systéme de drainage X Tapis de sol
P P X Bache de couverture [ Kit d’entretien Valve de vidange (#F4D019B-01) 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0
G
X Echelle & Systéme de Filtration Valve de vidange (#F4HO19B-01 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1
56264 4%17:;‘;41555‘1 Placer sur le sol O Systéeme de drainage X Tapis de sol 0e ¢ )
X Bache de couverture [ Kit d'entretien L'adaptateur (#F4D019B-03A) 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0
. H
X Echelle X Systeme de Filtration B §
56276 4?;:;? :4182;3;;” Placer sur le sol O Systéme de drainage X Tapis de sol Ladaptateur (#F4HO198-03A) 0 ° o ! 0 ° : ° ° :
X Bache de couverture [ Kit d’entretien Bouchon bleu (#F4D018B-02) 2 2 2 0 2 2 0 2 0 0
. N |
O Echelle O Systéme de Filtration
56017 lt(iéglmxxagstg;‘ Placer sur le sol O Systéme de drainage [ Tapis de sol Bouchon bleu (#F4H018B-02) 0 0 0 2 0 0 2 0 0 0
O Bache de couverture [ Kit d'entretien 3 Toile 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
457cm x 91cm X Echelle X Systeme de Filtration \ <
56066 (15pi x 36p0) Placer sur le sol O Systéme de drainage X Tapis de sol
X Bache de couverture  [J Kit d'entretien AVERTI SS EMENT
457¢m x 91cm X Echelle X Systéme de Filtration
56052 Placer sur le sol O Systeme de drainage X Tapis de sol . . . . N PR, . .
(15pi x 36po) X Bache de couverture [ Kit d'entretien Lisez le manuel et respectez les instructions relatives a la sécurité, effectuez et complétez le montage du produit,
= Echal = Syaterme de Filat pour son utilisation et son entretien.
Cchelle ysteme de Filtration il ; i e i i i i 4 A AAeri U i
56100 azgr?:jgzg)m Placer sur le sol [ Systeme de drainage B Tapis de sol L ut|'I|59t|oq du kit de la piscine implique le respect des instructions de sécurité décrites dans le manuel d’entretien
pi X 43p & Bache de couverture O Kit d'entretien | etdutilisation. ) N ) .
2 Echel 2 Systeme de Filrat La sécurité de vos enfants dépend entierement de vous ! Les enfants de moins de 5 ans sont ceux qui courent le
chelle ystéme de Filtration : N : o S
56101 4?175?"'\:"13225? Placer sur le sol 0 Systeme de drainage X Tapis de sol plus de risques. Faites attenllo_n _SVP pour evn'er les incidents.
P P ® Bache de couverture O Kit d’entretien La, s_urvelllance des enfants doit étre rgpprg(’:hee et constante. ) . B
X Echell % Systeme de Filrad Désignez un seul responsable de la sécurité. Renforcez la surveillance lorsqu'il y a plusieurs utilisateurs dans la
56266 488cm x 122cm Placer sur le sol o S;steénie de drainage ® T;/;se'::soel liration piscjne. Apprenez_a nager a vos enfants dés que p_ossible. La sécurité de vos enfams ne dépend que de vous !
(16pi x 48po) X Bache de couverture [ Kit d'entretien Le risque est maximum lorsque les enfants ont moins de 5 ans. L'accident n‘arrive pas qu'aux autres ! Soyez prét
. - ay faire face! Sans surveillance, votre enfant est en danger.
X Echelle X Systéme de Filtration . . L
56267 488cm x 122cm Placer sur le sol O Systéme de drainage X Tapis de sol I Pour votre sécurité, ne montez pas votre piscine sur une terrasse/un balcon.
(16pi x 48po) X Bache de couverture [ Kit d’entretien Rappglez-\{ous Fle place votre piscine la ou il est possible_ dg la vider facilement tout en é\_/itam une inonda;ion.
= Echelle X Systeme de Filration Ne laissez jamais des enfants rentrer ou rester dans la piscine ou dans la zone de la piscine sans la surveillance
56277 4Sfﬁcm ><41§2cm Placer sur le sol 0 Systéme de drainage X Taypls de sol d'un adulte ou s'ils ne portent pas de dispositifs de sauvetage. »
(16pi x 48po) R Bache de couverture [ Kit d’entretien N'autorisez pas l'accés a la piscine sans gilet ou brassiére pour un enfant ne sachant pas bien nager et non
549¢m x 107cm K Echelle X Systeme de Filtration accqmpagne dans | eau.‘ . .
56070 801 x 42 Placer sur le sol O Systéme de drainage X Tapis de sol Mouillez nuque, bras et jambes avant d'entrer dans l'eau.
(18pi x 42po) X Bache de couverture [ Kit d’entretien Interdisez le plongeon ou les sauts en présence de jeunes enfants. Interdisez la course et les jeux vifs aux
X Echelle X Systeme de Filtration abor_ds_de la piscine. . . ~ . . .
56072 549cm x 107cm Placer sur le sol [ Systéme de drainage X Tapis de sol | La piscine et les accessoires doivent &tre montés uniquement par des adultes compétents.
(18pi x 42po) X Bache de couverture [ Kit d’entretien Votre piscine doit étre remplie par un flux d'eau a basse pression afin d'éviter un stress excessif a la cuve interne.
® Echelle X Systéme de Filtration Bestway ne sera pas responsable des dommages provoqués a la piscine par un remplissage au moyen d’un
56113 Sz(tlgacrri\:alazzoc)m Placer sur le sol O Systéme de drainage X Tapis de sol camion-citerne. (Voir les FAQ)
P P K Bache de couverture [ Kit d’entretien Ne vous mettez pas a califourchon, ne vous asseyez pas, ne vous appuyez pas et ne comprimez pas sur la
X Echelle X Systéme de Filtration traverse supérieure car cela pourrait provoquer un effondrement de la piscine et une inondation, causant de
56115 sﬁagr?;jgzrf)m Placer sur le sol O Systéme de drainage [ Tapis de sol graves blessures et/ou des dommages aux biens personnels.
P! P [ Bache de couverture [ Kit d’entretien Ne laissez pas de jouets a proximité et dans le bassin qui n'est pas surveillé.
5490m x 132 X Echelle X Systéme de Filtration | | Nenagezpasseul. o
56232 (18”?:52 OC)’" Placer sur le sol 0 Systéme de drainage [ Tapis de sol N'utilisez pas votre piscine en cas d'utilisation d’alcool, de drogues ou de
P P K Bache de couverture [ Kit d’entretien médicaments.
X Echelle ® Systeme de Filtration Stockez les produits de traitement d'eau hors de la portée des enfants.
56233 5‘(‘19;?:;5’;;"‘ Placer sur le sol 0 Systéme de drainage X Tapis de sol N'ajoutez jamais de produits chimiques dans la piscine quand elle est occupée.
X Bache de couverture [ Kit d’entretien Consultez un revendeur spécialisédans les fournitures pour piscine pour vous
X Echelle X Systéme de Filtration assurer d'un usage correct des produits chimiques.
§ lacer sur le sol ystéme de drainage apis de sol aintenez en permanence une eau limpide et saine.
56280 5‘(‘19;’)'::5123;5)’" Pl le sol O Systéme de drai & Tapis de sol Maint limpide et )
¥ Bache de couverture [ Kit dentretien L'eau de la piscine doit étre réguliérement contrdlée pour Sans surveillance,

vérifier que le pH et la concentration en chlore de I'eau
est optimale pour la sécurité et pour I'usage pendant
toute la saison.

Les animaux domestiques doivent étre éloignés de la zone de la piscine pour éviter des

dommages a la structure.

Barriere de protection dont le portail sera constamment maintenu fermé.

Couvrez la piscine quand elle n’est pas utilisée. Les enfants et les adultes ne doivent pas rester dans la piscine
quand la bache est utilisée. Enlevez completement la bache quand vous utilisez la piscine.

Détecteur électronique de passage ou de chute, en service et opérationnel.

Mais ils ne remplacent en aucun cas une surveillance rapprochée.

Ne laissez pas I'échelle dans la piscine quand la piscine n'est pas surveillée. Rappelez-vous de vider et de
ranger la piscine pendant I'hiver et si elle n'est pas utilisée.

Utilisez uniquement des accessoires Bestway avec les piscines Bestway.

Le fait d’entretenir correctement votre piscine augmente sa durée de vie et la sécurité de son utilisation. (Voir
Section d’entretien de la piscine)

Ne faites pas fonctionner la pompe quand la piscine est utilisée.

votre enfant est en danger

Interdisez I'acces a la piscine si la pompe de filtration est endommagée.
Renouvelez régulierement I'eau.

Ne laissez pas la piscine vide sur le sol.

Ne téléphonez pas prés de la piscine car cela vous ferait négliger la surveillance.

Tous les équipements doivent étre fréquemment contrélés pour vérifier s'il y a des signes de détérioration, de
corrosion, des piéces cassées ou d'autres points dangereux qui pourraient provoquer des blessures.
Rappelez-vous d'appliquer régulierement une lotion solaire et toujours aprés un bain.

Le non-respect de ces instructions pourrait provoquer des dommages, des blessures ou la mort, surtout en ce qui
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concerne les enfants.
Le non-respect des instructions d’entretien pourrait provoquer de graves risques, surtout pour les enfants.

SECURITE

Apprenez les gestes qui sauvent et surtout ceux spécifiques aux enfants.

Bouée et perche a proximité du basin.

Les équipements de sauvetage devraient inclure des éléments comme une bouée de sauvetage agréée par les
garde-cotes avec une corde attachée et une perche rigide et solide d’au moins 366cm (12pi).

« Centre antipoison

+ Adresse compléte du domicile

Téléphone accessible prés du bassin pour ne pas laisser vos enfants sans surveillance quand vous téléphonez.

Mémoriser et afficher prés de la piscine
les numéros de premiers secours:

« Pompiers (18 pour la France)

« Police

+ SAMU (15 pour la France)

Ne sautez pas

Ne plongez pas

dans I'eau basse dans I'eau basse

En cas d'accident

« Sortez la personne de I'eau le plus rapidement possible

« Appelez immédiatement du secours et suivez les conseils qui vous seront donnés
+ Remplacez les habits mouillés par des couvertures chaudes

Regardez et réagissez! Quand vous surveillez des enfants, restez & proximité et toujours en alerte.

Apprenez a nager a vos enfants dés que possible.

Toutes les filtrations suivent la norme d'installation NF EN C 15-100 stipulant que tout appareil électrique situé a
moins de 3,50 m du bassin et librement accessible doit étre alimenté en trés basse tension 12 V. Tout appareil
électrique alimenté en 220 V don étre situé a plus de 3,50 m du bord du bassin. Demander I'avis du fabricant
pour toute modification d'un ou plusieurs éléments du systéme de filtration. (Uniquement pour la France)

A LIRE ATTENTIVEMENT ET A CONSERVER POUR CONSULTATION ULTERIEURE.

Préparation

REMARQUE: La piscine doit étre montée sur une surface complétement plate et nivelée. N'installez pas

SVP la piscine si la surface est inclinée ou en pente.

« Controlez auprés de votre municipalité les arrétés municipaux concernant le cléturage, les barriéres, I'éclairage
et la sécurité et assurez-vous qu'ils soient conformes a la Iégislation.

« Retirez avec soin de I'emballage la piscine et les accessoires. Si le set de piscine contient une échelle, vous
aurez besoin d’'un tournevis a téte d’équerre ou d’une clé réglable (non compris) pour le montage.

« Choisissez un endroit permettant un dégagement d’au moins 122cm (4pi) autour de la piscine afin d'éviter
qu’un enfant puisse grimper sur un objet et entrer dedans. Ne placez pas la piscine directement sous des lignes
a haute tension ou des arbres, et veillez & ce qu'il n'y ait pas de conduits, fils ni cables enfouis a I'endroit choisi.

« Il est essentiel que la piscine soit montée sur un sol compact et nivelé. Si la piscine est montée sur un sol non
uniforme, cela pourrait provoquer I'effondrement de la piscine et une inondation, provoquant de graves
blessures personnelles et/ou des dommages aux biens personnels. Le montage sur un sol non uniforme annule
la garantie et les conditions d'assistance.

+ Le sable ne devrait pas étre utilisé pour créer une base nivelée, si nécessaire libérez le sol du sable.

+ Ne montez pas la piscine sur une voie d’acces, une terrasse, une plateforme, du gravier ou du goudron. Le sol
doit étre suffisamment solide pour supporter la pression de I'eau ; la boue, le sable, la terre molle/lache ou le
goudron ne conviennent pas.

« Le sol doit étre dégagé de tout objet ou débris, y compris les pierres et les brindilles.

REMARQUE: le gazon ou tout autre végétation sous la piscine mourront et pourraient provoquer de mauvaises
odeurs et de la vase, nous recom mandons d’enlever toute I'herbe de I'endroit ou la piscine sera placée. Evitez
de placer votre piscine au-dessus ou a proximité de zones sujettes a des plantes agressives et de mauvaises
herbes car elles pourraient pousser a travers le tapis de sol ou la cuve interne.

+ Nous recommandons fortement, dés que la piscine a été déployée sur le tapis de sol, de la laisser exposée aux
rayons de soleil pendant 1 heure ou plus pour qu’elle soit plus flexible pendant le montage.

« Si la piscine a été achetée avec une pompe, la pompe doit étre installées aprés le montage complet de la
piscine. Rappelez-vous de placer les prises d’entrée et de sortie vers la source de I'alimentation.
REMARQUE: Si vous avez acheté une pompe de filtration, celle-ci a un manuel d'instructions séparé. Ouvrez
SVP sa boite relative pour plus de détails.

« Si vous avez acheté une échelle pour votre piscine, vérifiez qu’elle soit adaptée a la taille de la piscine.

« Vérifiez frequemment que I'échelle soit montée correctement.
REMARQUE: Utilisez I'échelle seulement pour entrer et sortir de la piscine.

Installation
Fig. 1 Fig. 2 \ Fig. 3 Fig. 4 ‘H
>
N %

l=—

Fig. 6 Fig. 7 Fig. 8

Le montage de la piscine tubulaire Steel Pro peut étre réalisé sans outils.

REMARQUE: Il est important d’assembler la piscine dans l'ordre indiqué ci-dessous.

. Etalez toutes les pieces et contrélez que vous avez la quantité correcte comme indiqué dans la liste des
piéces. Si vous avez perdu quelque piéces, ne montez pas la piscine mais contactez notre Service Client
pour assistance.

. Sila piscine a été achetée avec un tapis de sol, déployez-le soigneusement sur I'emplacement choisi.
Assurez-vous que la piscine soit placée a une distance suffisante d’'une prise 220-240 volts CA protégée par
un RCD (dispositif de courant résiduel).

. Déployez la piscine et contrélez qu’elle soit tournée dans le bon sens, laissez-la au soleil pendant 1 heure ou
plus pour qu’elle soit plus flexible pendant le montage.

. Tournez la piscine pour que la soupape d’évacuation soit proche de la zone ou vous avez envisagé de vider
I'eau et les soupapes de la pompe soient tournées vers la prise RCD.

ATTENTION: Ne trainez pas la piscine sur le sol afin d’éviter qu’elle ne soit perforée par des objets pointus.
Bestway Inflatables n’est pas responsable pour les dommages causés a la piscine par une mauvaise
manipulation ou par le non respect de ces instructions.

. Insérez le bouchon d'arrét dans les soupapes d’entrée et de sortie sur la paroi de la piscine, depuis I'intérieur.
(Voir Fig. 10)

REMARQUE: Pour les piscines 549cm x 122cm (18pi x 48po), 549cm x 132cm (18pi x 52po), voir SVP
l'installation de la soupape de connexion a la page suivante.

. Insérez la traverse supérieure (A) dans les fourreaux au sommet de la piscine. (Voir Fig. 1)
traverses supérieures. (Voir Fig. 2, 3, 4)

. Fixez la traverse supérieure (A) au raccord en T (C) a chaque coin et insérez les cheveilles (D) dabord dans
le joint (F) et puis dans les orifices percés de la structure.

REMARQUE: Les joints de clapet doivent étre tournés vers le bas pour éviter des fuites d’eau dans les
traverses supérieures. (Voir Fig. 2, 3, 4).

. Répétez les étapes 6 et 7 jusqu'a ce que toutes les traverses supérieures (A) soient fixées aux raccords en T
(C) et que le cadre supérieur soit monté. Pour détendre 'ensemble, abaissez légerement les deux derniéres
traverses en formant un V inversé et insérez-les dans les derniers raccords en T (C). Abaissez lentement
I'ensemble en faisant attention de ne pas coincer vos doigts (Voir Fig. 5).

. Placez tous les montants verticaux (B) a l'intérieur de la corde et de la bande de la paroi. Fixez les montants
verticaux (B) au bas du raccord en T (C). Vérifiez que le montant vertical (B) a bien les linguets a ressort au
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sommet quand on le fixe au raccord en T (C). (Voir Fig. 6)
REMARQUE: Pour piscines 244cm x 61cm (8pi x 24po), aucune corde ni bande de la paroi. Pour les piscines
305cm x 76cm (10pi x 30po), 366¢m x 76cm (12pi x 30po), aucune corde.

10. Fixez tous les socles (E) au bas du montant verticale (B). (Voir Fig. 7)

11. Serrez la corde au bas de la piscine jusqu’a ce que les montants soient bien droits (Voir Fig. 8).

12. Tirez la structure dans plusieurs directions pour vous assurez que toutes les traverses, les montants
verticaux et les raccords soient bien reliés (Voir Fig. 9).

13. Assurez-vous que la soupape d’évacuation soit bien fermée.

14. Mettre quelques centimeétres d’eau dans la piscine pour couvrir le sol. Une fois que le sol de la piscine est
légérement recouvert, lissez tous les plis. Commencez par le centre de la piscine et continuez dans le sens
des aiguilles d'une montre vers I'extérieur.

Assemblage du Robinet
Modeéle de 549cm x 122cm (18pi x 48po) sur 549cm x 132cm (18pi x 52po)
. Vissez le filtre sur le raccord (Voir la Fig 12).
2. De l'intérieur de la piscine, insérez le raccord dans I'orifice d’entrée A et I'orifice de sortie B (Voir la Fig 13).
REMARQUE: Assurez-vous que le joint repose bien contre le raccord a l'intérieur de la toile de la piscine.
De I'extérieur de la piscine, serrez I'écrou du connecteur sur 'unité assemblée. (Voir la Fig 14).
Vissez le robinet & la main sur le raccord (Voir la Fig 15).
REMARQUE: Assurez-vous que le joint du robinet et le joint torique sont bien placés sur le robinet.
. Consultez le manuel du propriétaire pour poursuivre I'installation de la piscine.
REMARQUE SUR L'UTILISATION: Utilisez la vis de réglage sur le dessus du robinet pour I'ouvrir et le fermer
(Voir la Fig 16).
6. Assurez-vous que le robinet est fermé.
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Remplissage
ATTENTION: Ne laissez pas la piscine sans surveillance pendant le remplissage.
1. Remplir la piscine jusqu’a la valve de vidange.

ARRETEZ!

N

. Coupez I'eau. Assurez-vous que 'eau ne s’accumule pas davantage d’un bord de la piscine afin qu’elle soit de
niveau. Au besoin, videz la piscine et nivelez a nouveau le terrain en creusant la ot c'est nécessaire.
N'essayez pas de déplacer la piscine s'il y a de I'eau a l'intérieur, puisque cela pourrait entrainer de graves
blessures et des dommages importants a la piscine (Voir la Fig 19).

REMARQUE: Votre piscine a une capacité maximale de xxxx litres (xxxxx gallons) d’eau, soit xxxxx livres de
pression. Si votre piscine est plus bombée a un endroit, c’est qu’elle n’est pas de niveau. La toile risque donc
de se rompre et I'eau, de se vider trés rapidement, ce qui peut causer des blessures graves ou des dommages
importants a la propriété.

Remplissez la piscine jusqu’a la valve de la pompe la plus basse.

w

ARRETEZ!

Coupez I'eau. Assurez-vous que les valves sont bien en place et étanches.
Remplissez la piscine jusqu’a 90% de sa capacité. NE METTEZ PAS TROP
D’EAU dans la piscine, car cela pourrait causer son affaissement. En cas
de forte pluie, il peut étre nécessaire de retirer de I'eau de la piscine afin de
veiller a ce que le niveau demeure adéquat (Voir la Fig 18).

. Vérifiez la présence de fuites aux valves et jointures, puis de toute perte
d'eau évidente au tapis de sol.

N’ajoutez pas de produits chimiques dans I'eau avant d’avoir procédé a
cette vérification.

En cas de fuite, réparez la piscine a 'aide de la piéce fournie. Consultez la
foire aux questions pour obtenir plus de détails.
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Fig. 18 Fig. 19
Sol accidenté ou en pente

Sol plat, nivelé - CORRECT —INCORRECT
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[TTT]

Bon niveau d'eau

REMARQUE: Dessins uniquement pour illustration. lls pourraient ne pas correspondre a I'appareil actuel. lls ne
sont pas a I'échelle.

Maintenance

Le non-respect des consignes d'entretien peut engendrer des risques graves pour la santé, notamment celle des
enfants

REMARQUE: La pompe filtrante sert & faire circuler I'eau et a la filtrer, afin de la garder exempte de toute
particule en suspension. Mais, afin de garder votre piscine vraiment propre et hygiénique, vous devez aussi
utiliser des produits chimiques.

Méthode pour garder votre piscine propre:

. Communiquez avec le piscinier le plus proche pour obtenir des conseils et vous procurer les trousses de
produits chimiques et d’analyse du PH nécessaires.

Placez un seau d’eau prés de la piscine afin que les baigneurs puissent se laver les pieds avant d’y entrer.
Couvrez la piscine quand vous ne vous en servez pas.

Ecumez régulierement la piscine pour éviter la formation de sédiments.

Contrélez régulierement la cartouche du filtre, changez-la si elle se présente souillée et décolorée. Nous
suggérons de remplacer la cartouche toutes les 2 semaines.

Nettoyez délicatement toute saleté sous les c6tés avec un linge propre.

Pour améliorer la qualité de I'eau, nous vous suggérons d'utiliser les accessoires Bestway comme le
dépollueur et les kits d’entretien. Visitez notre site web www.bestway-service.com ou contactez votre
revendeur. Faites attention en cas de pluie, controlez que le niveau de I'eau ne soit pas plus élevée que le
niveau prévu. Dans ce cas, agissez en conséquence.

Une maintenance adéquate peut prolonger la durée de vie de votre piscine.

ATTENTION: Ne faites pas fonctionner la pompe pendant la baignade.

Pendant la saison d'utilisation de la piscine, le systéme de filtration doit nécessairement étre fonction chaque jour,
suffisamment longtemps pour assurer le renouvellement complet de I'eau.

asweN o
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Réparation
Si votre piscine est endommagée, utilisez la Piéce. Consultez la foire aux questions pour de plus amples
renseignements.

Désassemblage

1. Dévissez le bouchon de la valve de vidange a I'extérieur de la piscine, dans le sens inverse des aiguilles
d’une montre.

. Branchez I'adaptateur au boyau et placez ce dernier la ot vous souhaitez vider votre piscine. (Vérifiez les
arrétés municipaux en matiere de vidange avant de procéder.)

. Vissez I'anneau de contréle de I'adaptateur du boyau sur la valve de vidange, dans le sens des aiguilles

d’une montre. La valve de vidange sera ainsi ouverte et I'eau s'écoulera automatiquement.

ATTENTION: L'anneau permet de contrdler le débit.

Une fois la vidange terminée, dévissez I'anneau de contrdle pour fermer la valve.

Débranchez le boyau.

Remettez le bouchon sur la valve de vidange.

Laissez la piscine sécher a I'air.

AVERTISSEMENT: Ne pas laisser une piscinette a I'extérieur, vide.
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Entreposage

1. Enlevez tous les accessoires et les pieces détachées de la piscine et rangez-les quand ils sont propres et
secs.

2. Quand la piscine est complétement séche, répandez de la poudre de talc pour éviter qu'elle ne se colle et
repliez soigneusement la piscine. Si la piscine n'est pas complétement séche, de la moisissure pourrait se
former et endommager le revétement de la piscine.

3. Rangez la cuve interne et les accessoires dans un endroit sec, a une température moyenne comprise entre
5°C / 41°F et 38°C / 100°F.

4. Pendant la saison pluvieuse, la piscine et les accessoires doivent étre rangés comme ci-dessus.

5. Un mauvais drainage de la piscine pourrait provoquer des dommages aux personnes et/ou aux biens.

Foire Aux Questions

1. Quel est le type de base convenant le mieux a une piscine avec cadre?

Presque toutes les surfaces complétement plates, compactes et nivelées peuvent étre utilisées. N'utilisez
pas le sable comme matériau de nivellement car il est sujet & bouger sous la piscine. Le sol doit étre dégagé
jusqu'a ce qu'il soit parfaitement nivelé. Ne montez pas la piscine sur une voie d'accés, une terrasse, une
plateforme, du gravier ou du goudron. Le sol doit étre suffisamment ferme pour supporter le poids et le poids et
la pression de I'eau : la boue, le sable, la terre molle/lache ou le goudron ne sont pas appropriés. Une base en
béton peut étre utilisée, mais faites attention de ne pas trainer la piscine sur cette surface car des abrasions
pourraient déchirer le revétement. Si la piscine doit étre montée sur la pelouse. Il est recommandé d'éliminer
I'herbe la ou la piscine doit étre montée car I'herbe mourra et pourrait provoquer de mauvaises odeurs / vase.
Certains types d’herbe résistante peuvent pousser a travers le revétement tout comme des buissons/plantes
agressives a coté de la piscine. Assurez-vous de tailler la végétation proche quand c’est nécessaire. Utilisez un
tapis de sol pour mieux protéger la base de la piscine.

2. Quels sont les signes d’une surface non nivelée?

Si votre piscine est plus bombée a un endroit, c’est quelle n'est pas de niveau. Il est alors important de la
vider, puis de la réinstaller sur un emplacement de niveau, car les jointures de la piscine subissent alors une
pression indue et peuvent se rompre, ce qui entraine un déversement, des dommages a la propriété et des
blessures, voire la mort.

Remplissez votre piscine d'aprés les directives du manuel du propriétaire. Ainsi, vous éviterez de gaspiller
I'eau et la piscine pourra étre déplacée facilement. Le sol sera en outre nivelé au moment approprié et non une
fois la piscine pleine.

3. Puis-je faire remplir ma piscine par un service d’approvisionnement en eau?

Nous vous recommandons d'utiliser un boyau d'arrosage a faible débit pour remplir votre piscine. Toutefois,
si vous devez recourir & un service d'approvisionnement en eau, il est préférable de verser au préalable 2,5 cm
(1 po) d’eau au boyau d'arrosage dans votre piscine et d'y éliminer les plis. Faites appel a un service qui peut
régler le débit de déversement afin d'éviter tout dommage a votre piscine. Assurez-vous aussi de respecter
toutes les étapes prévues dans le manuel afin de veiller a ce que votre piscine soit de niveau. Bestway n’est
pas responsable des dommages causés a la piscine par un service d’approvisionnement en eau.

4. Quelle est la hauteur correspondant a la capacité maximale de la piscine?
Remplissez la piscine jusqu'a 90% de sa capacité, soit jusque sous le boudin pneumatique. Ne dépasse:

GARANTIE

2013

Garantie Limited BESTWAY®

Le produit que vous avez acquis comprend une garantie limitée. Bestway® est
derriére notre garantie qualité et s'assure, a travers une garantie de
remplacement, que votre produit ne comportera aucun défaut de fabrication
donnant lieu a des fuites.

®
Bestway

Pour faire une réclamation, cette carte de garantie doit étre remplie entierement
et renvoyée avec: 1) Votre regu d’achat 2) Enlever la soupape d'évacuation
placée sur la paroi de la piscine avec I'étiquette avec le numéro du lot de
production et les appliquer sur votre coupon de caisse. Avant de couper la
piscine, contactez votre centre apres-vente pour obtenir les instructions.

Bestway® n'est pas responsable des pertes économiques dues au codt de I'eau
et des produits chimiques. A I'exception du remplacement du produit, les
conséquences de fuites ne sont pas la responsabilité de Bestway®. Bestway®
ne remplacera aucun produit réputé avoir fait I'objet de négligence ou avoir été
utilisés sans observer les instructions du manuel d'utilisateur.
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jamais cette limite. Il est recommandé de prévoir de I'espace pour les déplacements d’'eau provoqués par les
baigneurs. Vous devrez peut-étre rajouter de I'eau en cours de saison en raison de I'évaporation et de
I'utilisation courante de votre piscine.

5. Il'y a une fuite. Que dois-je faire pour réparer la piscine?

Il n'est pas nécessaire de vider la piscine pour réparer une perforation. Vous pouvez en effet vous procurer
des rustines autocollantes applicables sous I'eau auprés du piscinier ou du quincailler le plus proche. Pour les
réparations a I'extérieur, utilisez la rustine fournie. Pour les réparations a l'intérieur de la piscine, nettoyez la
surface en essuyant tout dépot d’huile ou d’algue. Dans la rustine, coupez un cercle assez large pour couvrir le
trou et appliquez-le bien a l'intérieur, sous I'eau. Coupez ensuite une deuxiéme rustine et collez-la a I'extérieur
de la piscine pour renforcer la réparation. Si le trou est dans le fond de la piscine, utilisez seulement une
rustine a l'intérieur et mettez un poids dessus le temps qu’elle adhere bien a la toile. Si la perforation est dans
le boudin pneumatique, gonflez le boudin pour trouver le trou, faites une marque visible pour vous repérer et
appliquez la rustine en appuyant fermement. Une fois la rustine en place, dégonflez Iégérement le boudin pour
réduire la pression exercée sur la rustine. Si le boudin est complétement dégonflé et la piscine, vide, mettez un
poids sur la rustine pour favoriser I'adhésion. Si vous réparez la piscine a sec, il est recommandé d'attendre au
moins douze heures avant de la remplir.

6. OU puis-je acheter des cartouches filtrantes et a quelle fréquence dois-je les changer?

Les cartouches filtrantes convenant a votre modéle de pompe devraient normalement étre offertes par le
magasin otl vous avez acheté votre piscine. Dans le cas contraire, la majorité des grands détaillants en
vendent. Toutefois, si vous n'arrivez pas a vous procurer une cartouche de remplacement, veuillez composer
notre numéro sans frais et nous vous aiderons a en trouver prés de chez vous. Selon I'utilisation que vous
faites de votre piscine, vous devriez changer la cartouche toutes les deux semaines. Vérifiez le filtre chaque
semaine et nettoyez-le au boyau pour enlever particules et débris. Remarque: Assurez-vous de débrancher la
pompe avant de procéder & la vérification de la cartouche filtrante.

7. Combien de fois par année dois-je changer I'eau?

Cela dépend de ['utilisation que vous faites de votre piscine et de I'assiduité avec laquelle vous la couvrez et
rectifiez I'équilibre chimique de I'eau. Si la maintenance est adéquate, I'eau devrait étre utilisable tout I'été.
Veuillez communiquer avec le piscinier le plus proche pour obtenir de plus amples renseignements sur les
produits chimiques; celui-ci pourra vous conseiller sur la meilleure fagon de garder votre eau propre.

8. Dois-je ranger ma piscine en hiver?

Oui, les piscines hors terre peuvent s'affaisser sous le poids de la glace et de la neige, et certaines toiles en
PVC sont alors endommagées. Il est recommandé de ranger la piscine quand la température descend sous les
8°C (45°F). La piscine doit étre rangée a température modérée, soit entre
5°C (41°F) et 38°C (100°F), a I'abri des produits chimiques et de la vermine, et hors de la portée des enfants.

9. Ma piscine palit. Pourquoi?

Une utilisation excessive de produits chimiques peut altérer la couleur de la toile; ce phénoméne est
comparable a la décoloration d’un maillot de bain au fil du temps, en raison de son utilisation répétée dans
I'eau chlorée.

10. Combien d’années durera ma piscine?

Il n'y a pas de limite de durée d'une piscine ; suivez les instructions de votre manuel et avec un bon
entretien, un bon rangement et un peu d’attention, vous augmenterez considérablement la durée de vie de
votre piscine. Un mauvais montage, usage ou soin peuvent provoquer la défaillance de votre piscine.

11. Recommandez-vous I'utilisation d’'une pompe de filtration avec une piscine Bestway?
Oui, absolument ! Nous vous recommandons fortement d’utiliser une pompe de filtration qui maintiendra
propre I'eau de la piscine.

12. Quelles sont les fonctions les plus importantes de ma pompe de filtration?
La fonction la plus importante d’'une pompe de filtration est I'élimination de toutes sortes d'impuretés de
I'eau a 'aide d'une cartouche de filtre et de produits chimiques pour sa stérilisation. 8

PISCINE PISCINE FAST SET™ PISCINE TUBULAIRE
FAST SET™ STEEL PRO™
244cm x 66cm. 488cm x 305¢cm x 107cm. 244cm x 51cm.
305cm x 76cm. 549cm x 366cm x 122cm. 244cm x 61cm.

366cm x 76cm. 610cm x 366cm x 122cm. 305cm x 76cm.

366cm x 91cm. 732cm x 366cm x 122¢cm. 356cm x 102cm.

457cm x 91cm. 366cm x 76cm.

457cm x 107cm. 366cm x 100cm.

457cm x 122cm. (Bleu) 366cm x 122cm.

457cm x 122cm. (Gris) 427cm x 122cm.

549cm x 122cm. 457cm x 91cm.

457cm x 122cm.

488cm x 122cm.

549cm x 107cm.

549cm x 122cm.

549cm x 132cm.

PISCINE RIGIDE

PISCINE TUBULAIRE
RECTANGULAIRE

287cm x 201cm x 100cm. 221cm x 150cm x 43cm.

404cm x 201cm x 100cm. 239cm x 150cm x 58cm.

412cm x 201cm x 122cm. 259cm x 170cm x 61cm.

549cm x 274cm x 122cm. 300cm x 201cm x 66cm.

671cm x 366cm x 132cm. 400cm x 211cm x 81cm.

732cm x 366cm x 132cm.

Description du probléme

Larticle Fuit / Soudure Anneau supérieur O Soupape d'évacuation
n'est pas étanche défectueuse défectueux endommagée

O L'article est incomplet, Quelle est la piece manquante — indiquez le code présent dans le manuel d'instructions

O Autres, décrire

Pour demander des piéces détachées, le consommateur doit nous envoyer la page du manuel avec une croix a coté
de la piece manquante ou défectueuse.

Toutes les informations doivent étre complétes pour bénéficier de notre assistance.
Joindre une copie du recu a ce fax.
VOUS POUVEZ AUSSI VOUS RENDRE SUR NOTRE SITE: www.bestway-service.com
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Descripcién del producto

Gracias por comprar una piscina Bestway. Para asegurar el maximo disfrute y un uso seguro de su piscina,
respete las instrucciones de instalacién que se incluyen en el DVD que se adjunta con la caja (excepto para la
piscina de 244cm x 61cm /8 x 24"), asi como las instrucciones de seguridad incluidas en el manual de uso.

El montaje normalmente requiere aproximadamente 20 minutos si es realizado por 2-3 personas.
(Excepto para piscinas de 549cm x 107cm /18’ x 427, 549cm x 122cm /18’ x 48™, 549cm x 132cm /18’ x 527).
El montaje normalmente requiere aproximadamente 30 minutos si es realizado por 2-3 personas. (Para un
producto de tamafio: 549cm x 107cm /18’ x 42", 549cm x 122cm / 18’ x 48, 549cm X 132cm /18’ x 527)

Vea a continuacion la descripcion de las piezas.

Piezas:
Dimensiones y cantidad de N°
Descripcion 549cm x 122cm (549cm x 132cm
(18'x 48) (18'x 52)

. Vélvula de control
- Anillo P6D510 | PBH510
. Brida de la valvula de control
. Tuerca del conector
. Brida

P6D511 P6H511
. Conector
. Pantalla para los desechos

Tipo Dimensiones Tipo de instalacion Kit
O Escalera O Sistema de filtrado
56045 24‘(1;'2 ;;S”l)cm Para situar en el suelo O Sistema de drenaje O Tela para el suelo
O Cubierta de la piscina O Kit de mantenimiento
O Escalera O Sistema de filtrado
56026 ao(sl%rpxx3z)§;:m Para situar en el suelo O Sistema de drenaje O Tela para el suelo
O Cubierta de la piscina O Kit de mantenimiento
O Escalera X Sistema de filtrado
56059 30(51%r’nxx32§)cm Para situar en el suelo O Sistema de drenaje O Tela para el suelo
O Cubierta de la piscina O Kit de mantenimiento
3050m X 760m [ Escalera X Sistema de filtrado #FAD019B-01/#FAH019B-01 #F4D019B-03A/#F4H019B-03A
56048 (10 x 307 Para situar en el suelo O Sistema de drenaje O Tela para el suelo
O Cubierta de la piscina O Kit de imiento
Excepto modelo 549cm x 122cm n Parche de reparacion de gran dureza
366cm x 76cm O Escalera [ Sistema de filtrado (18'x 48"), 549cm x 132cm
56030 (12'x 30") Para situar en el suelo O Sistema de drenaje O Tela para el suelo | (18'x52) _
O Cubierta de la piscina  [J Kit de mantenimiento g
O Escal X Sist de filtrad
56062 366cm x 76cm Para situar en el suelo [m] Slss(;::\raade drenaje [m] T;aeg::a :I ;urealoD
(12'x 30" © b ° 1eX #FAD018B-02/#FAH018B-02
O Cubierta de la piscina O Kit de o
366cm x 76cm O Escalera v K Sistema de filtrado NOTA: Los disefios no estan realizados a escala. Para mas informacién, consulte las PMF.
56050 . o Para situar en el suelo O Sistema de drenaje O Tela para el suelo
(12'x307) O Cubierta de la piscina O Kit de o
e N
K Escalera X Sistema de filtrado Dimensiones y cantidad de piscinas
56260 366“:“ X 109.':"1 Para situar en el suelo O Sistema de drenaje X Tela para el suelo |
(12'x 39.5") - e - e £ £ e E~E £ € £ £ £ £ £
X Cubierta de la piscina [ Kit de mantenimiento S S| 8o 8L & |8 |8 |de| 8| R | & | S
6 N Sl eo gy am [ qn o |[Ne |N& |Sa | Nk | Sa
3666m x 100m X Escalera _ X Sistema de filtrado Refit Descripcion % § 2527 % ISV VAV ISR ISRl Bl B % IS el
56261 (12'x 39.5") Para situar en el suelo O Sistema de drenaje X Tela para el suelo 5 o g =) g N En EN|EY g h | Eb | Eo | E | Ew | E
i X Cubierta de la piscina O Kit de mantenimiento T8 E2 82 8T |57 |5° 8% |82 |8°| 8=
3 8 3 2
3660m x 122cm X Escalera X Sistema de filtrado R hil il il il il il
56088 (12'x 48") Para situar en el suelo O Sistema de drenaje X Tela para el suelo A Palo superior 8 10 12 14 14 15 16 18 18 18
X Cubierta de la piscina O Kit de o
X Escalera 2 Sistema de filrado B Pata de la piscina vertical 8 10 12 14 | 14 | 15 | 16 | 18 | 18 | 18
56205 366cm x 122cm Para situar en el suelo O Sistema de drenaje X Tela para el suelo
(12 x 48") X Cublerta de la pisjcina O kit d: imiento c Conectoren T 8 10 12 14 | 14 | 15 | 16 | 18 | 18 | 18
3660m x 1220m X Escalera X Sistema de filtrado D Clavija 18 | 22 26 3 | 30 | 32 | 34 | 38 | 38 | 38
56259 (12'x 48") Para situar en el suelo O Sistema de drenaje X Tela para el suelo
X Cubierta de la piscina O Kit de imiento £ Base 8 10 2 #1516 | 18| 18 ) 18
427cm x 122cm X Escalera X Sistema de filtrado F Brida 18 22 26 30 30 32 34 38 38 38
56263 (14'x 48" Para situar en el suelo O Sistema de drenaje X Tela para el suelo i
X Cubierta de la piscina  [J Kit de mantenimiento s Valvula de drenaje (#F4D019B-01) 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0
427¢m x 122cm X Escalera X Sistema de filtrado Valvula de drenaje (#F4H019B-01) 0 0 0 1 [ 0 1 0 0 1
56264 (14'x 48") Para situar en el suelo O Sistema de drenaje X Tela para el suelo
X Cubierta de la piscina O Kit de mantenimiento Adaptador de la manguera (#F4D019B-03A) 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0
H
X Escalera X Sistema de filtrado Aday ¥
§ £ X ptador de la manguera (#F4H0198-034) | 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1
56276 42-(/;2",::;,2)Cm Para situar en el suelo O Sistema de drenaje X Tela para el suelo
X Cubierta de la piscina O Kit de mantenimiento Clavija de paro azul (#F4D018B-02) 2 2 2 0 2 2 0 2 0 0
|
O Escalera O Sistema de filtrado p
56017 45(71125Imxx3%%<):m Para situar en el suelo O Sistema de drenaje O Tela para el suelo Clavija de paro azul (#F4H0188-02) ° 0 ° 2 0 0 2 ° ° 0
O Cubierta de la piscina O Kit de mantenimiento L 3 Forro 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 )
457cm x 91cm X Escalera X Sistema de filtrado
56066 (15'x 36") Para situar en el suelo O Sistema de drenaje X Tela para el suelo
X Cubierta de la piscina O Kit de mantenimiento ATENCION
457cm x 91cm X Escalera X Sistema de filtrado
56052 . " Para situar en el suelo 0O sistema de drenaje X Tela para el suelo . . . . . .
(15'x 36") X Cubierta de la piscina O Kit de mantenimiento Lea el manual y respete las instrucciones relacionadas con las advertencias de seguridad, montaje del producto
= Eocal = St o fivad correcto y completo, configuracion de servicio, uso y mantenimiento.
scalera istema de filtrado i e i i i i 0 i
56100 457¢m x 122cm para situar en el suelo [ Sistema de drenaje X Tela para el suelo El uso Qeliklt de la piscina implica el respeto de las instrucciones de seguridad descritas en el manual de
(15'x487) K Cubierta de la piscina 0 Kit de mantenimiento | | Mantenimiento y uso. » - )
p— =S o firad iLa seguridad de los nifios depende totalmente de usted! Los nifios menores de 5 afios estan expuestos a un
s6101 457cm x 122cm para situar en el suelo & Sissc[::':de dengie @ T:;eg‘:m :I ;H:IDO mayor riesgo. Por favor, tenga cuidado en evitar los accidentes.
(15 x 48") R Cubierta de la piscina 01 Kit de mantenimiento Es necesaria una supervision continua y competente por parte de un adulto de los nifios y los minusvalidos.
= Escal = Sist de filrad Asegurese de que hay al menos una persona a cargo de la seguridad. Aumente la vigilancia si hay varias
56266 488cm x 122cm Para situar en el suelo D Sietomede drenge ® T;ae;‘aara o sudlo. personas en la piscina. Ensefie a sus nifios a nadar, si es posible. jLa seguridad de los nifios es su
(16'x 48") K Cubierta de la piscina 0 Kit de mantenimiento responsabilidad! El riesgo es mayor cuando los nifios tienen menos de cinco afios. jRecuerde que los accidentes
X Escalera X Sistema de filrado no solo ocurren a otras personas! jEsté preparado para reaccionar rapidamente! Sin supervision adulta, la vida
56267 488;2.‘ x;;?cm Para situar en el suelo O Sistema de drenaje X Tela para el suelo I de su hijo eSFa en peligro. o .
(16" x 48") X Cubierta de la piscina O Kit de mantenimiento Por su seguridad, no monte la piscina en una terraza / balcon.
= Escalora = Sistoma de fitrado Recuerde que debe situar la piscina en un lugar donde sea facil efectuar el drenaje evitando las inundaciones.
56277 488cm x 122cm Para situar en el suelo 0 Sistema de drenaje X Tela para el suelo No deje que los nifios entren o permanezcan en la piscina sin la vigilancia de un adulto o si no usan dispositivos
(16'x 48") X Cubierta de la piscina [ Kit de mantenimiento salvavidas.
X1 Escalera 2 Sistema de filrado No autorice el acceso a la piscina sin un chaleco o dispositivo salvavidas a nifios que no sepan nadar bien 'y que
56070 549;3.‘ x;g?cm Para situar en el suelo O Sistema de drenaje [ Tela para el suelo no estan acompafiados cuando estan en el agua. o )
(18'x427) X Cubierta de la piscina O Kit de mantenimiento Pruebe la temperatura del agua antes de entrar a la piscina echandose un poco de agua en el cuello, brazos y
N iernas.
X Escalera X Sistema de filtrado P! [ . . . P : :
56072 54?;';};:20])5“0 Para situar en el suelo [ Sistema de drenaje K Tela para el suelo | Bajo ninguna circunstancia debe saltgr o tirarse _de cabeza en Ia piscina, pueden produm‘rse‘ heridas graves o
X Cubierta de la piscina [ Kit de mantenimiento incluso la muerte. Se prohibe correr, jugar y realizar otros ejercicios fuertes cerca de la piscina.
X Escalera 5 Sistema de filtrado La piscina y sus accesorios deben ser montados inicamente por adultos competentes.
56113 54?;;’.‘::;.2)”" Para situar en el suelo O Sistema de drenaje K Tela para el suelo Es necesario llenar la piscina con un flujo de agua a baja presion para evitar tensiones innecesarias en el forro.
X Cubierta de la piscina O Kit de imiento B no se considera responsable de dafios en la piscina debidos al llenado de la misma con cisternas de
549cm x 122cm X Escalera X Sistema de filtrado agua. (Véase PMF_) . ) ) )
56115 (18 x 48" Para situar en el suelo O Sistema de drenaje X Tela para el suelo No se monte, se siente, se ponga de pie, se apoye ni oprima el palo superior, ya
X Cubierta de la piscina [ Kit de mantenimiento que podria hundirse la piscina y provocar
X Escalera X Sistema de filtrado | unainundacion, causando graves heridas a las personas y/o dafios a la propiedad
56232 546;;;n:51§2)cm Para situar en el suelo O Sistema de drenaje X Tela para el suelo privada.
X Cubierta de la piscina I Kit de mantenimiento No deje ningln juguete cerca de la piscina o en ésta si no esté vigilada.
549cm x 132¢m X Escalera X Sistema de filtrado No nade solo. o
56233 (18 x 52) Para situar en el suelo O Sistema de drenaje [ Tela para el suelo No use la piscina si ha tomado alcohol, drogas o medicinas.
X Cubierta de la piscina [ Kit de mantenimiento Guarde los productos quimicos y los accesorios fuera del alcance de los nifios.
s49¢m x 1326m X Escalera X Sistema de filtrado No afiada nunca productos quimicos a la piscina
56280 (18'x 52°) Para situar en el suelo O Sistema de drenaje X Tela para el suelo mientras esta ocupada. " N . .
X Cubierta de la piscina O Kit de mantenimiento Consulte a un vendedor especializado para cerciorarse Los nifios estan en pellgro sin

de que los productos

quimicos se usan correctamente.
Mantenga el agua de la piscina limpia.
El agua de la piscina debe probarse con regularidad para asegurarse de que el pH y las concentraciones de
cloro en el agua son adecuados para un uso seguro y agradable durante toda la estacion.

Los animales domésticos deben mantenerse lejos del area de la piscina para evitar

dafios a la misma.

Rodee su piscina con una valla y asegurese de que la puerta esta siempre cerrada.

Cubra la piscina cuando no la use. No pueden entrar en la piscina nifios ni adultos si se esta usando la cubierta.
Quite la cubierta completamente cuando se esté usando la piscina.

Debe instalarse un detector electrénico para avisarle de que alguien ha entrado en el area de la piscina.

Bajo ninguna circunstancia este equipo debe sustituir a la supervision por parte de un adulto.

No deje la escalera en la piscina si ésta no esta vigilada. Recuerde que es necesario vaciar la piscina durante el
invierno y si ésta no se usa.

Use Unicamente accesorios Bestway en las piscinas Bestway.

Mantenga adecuadamente la piscina para asegurar una mayor duracién y un uso mas seguro. (Vea la seccién de
mantenimiento).

No haga funcionar la bomba mientras se esta usando la piscina.

una supervisiéon adecuada

Prohiba el acceso a la piscina en caso de dafios en la bomba de filtrado.

Renueve el agua con regularidad.

No ponga la piscina vacia en el suelo.

No llame cerca de la piscina, evite una vigilancia no correcta debido a la llamada.

Debe revisarse todo el equipo a menudo para detectar posibles signos de deterioro, corrosion, piezas rotas y
otros riesgos que podrian causar dafios.

Recuerde que es necesario usar proteccion solar a menudo, y siempre después del bafio.
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Si no se respetan estas instrucciones se pueden provocar dafios, heridas o incluso la muerte, especialmente
para los nifios.

Sino se respetan las instrucciones de mantenimiento se pueden provocar graves peligros para la salud,
especialmente para los nifios.

SEGURIDAD

Aprenda las operaciones de primeros auxilios necesarias, especialmente las relativas a los nifios.

El equipo de rescate debe estar situado cerca de la piscina y es necesario que el adulto que vigila la misma sepa
cémo usarlo.

El equipo de rescate debe incluir, sin que ésta sea una lista completa, elementos como un chaleco salvavidas, un
flotador con cuerda incluida y un mango de rescate rigido de al menos 366¢m (127).

« Servicio de informacién de productos tdxicos

« Direccién completa de la casa

Sittie un teléfono inalambrico resistente al agua cerca de la piscina mientras ésta se esta usando.

Los nGimeros de emergencia disponibles
deben incluir:

+ Bomberos (Espaiia 18)

* Policia

+ Ambulancia (Espafia 15)

No salte en agua
poco profunda

No se tire de
cabeza en agua
poco profunda

®

En caso de accidente:

+ Saque a todos los nifios fuera del agua inmediatamente

« Llame al servicio de emergencias y siga sus instrucciones/consejos.

« Sustituya la ropa mojada con ropa seca.

iVigile y reaccione con rapidez! Cuando vigile a los nifios esté cerca de la piscina y siempre alerta.

Ensefie a sus nifios a nadar en cuanto sea posible.

Todos los sistemas de filtrado cumplen la norma de instalacion NFC 15-100 que indica que cualquier aparato
eléctrico situado a menos de 3.5 metros de la piscina y al que se puede acceder libremente solo debe tener un
suministro de tension de 12V. Es necesario situar cualquier aparato eléctrico alimentado con 220V a mas de 3.5
m del borde de la piscina. Pregunte siempre al fabricante antes de realizar cualquier cambio a uno o varios
componentes del sistema de filtrado.(Sélo para Francia)

LEA ATENTAMENTE Y GUARDE PARA CONSULTARLO EN EL FUTURO.

Preparacion

NOTA: La piscina debe montarse en una superficie completamente plana y nivelada. No instale la piscina

si la superficie esté inclinada o en pendiente.

« Consulte en el ayuntamiento la legislacion vigente en material de puertas, barreras, iluminacion y requisitos de
seguridad y asegurese de que se cumplen estas leyes.

+ Saque la piscina y los accesorios de la caja con cuidado. Si la piscina incluye una escalera, es necesario un
destornillador de cruz o una llave ajustable (no incluidos) para efectuar el montaje de la misma.

< Situe la piscina con un espacio minimo de 122cm (4’) aproximadamente alrededor de todos los lados de
manera que los nifios no puedan utilizar ningtin objeto para subir a la piscina. No efecttie el montaje en lugares
donde haya linea de tension o arboles y asegurese de que en esta ubicacién no hay tuberias, lineas o cables
de servicios de ningun tipo situados debajo.

« Es fundamental instalar la piscina en un suelo sélido y nivelado. Si la piscina se monta en un suelo inestable
puede hundirse, provocando inundacio nes, graves heridas personales y dafios a la propiedad privada. El
montaje en un lugar inestable anula la garantia y cualquier otra posible reclamacion.

+ No debe usarse arena para crear una base nivelada; si es necesario debe cavarse el suelo.

+ No monte la piscina en carreteras, cubiertas, plataformas, grava o asfalto. El suelo debe ser suficientemente
firme para aguantar la presién del agua; el barro, arena, tierra blanda o suelta o el alquitran no son adecuados.

+ Debe limpiarse el suelo de todos los objetos y desechos, incluyendo piedras y palos.

NOTA: El césped o cualquier otro tipo de vegetacién moriran y pueden provocar olores y limo, por lo tanto le
recomendamos que quite todo el césped del lugar donde se situara la piscina. Evite situar la piscina en areas
encima de las cuales o cerca de las cuales crecen plantas agresivas y malas hierbas, ya que pueden crecer

por encima de la tela del suelo o del forro.

« Le recomendamos encarecidamente que una vez que la piscina se desenrolla, deje reposar la tela del suelo a
la luz directa del sol durante una 1 hora o mas, para que la piscina sea mas flexible durante el montaje.

« Si se compra con una bomba, ésta debe instalarse cuando la piscina esté completamente montada. Recuerde
que es necesario situar las tomas de entrada y retorno hacia la fuente de alimentacion exterior.

NOTA: Si ha comprado una bomba de filtrado, este producto incluye un manual de instrucciones separado.
Abra la caja para conocer todos los detalles.
«+ Si compré una escalera por separado para su piscina, asegurese de que coincide con el tamafio de la piscina.
« Controle regularmente que la escalera esta bien montada.
NOTA: La escalera debe usarse solo para entrar y salir de la piscina.

Instalacion

Fig. 2\
. -

Fig. 1 Fig. 3
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Fig. 4

Fig. 6 Fig. 7 Fig. 8
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El montaje de la piscina desmontable tubular Steel Pro puede completarse sin herramientas.

NOTA: Es importante que monte la piscina en el siguiente orden.

1. Saque todas las piezas y compruebe que tiene las cantidades adecuadas tal y como se indica en la guia de

piezas. Si le falta alguna pieza, no monte la piscina, péngase en contacto con el servicio de asistencia al

cliente para obtener la ayuda necesaria.

Si se ha adquirido una tela para el suelo con la piscina, extiéndala cuidadosamente en la ubicacién deseada.

Asegurese de que la piscina esta situada a una determinada distancia de una toma de CA de 220-240 voltios

protegida con un RCD (Dispositivo de corriente residual).

. Extienda la piscina y asegurese de que esta cara arriba, déjela extendida a la luz del sol directa durante una

hora 0 mas para que sea mas flexible durante el montaje.
Gire la piscina de manera que la valvula de drenaje esté cerca del area donde desea drenar el agua y de
manera que las valvulas de la bomba estén mirando a la salida de RCD.

ATENCION: No arrastre la piscina en el suelo para evitar que se pinche con objetos puntiagudos. Bestway

Inflatables no es responsable por dafios provocados en la piscina debidos a un mal manejo o a la falta de
respeto de estas instrucciones.

Introduzca los tapones de paro en la entrada y la salida de la pared de la piscina desde dentro de la piscina (Vea Fig. 11)

NOTA: Para piscinas de 549cm x 122cm (18’ x 48”), 549cm x 132cm (18’ x 52”), consulte la instalacion de la
vélvula de conexion en la siguiente pagina.

. Introduzca el palo superior (A) en los bolsillos del mango en la parte superior de la piscina. (Vea Fig. 1)

. Conecte el palo superior (A) con el conector en T (C) en cada esquina e introduzca las clavijas (D) en la
brida (F) primero, y después en los orificios pretaladrados del armazoén.

NOTA: Las copas de las bridas deben estar hacia abajo para evitar que el agua gotee en los palos
superiores. (Vea Fig. 2, 3, 4)

. Repita los pasos 6 y 7 hasta que todos los palos superiores (A) estén conectados con los conectores en T
(C) y el armazén superior esté montado. Para un montaje mas facil, suba ligeramente los ultimos 2 palos con
una forma de V invertida e introduzca los conectores en T (C). Baje lentamente hasta
haber realizado la conexién completa teniendo cuidado de no pellizcarse los dedos (Vea Fig. 5)

. Ponga todas las patas de la piscina verticales (B) dentro de la cuerda inferior y la banda de la pared de la

g

w

>

® ~No o

©

| piscina. Conecte la pata de la piscina vertical (B) en la parte inferior del conector en T (C). Asegurese de que
la pata de la piscina vertical (B) tenga las clavijas con resorte en la parte superior cuando se conecte los
conectores en T (C). (Vea Fig. 6)
NOTA: Para las piscinas de 244cm x 61cm (8’ x 24”), no se incluye cuerda inferior y cinta de la pared.
Para piscinas de 305cm x 76cm (10’ x 30”), 366cm x 76cm (12° x 30”), no incluyen cuerda en la base.

10. Acople todas las bases (E) en la parte inferior de las patas de la piscina verticales (B). (Vea Fig. 7)

11. Ajuste la cuerda en la parte inferior de la piscina hasta que las patas estén rectas (Vea Fig.8)

12. Estire el armazoén en diferentes direcciones para asegurarse de que todos los palos, patas de la piscina y
conectores estan firmemente sujetos. (Vea Fig.9)

13. Asegurese de que la valvula de drenaje esta firmemente cerrada.

14. Ponga de 1" a 2" de agua en la piscina para cubrir el suelo. Cuando la piscina esté un poco cubierta, alise
suavemente las arrugas. Comience desde el centro de la piscina y trabaje en sentido horario hacia el exterior.

Montaje de la valvula de conexion

Para el modelo de piscina de 549cm x 122cm (18’ x 48”), 549cm x 132cm (18’ x 527)

1. Enrosque la pantalla para los desechos en el conector. (Vea Fig. 12)

2. Desde el interior de la piscina, introduzca la unidad montada en la entrada A de la piscina y la salida B (Vea Fig. 13)
NOTA: Asegurese de que la brida esta en su lugar en la unidad montada dentro del forro de la piscina.

3. Desde la parte de fuera de la piscina, ajuste la tuerca del conector en la unidad montada. (Vea Fig. 14).

4. Ajuste a mano la valvula de control en la unidad montada. (Vea Fig. 15)
NOTA: Compruebe que tanto la brida de la vélvula de control como el anillo estan correctamente colocados
en la valvula de control

5. Consulte el manual de la piscina para el resto de la instalacién de la piscina.
NOTA SOBRE LA OPERACION: Use el tornillo de control en la parte superior de la valvula de control para
abrir y cerrar la vélvula. (Vea Fig. 16)

| 6 Aseglrese de que la valvula esta cerrada.

(c: N\ N\
Fig. 11 Fig. 12
/ Brida
Parte exterior
_ Y, \___de la piscina Y,
Fig. 14 (Fig. 15 h (Flg. 16 h
Parte exterior Parte exterior //
de la piscina _ de la piscina ) _ )

Llenado de la piscina con agua
ATENCION: No deje la piscina sin vigilancia mientras la esta llenando de agua.
‘ 1. Llene la piscina hasta la valvula de drenaje.

ALTO

2. Apague el agua. Compruebe que el agua no se acumula en ningln lado para que la piscina esté equilibrada.
Si la piscina no esta equilibrada, drene el agua y vuelva a equilibrar el suelo cavando. No intente nunca mover
la piscina con agua dentro de la misma, pueden provocarse graves dafios personales o dafios en la piscina.
(Vea Fig. 19)

NOTA: Su piscina puede contener XXXX litros / XXXX galones lo que equivale a XXXX libras de presion. Si su
piscina presenta bultos o lados que no estan equilibrados la piscina no esté equilibrada, los lados pueden
explotar y el agua se descargaria provocando graves heridas personales y dafios a las propiedades.

. Cuando esté nivelada, llene la piscina hasta la valvula de la bomba inferior.

w

ALTO

Apague el agua. Compruebe que las valvulas estan bien ajustadas.
Llene la piscina hasta el 90% de la capacidad. NO LLENE DEMASIADO
| ya que esto puede hacer que la piscina se hunda. Si llueve bastante,

S

podria ser necesario quitar un poco de agua de la piscina para asegurarse
de que el nivel es correcto. (Vea Fig. 18)

Compruebe si la piscina presenta pérdidas en las valvulas o las juntas,
compruebe la tela de suelo para ver si hay alguna pérdida evidente de

| agua. No afiada productos quimicos hasta haber realizado esta
comprobacion.

En caso de pérdidas, ponga un parche a su piscina usando el kit de parche
| incluido. Consulte las PMF para mas informacién.

s

~

Fig. 18

Fig. 19
Suelo con baches o inclinado

Suelo liso y nivelado - CORRECTO - INCORREC

Nivel de agua adecuado

NOTA: Los disefios se han realizado solo como ilustracién. Pueden no reflejar el producto real. No realizados a
escala.

| Mantenimiento de la piscina

Si no respeta las instrucciones de mantenimiento que se incluyen a continuacion, su salud puede estar en
peligro, y especialmente también la de los nifios.

NOTA: La bomba de filtrado se usa para hacer que circule el agua y para filtrar pequefas particulas, ayudando a
mantener su agua libre de particulas de suciedad en suspension. Para mantener el agua de su piscina limpia y
en condiciones de higiene adecuadas, debe afadir productos quimicos.

Para mantener la piscina limpia:

| 1. Péngase en contacto con su vendedor local para que le asesore sobre el uso de productos quimicos y para el
control de PH. Uno de los factores que mas influyen en el aumento de la duracién del forro es mantener el

agua con unos niveles de limpieza e higiene adecuados. Siga estrictamente las instrucciones de los técnicos
profesionales para el tratamiento del agua usando productos quimicos.
Ponga un cubo de agua cerca de la piscina para limpiar los pies de los usuarios antes de entrar a la piscina.
Cubra la piscina cuando no la use.
Limpie a menudo la piscina por encima para evitar que la suciedad se deposite.
Compruebe el cartucho del filtro con regularidad, cambie el cartucho del filtro si el cartucho esta manchado o
descolorido. Le sugerimos que sustituya el cartucho del filtro cada 2 semanas.
Limpie cuidadosamente cualquier espuma del lado con un pafio limpio.
Para mejorar la calidad del agua, use accesorios Bestway como skimmer o kits de mantenimiento. Visite
nuestro sitio web www.bestway-service.com o pdngase en contacto con su vendedor. Tenga cuidado con el
agua de lluvia, compruebe que el nivel de agua no supera el necesario. Si es asi, tome las medidas
necesarias.
Un mantenimiento adecuado puede alargar la vida de su piscina.

arLN

No

ATENCION: No use la bomba mientras se est4 usando la piscina.
| Durante la temporada de uso de la piscina, el sistema de filtrado deben ponerse en marcha necesariamente cada
dia, durante un intervalo de tiempo suficiente para completar la renovacién del volumen de agua.

10
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Reparacion
Si su piscina se ha dafiado, use el parche de reparacion. - veas las PMF para las instrucciones.

Desmontaje

1. Desenrosque el tapon de la valvula de drenaje en la parte exterior de la piscina en sentido anti-horario y
saquelo.

Conecte el adaptador a la manguera y ponga el otro extremo de la manguera en el area donde desee drenar
su piscina. (Compruebe la legislacion local para saber si existen ordenanzas municipales acerca del drenaje).
Enrosque el anillo de control del adaptador de la manguera en la valvula de drenaje en sentido horario. La
vélvula de drenaje estara abierta y el agua comenzara a salir automaticamente.

ATENCION: El flujo del agua puede controlarse con el anillo de control.

Cuando el drenaje haya acabado, destornille el anillo de control para cerrar la valvula.

. Desconecte la manguera.

Enrosque el tapén otra vez en la valvula de drenaje.

7. Airee la piscina para secarla.

ATENCION: No deje la piscina ya vacia en el exterior.

n

w

o

Almacenamiento

1. Quite todos los accesorios y piezas de recambio de la piscina y guardelos en un lugar limpio y seco.

2. Cuando la piscina esté completamente seca, espolvoree polvos de talco en la misma para evitar que se
pegue, doble la piscina cuidadosamente. Si la piscina no esta completamente seca, se creard moho y se
dafiara el forro de la piscina.

3. Guarde el forro y los accesorios en un lugar seco con una temperatura moderada entre 5°C / 41°F y 38°C /
100°F.

4. Durante la estacion de lluvias, la piscina y los accesorios deben guardarse como indicado por las anteriores
instrucciones.

5. Un drenaje no adecuado de la piscina puede provocar graves dafios personales o dafios a las propiedades
privadas.

Preguntas mas frecuentes

1. ¢, Qué base es adecuada para una piscina desmontable tubular Set?

Puede usarse casi cualquier superficie lisa, sélida y equilibrada. Puede usarse casi cualquier superficie lisa,
soélida y equilibrada. El suelo debe cavarse hasta que esté perfectamente nivelado. No monte la piscina en
carreteras, cubiertas, plataformas, grava o asfalto. El suelo debe ser lo suficientemente firme para aguantar el
peso y la presion del agua: el barro, la arena, los sélidos blandos o sueltos o el alquitran no son lugares
adecuados. Puede usarse una base de hormigén, pero no se puede arrastrar la piscina por la superficie ya que
se podrian provocar abrasiones que rasgarian el forro. Si la piscina debe montarse sobre césped, Se
recomienda que quite el césped del lugar donde estara situada la piscina ya que éste morird y provocara malos
olores y limo. Algunos tipos de césped muy duro pueden crecer a través del forro asi como algunas plantas o
arbustos especialmente agresivos. Aseglrese de que la vegetacion situada al lado se corta cuando es
necesario. Usar una tela para el suelo ayuda a proteger la base de la piscina.

2. ¢Como sé si mi piscina esta montada en un lugar poco equilibrado?

Si parece que hay bultos en un lado de la piscina, no estd montada encima de un lugar equilibrado. Es
importante vaciar la piscina y desplazarla a un lugar equilibrado. Si la piscina no esté situada en un lugar
equilibrado, se provocara una tensién innecesaria en las juntas, lo que podria hacer que saltasen, provocando
inundaciones, dafios a las propiedades y posibles dafios personales o incluso la muerte.

Llene su piscina siguiendo las instrucciones incluidas en el manual de uso cuidadosamente. Esto asegurara
que no pierda agua y que la piscina se puede mover facilmente dado que el suelo se puede equilibrar en el
momento adecuado y no después de haberla llenado completamente con agua.

3. ¢Puedo hacer que un servicio de aguas llene mi piscina?

Recomendamos que use una manguera de jardin a poca presion para llenar su piscina. Si es necesario usar
un servicio de entrega de agua, es mejor llenar la piscina con solo una pulgada de agua con la manguera y
alisar primero las arrugas. Use un servicio de agua que pueda regular el flujo de agua para evitar dafios.
Aseglrese de que para en cada uno de los pasos indicados en el manual de instrucciones para asegurarse de
que la piscina esta nivelada. Bestway no se hace responsable de piscinas dafiadas o en malas condiciones
debido al uso de servicios de entrega de agua.

4. ¢ Cuél es la méaxima altura de llenado de la piscina?

Llena la piscina hasta el 90% de su capacidad desde la parte inferior del anillo hinchado de la piscina. No
intente nunca llenar la piscina mas alla de la base del anillo. Recomendamos que deje un poco de espacio para
los desplazamientos de agua que se producen cuando hay personas dentro de la piscina. Puede ser necesario
llenarla durante la estacién para compensar el agua evaporada o las pérdidas que se producen durante el uso.

5. Mi piscina presenta pérdida, ¢qué puedo hacer para arreglarla?

No es necesario vaciar la piscina para tapar los agujeros. Puede comprar parches de reparacion
auto-adhesivos que se pueden utilizar debajo del agua en su tienda local. Para un uso en el exterior, use el
parche de reparacion incluido. Para los agujeros interiores, limpie el agujero en la parte interior de la piscina
quitando cualquier resto de aceite o algas. Corte un circulo lo suficientemente amplio para cubrir el agujero y
aplique un parche de manera segura en el lado del agua. Corte un segundo parche y apliquelo en la parte
exterior de la piscina para asegurar una mayor dureza. Si el agujero esta en la base de la piscina, use solo un
parche y apriételo con un objeto pesado mientras se pega. Para los agujeros del anillo superior, hinche el anillo
para ubicar el agujero, marque el agujero de manera que se vea facilmente y aplique el parche apretandolo
firmemente. Cuando se haya aplicado, deshinche un poco el anillo para quitar un poco de presién del parche. Si
el anillo se deshincha completamente y se vacia la piscina, ponga un peso encima del parche para ayudar a
que se pegue. Si ha puesto un parche en la piscina cuando esté vacia, le recomendamos que espere al menos
12 horas antes de llenarla.

6. ¢ Dénde puedo comprar cartuchos para el filtro y cada cuanto tiempo tengo que cambiarlos?

Los cartuchos de filtro adecuados para su bomba de filtrado tienen que estar disponibles en la tienda donde
comprd la piscina. Si no es asi, la mayoria de los vendedores venden cartuchos para el filtro como accesorio. Si
no puede encontrar las piezas de sustitucién necesarias, llame a nuestro nimero gratuito y le ayudaremos a
encontrar la tienda méas cercana. Los cartuchos deben cambiarse cada 2 semanas dependiendo del uso de la
piscina. Compruebe el filtro semanalmente y limpie las mangueras quitando los desechos y particulas. Nota:
Asegurese de que la bomba esta desconectada del suministro eléctrico antes de comprobar el cartucho del
filtro. También puede visitar nuestro sitio web www.bestway-service.com para comprar los cartuchos.

7. ¢(Cuantas veces al afio debo cambiar el agua?

Depende del uso que se haga de la piscina, y de la atencién que se preste a cubrir la piscina y mantener los
productos quimicos con la dosis adecuada. Si se efecttia un mantenimiento correcto, el agua debe durar todo el
verano. Péngase en contacto con su proveedor de productos quimicos local para obtener mas informacion
acerca de los productos quimicos, le podran aconsejar como mantener limpia el agua.

8. ¢(Es necesario desmontar la piscina durante el invierno?

Si, las piscinas situadas encima del suelo pueden hundirse con el peso del hielo y la nieve y las paredes de
PVC podrian dafiarse. Le recomendamos que desmonte la piscina cuando la temperatura sea inferior a 8°C /
45°F. La piscina debe guardarse en el interior a una temperatura moderada, entre 5°C / 41°F y 38°C / 100°F.
Guérdela lejos de productos quimicos y roedores, y fuera del alcance de los nifios.

9. Mi piscina esta perdiendo color - ¢a qué se debe?
Un uso excesivo de productos quimicos puede hacer que se pierda el color del forro; es parecido a lo que
pasa con el traje de bafio, que pierde color debido al uso prolongado con el agua con cloro.

10. ¢ Cuéantos afos durara la piscina?

No hay un limite temporal para la piscina; si se respetan las instrucciones incluidas en el manual de uso con
cuidado, se efectlia el mantenimiento y se guarda cuidadosamente se puede aumentar considerablemente la
vida de la piscina. Un montaje, uso o cuidado no adecuados pueden dafar gravemente la piscina.

11. ¢ Se recomienda el uso de una bomba de filtrado con una piscina Bestway?
iPor supuesto! Recomendamos encarecidamente que use una bomba de filtrado para mantener el agua de
la piscina limpia.

12. ¢ Cuéles son las funciones méas importantes de la bomba de filtrado?

La funcién mas importante de la bomba de filtrado es la eliminacién de todas las impurezas del agua gracias
al cartucho de filtrado y a los productos quimicos para su esterilizacion.
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Garantia limitada BESTWAY®

El producto que ha comprado incluye una garantia limitada. Bestway® garantiza
la calidad de sus productos y asegura, a través de una garantia de sustitucion,
que su producto esta libre de defectos debidos al fabricante que puedan causar
pérdidas.

®
Bestway

Para presentar una reclamacion, es necesario rellenar esta tarjeta de garantia
en cada una de sus partes y enviarla junto con: (1) Su recibo de compra. (2)
Corte la valvula de drenaje situada en la pared de la piscina con el nimero de
lote de produccién situado cerca y cépielos en su recibo de compra. Antes de
cortar la piscina, péngase en contacto con el centro post-venta para conocer las
relativas instrucciones.

Bestway® no es responsable por las pérdidas econémicas debidas a los costes
del agua o de productos quimicos. Con la excepcion de la sustitucion del
producto, Bestway® no es responsable de las consecuencias causadas por la
pérdida. Bestway® no sustituira ningtin producto que no se haya cuidado o que
se haya usado sin seguir las instrucciones del fabricante indicadas en el manual.

A : SERVICIO DE ATENCION BESTWAY®  FECHA

Numero de cédigo del cliente

FAX/E-MAIL/TEL: Por favor, haga referencia a su pais de acuerdo con la informacién que encuentra en la tapa posterior.
Escriba la direccién completa. Nota: Una direccién incompleta puede provocar retrasos en los envios.

INFORMACION NECESARIA — ESCRIBA LA DIRECCION DE ENTREGA

Nombre:

Direccion:

Caodigo postal:

Ciudad:

Pais:

Teléfono:

Movil:

E-MAIL:

Fax:

Por favor, marque el cédigo de su articulo:

Seleccione el producto que ha comprado

=

PISCINA
FAST SET™

PISCINA
FAST SET™ OVAL

488cm x 305cm x 107cm.

PISCINA DESMONTABLE
TUBULAR STEEL PRO™

244cm x 51cm.

244cm x 66¢cm.

305¢cm x 76cm. 549cm x 366cm x 122cm. 244cm x 61cm.

366¢m x 76cm. 610cm x 366¢cm x 122cm. 305cm x 76cm.

366cm x 91cm. 732cm x 366cm x 122cm. 356¢cm x 102cm.

457cm x 91cm. 366¢m x 76cm.

457cm x 107cm. 366cm x 100cm.

457cm x 122cm. (Azul) 366cm x 122cm.

457cm x 122cm. (Gris) 427cm x 122cm.

549cm x 122cm. 457cm x 91cm.

457cm x 122cm.

488cm x 122cm.

549cm x 107cm.

549cm x 122cm.

549cm x 132cm.

PISCINA CON
ARMAZON

221cm x 150cm x 43cm.

TUBULAR RECTANGULAR
287cm x 201cm x 100cm.

404cm x 201cm x 100cm. 239cm x 150cm x 58cm.

412cm x 201cm x 122cm. 259cm x 170cm x 61cm.

549cm x 274cm x 122cm. 300cm x 201cm x 66¢cm.

671cm x 366¢cm x 132cm. 400cm x 211cm x 81cm.

732cm x 366cm x 132cm.

Descripcion del problema

Soldadura

El articulo se ha roto / Anillo superior O Valvula de
defectuosa

presenta pérdidas defectuoso drenaje averiada
O El articulo no esta completo, Qué parte falta - Indique el cédigo que se encuentra en el manual de instrucciones

O Otros, por favor describa

Para solicitar piezas de recambio el consumidor debe enviarnos también la pagina del manual con una cruz cerca
de la falta que falta o esta averiada.

Es necesario dar toda la informacion solicitada para poder recibir nuestra asistencia.
Tiene que mandar una copia del recibo con este fax.
TAMBIEN PUEDE ESCRIBIR A NUESTRO SITIO WEB: www.bestway-service.com

S-S-001480




Descricéo do produto

Agradecemos a sua compra de uma Piscina Bestway. Para garantir a maxima diversdo e uma utilizacéo
segura da piscina, siga as instru¢des de instalacdo no DVD fornecido (excepto para a piscina de 244cm x
61cm/8’ x 24”) na embalagem, juntamente com as directrizes de seguranca importantes do manual de

instrucdes.

A montagem demora cerca de 20 minutos com 2-3 pessoas. (Excepto para piscinas de 549cm x
107cm /18’ x 42", 549cm x 122cm /18’ x 48”, 549cm x 132cm /18’ x 52”.)
A montagem demora cerca de 30 minutos com 2-3 pessoas. (Para o tamanho do produto: 549cm x
107cm /18’ x 42", 549cm x 122cm /18’ x 48”, 549cm x 132cm /18’ x 52”.)

Ver, abaixo, a descri¢cdo dos componentes.

Componentes:

Tamanho da Piscina e N.
Descriséo 549cm x 122cm (549cm x 132cm
(18 x 48") (18'x 527
. Valvula deControle
. Junta em O P6D510 P6H510
. Valvula vedante decontrole
. Porca de juncéo
. Guarnicio
P6D511 P6H511
. Conector
_Tela de protecgéo
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Tipo Dimensdes Tipo de instalagdo Kit
O Escada O Sistema de filtragem
56045 24‘;;,’1 23,1)0"1 Para ser colocado no chao O sistema de drenagem O Proteccéo de pavimento
O Cobertura da piscina O Kit de manutengao
O Escada O Sistema de filtragem
56026 30(51%71)(2?;““ Para ser colocado no chao O Sistema de drenagem O Protecgéo de pavimento
O Cobertura da piscina O Kit de manutencao
O Escada X Sistema de filtragem
56059 30(51%mxx3z§§m Para ser colocado no chdo O Sistema de drenagem O Proteccéo de pavimento
O Cobertura da piscina O Kit de manutengao
a050m x 760m O Escada R Sistema de fitragem #FADO19B-01/#F4H019B-01 | |#F4D019B-03A/#¥F4HO19B-03A
56048 (10 x 307) Para ser colocado no chao O Sistema de drenagem O Protecgéo de pavimento
O Cobertura da piscina O Kit de a0
Excepto modelo de 549cm x 122cm n Adesivo reforcado “Heavy-duty”
366cm x 76cm O Escada O Sistema de filtragem (18 x 48"), 549cm x 132cm
56030 (12'x 307 Para ser colocado no chao O Sistema de drenagem O Protecgéo de pavimento | (18'x52) _
[ Cobertura da piscina O Kit de manuteng&o g
366cm x 76cm O Escada X Sistema de filtragem
56062 (12'x 307) Para ser colocado no chao O Sistema de dre_nagem [m] P_mlec(;ao de paylmento #FAD018B-02/#F4H018B-02
O Cobertura da piscina O Kit de )
366cm x 76cm ~ 0 Escada K Sistema de fitragem NOTA: Os desenhos néo séo proporcionais ao tamanho. Para maiores informacdes, consultar a
56050 (12'x 307 Para ser colocado no chao O Sistema de drenagem O Proteccéo de pavimento seccéo de perguntas frequentes.
O Cobertura da piscina O Kit de manutencéo G pergl q .
X Escada X Sistema de filtragem e — 3 ~N
56260 3??3{';)(3;0593"1 Para ser colocado no chdo O Sistema de drenagem X Protecao de pavimento | | Tamanho da Piscina e Quantidade
: X Cobertura da piscina O Kit de manutencao e £ e £ £ e £ £
- - E | Enl5c808c 80|88 8n|88~]8
366cm x 100cm L | BEscada X Sistema de filragem Ref. Descristo 25 |85 |R3S88 8% 8% |85 |9 |82 55|82 |8y
56261 (12'x 39.5") Para ser colocado no chdo O Sistema de drenagem X Proteccéo de pavimento E';(‘ >E< x| Xx xQ oxx [ xx ; x | xx | xx | xx| xx | xx
X Cobertura da piscina O Kit de manutengao ge | 23 Eg%éﬁ ég 5‘3 g2 53 5% ég §?L ég
3666m x 122cm X Escada X Sistema de filtragem 3 & 8 88 g 2 ] 2 3 3 3
56088 (12'x 48") Para ser colocado no chao O Sistema de drenagem X Proteccéo de pavimento
X Cobertura da piscina O Kit de manutengao A Barra superior 8 10 12 14 14 15 16 18 18 18
X Escada X Sistema de filtragem
B Suporte vertical d 8 10 12 14 | 14 15 16 18 18 18
56205 36?;;' ::;?)cm Para ser colocado no chao O Sistema de drenagem X Proteccéo de pavimento uporte vertical dapiscina
X Cobertura da piscina O Kit de manutencdo c Conector emT 8 10 12 14 | 14 | 15 | 16 | 18 | 18 | 18
X Escada X Sistema de filtragem .
56259 36?;;n:i822>cm Para ser colocado no chao O Sistema de drenagem X Proteccéo de pavimento ° Pino de bloqueio 8 22 26 S0 0 32 34 8 38 38
X Cobertura da piscina O Kit de manutengao £ Base 8 10 12 14 14 15 16 18 18 18
427cm x 122cm X Escada X Sistema de filtragem -
56263 (14'x 48") Para ser colocado no chdo O Sistema de drenagem X Protecgao de pavimento F Guarnicao 18 22 26 30 30 32 34 38 38 38
X Cobertura da piscina O Kit de manutencao )
Vélvula dedreno (#F4D019B-01) 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0
X Escada X Sistema de filtragem G
56264 427cm x 122cm Para ser colocado no chdo | O Sistema de &0 de paviment Valvula dedreno (#F4H0198-01) 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1
(14'x 487) X Cobertura da piscina O Kit de
- Adaptador de Mangueira (#F4D019B-03A) | 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0
427cm x 122cm X Escada X Sistema de filtragem H
56276 (14 x 48") Para ser colocado no chao O Sistema de drenagem X Proteccéo de pavimento Adaptador de Mangueira (#F4H019B-03A) 0 0 0 1 [ 0 1 0 0 1
X Cobertura da piscina Kit de a0
Rolha azul (#F4D018B-02) 2 2 2 0 2 2 0 2 0 0
457¢m x 91cm O Escada O Sistema de filtragem | olha azul ¢ )
56017 (15'x 36") Para ser colocado no chao 0O Sistema de drenag QPr 0 de paviment Rolha azul (#F4H018B-02) 0 0 0 2 0 0 2 0 0 0
O Cobertura da piscina O Kit de
ws7em x 920m = Escada X Sistema de fitragem U Revestimento inteno 1 1 1 1 1 1 1 1 1 D,
56066 (15'x 36") Para ser colocado no chao O Sistema de drenagem X Proteccéo de pavimento
X Cobertura da piscina O Kit de manutencao ADVERTENC'A
457cm x 91cm X Escada X Sistema de filtragem
56052 (15'x 36") Para ser colocado no chao O Sistema de drenagem X Protec¢éo de pavimento Lei | . . Ses d | d d | ~
B Cobertura da piscina O Kit de manutengéo eia 0 manual e siga as instrugdes de seguranga, montagem correcta e completa do produto, colocagéo em
y— = Sistema de fit servigo, uso e manutencéo.
scada istema ae filtragem il 5 i e H H i i A 3
56100 451;;::;2)Cm para ser colocado no chio O Sistema de drenagem [ Proteccio de pavimento A utlllzaca? de um kit de piscina implica o respeito pelas instru¢des de seguranca descritas no manual de uso e
X Cobertura da piscina [ Kit de manutengo | manutencéo. ) : o o . .
3 Escad 3 Sistema de fit A seguranca das criangas depende exclusivamente de si! O risco é maior em criangas com menos de cinco anos
scada istema de filtragem . A N y
56101 457”", x 12”2cm Para ser colocado no chao O Sistema de drenagem X Proteccéo de pavimento de idade. ,P_reSte aleng_a(z para e’VIIaT acidentes. . o
(15'x 48") X Cobertura da piscina 0 Kit de manutengéo E necesséria a supervisdo continua e competente de um adulto a criangas e pessoas com deficiéncia.
" Pelo menos uma pessoa deve estar responsavel pela seguranca. Aumente a vigilancia se estiverem varias
488cm x 122cm B Escada & Sistema de filtragem essoas dentro da piscina. Se possivel, ensine as criangas a nadar. A seguranca das criancas € da sua
56266 16' x 48" Para ser colocado no chao O Sistema de drenagem X Protecgéo de pavimento p . P! > . p ' G e g " G G
(16'x 48") X Cobertura da piscina 0 Kit de manutencéo responsabilidade! O risco € maior em criangcas com menos de cinco anos de idade. Lembre-se de que os
acidentes ndo acontecem apenas aos outros! Esteja preparado para reagir. Sem a supervisao de um adulto, a
488cm x 122cm X Escada X Sistema de filtragem ida d N "
56267 16' x 48" Para ser colocado no chao O Sistema de drenagem X Proteccéo de pavimento I vida das criancas corre~pengo. o
(16'x 48") X Cobertura da piscina O Kit de manutengéo Para sua seguranga, ndo monte a piscina num terrago ou varanda.
" Lembre-se de montar a piscina num local onde seja possivel efectuar a drenagem facilmente sem provocar
488cm x 122cm ~ X Escada = Slslemaude filtragem inundacées
56277 16' x 48" Para ser colocado no chao O Sistema de drenagem X Proteccéo de pavimento G =S R o o o
( ) X Cobertura da piscina O Kit de manutengéo Nunca deixe as criangas entrarem ou permanecerem na piscina ou na zona da piscina sem vigilancia por parte
de um adulto ou se n&o estiverem a usar os dispositivos salva-vidas.
549¢cm x 107cm X Escada X Sistema de filtragem = P O N ~ N .
56070 Tty Para ser colocado no chio O Sistema de drenagem & Protecgéio de pavimento Néo permr:la 0 acesso a piscina de criangas que nao saibam nadar sem colete de salvagéo ou sem
X Cobertura da piscina O Kit de manutengao acompanhamento.
sa00mx 1070m X Escada X Sistema de filtragem | Teste a temperatura da 4gua antes de entrar na piscina, salpicando um pouco de agua no pescogo, bragos e
56072 (18'x 42") Para ser colocado no chdo | O Sistema de drenagem & Protecdo de pavimento pemas. " o . e
X Cobertura da piscina O Kit de manutencéo Néo s&o permitidos saltos ou mergulhos para a piscina em nenhuma circunstancia; pode resultar em lesdes ou
oto0m x 1220m X Escada X Sistema de fitragem morte. E proibido correr, jogar ou executar qualquer outro tipo de exercicio junto & piscina.
56113 (18 x 48" Para ser colocado no chdo O Sistema de drenagem X Protecgéo de pavimento A piscina e os acessorios devem ser montados apenas por adultos competentes.
X Cobertura da piscina O Kit de manutencao A piscina deve ser enchida através de um fluxo de agua de baixa presséo para evitar uma presséo
s490m x 1220m X Escada X Sistema de filtragem desnecessaria na cqbertura. A Bgstway nao se _responsablllza por danos na piscina
56115 (18 x 48" Para ser colocado no chao O Sistema de drenagem X Protecgéo de pavimento causados pelo enchimento através de camido cisterna. (Consulte as Perguntas
X Cobertura da piscina O Kit de manutengao Frequentes)
S400m x 1326m X Escada X Sistema de filtragem | Né&o caminhe, s?nte-se,iflque de pe, debruce-se ou exerca presséo sob[e abarra
56232 (18'x 52") Para ser colocado no chdo O Sistema de drenagem X Proteccéo de pavimento superior; ao fazé-lo, a piscina pode virar e a inundagéo pode causar lesdes pessoais
X Cobertura da piscina O Kit de manutengéo graves e danos a propriedade privada.
S490m x 132¢m X Escada X Sistema de filtragem N?o deixar brinquedc_»s perto ou c!entro de uma piscina néo supervisionada.
56233 (18 x 52) Para ser colocado no chao O Sistema de drenagem X Proteccéo de pavimento Né&o permanecer sozinho na piscina.
X Cobertura da piscina [ Kit de manutengéo Na&o usar a piscina sob efeito de alcool, drogas ou
549cm x 132cm X Escada [ Sistema de filtragem medicamentos. o ) i 0 . ~
56280 (18 x 527 Para ser colocado no chao [ Sistema de drenagem [ Protecgao de pavimento Armazenar produtos quimicos e acessorios fora do As criancas estardo em perigo sendo
X Cobertura da piscina O Kit de manutengao alcance de criangas. houver uma adequadasupervisao.

Néo colocar, de modo algum, produtos quimicos na
piscina se a mesma estiver ocupada.

Contactar um revendedor de piscinas especializado para informar-se sobre o correctouso de produtos quimicos.
Manter agua da piscina sempre limpa.

A agua da piscina tem que ser controlada, regularmente, para assegurar que a concentracéo de PH e de cloro
sejam adequadas para o uso seguro e agradavel durante todo oVer&o.

Os animais de estimag&o tém de ser mantidos afastados da area da piscina, para evitar danos estruturais a
mesma.

Circundar a piscina com uma cerca, certificando-se de que o portéo esteja sempre fechado.

Cobrir a piscina quando a mesma néo estiver em uso. A capa deve ser usada quando n&o houver nem criangas
e nem adultos dentro da piscina, e retirada quando a mesmaestiver a ser usada.

Aconselha-se o uso de um detector electrénico, para alertar quando alguém entrar na area da piscina.

Este equipamento substitui a supervis&o por parte de um adulto.

N&o deixar escadas perto da piscina, quando esta n&o estiver a ser supervisionada. Esvaziar e guardar a piscina
dentro da caixa durante o inverno, ou quando a piscina nao estiver a ser usada.

Usar somente acessorios Bestway.

Conservar correctamente a piscina, afim de aumentar-lhe, seja a vida (til que a seguranca. (Consultar a seccéo
relativa a manuteng&o)

Néo accionar a bomba quando a piscina estiver a ser usada.

Impega o acesso a piscina em caso de danos na bomba de filtragem.

Renove a &gua frequentemente.

Néo coloque a piscina vazia no chéo.

Néo faca telefonemas junto a piscina; evite negligenciar a superviséo ao telefonar.

Deve verificar regularmente se o equipamento apresenta sinais de deterioracéo, corrosédo, partes partidas ou
outros perigos que podem causar lesdes.
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Lembre-se de aplicar protector solar regularmente e sempre que sair da piscina.

Caso ndo siga estas instrugdes, podem ocorrer danos a propriedade, lesées ou morte, especialmente no caso
das criangas.

Caso ndo cumpra as instrucdes de manutengdo, podem ocorrer lesdes graves, especialmente no caso das
criangas.

SEGURANGA

E necesséario aprender todas as operagées de salvamento, principalmente as relacionadas ao salvamento de
criancas.

Os equipamentos de salvamento tém de estar proximos da piscina, e a pessoa encarregada pela supervisdo tem
de estar apta a uséa-los.

O equipamento de salvamento tem de incluir, mas ndo limitadamente, artigos como béias homologadas, boias
anulares com corda e gancho de salvamento, rigido e forte, de pelo menos 366¢cm (127).

« Centro de informagéo antivenenos.

« Endereco residencial completo.

Deixar um telefone sem fio, resistente a agua, préximo da piscina quando esta estiver a ser usada.

Principais nimeros de emergéncia que
devem estar sempre a mao:

« Bombeiro (Franga 18)

« Policia

« Ambulancia (Franga 15)

Nao saltar
se a dgua da
piscinaestiver rasa

Nao mergulhar
se a4gua da
piscinaestiver rasa

®

Em caso de acidente:

« Retirar, imediatamente, todas as criangas da agua.

< Ligar para o apoio de emergéncia e seguir todas a instru¢cdes e recomendagdes.

« Retirar as roupas molhadas e colocar roupas secas.

Observe e reaja! Quando supervisionar criangas, permaneca junto a piscina e esteja sempre alerta.
Ensine as criangas a nadar assim que possivel.

Todos os sistemas de filtragem estdo em conformidade com a norma NF C 15-100 que diz que todos os
aparelhos eléctricos localizados a menos de 3.5 metros da piscina e com acesso livre devem ter uma
alimentagdo de apenas 12V. Todos os aparelhos eléctricos com alimentagdo de 220V devem estar localizados
pelos menos a 3.5 metros do rebordo da piscina. Peca sempre conselhos ao fabricante antes de efectuar
qualquer alteragdo dos componentes do sistema de filtragem.(Somente para a Franga)

LEIA ATENTAMENTE E GUARDE PARA REFERENCIA FUTURA.

Preparagédo

NOTA: A piscina tem de ser montada numa superficie completamente plana e nivelada. Ndo instalar a

piscina sobre uma superficie inclinada.

« Informar-se com o conselho local da tua cidade se héa estatutos sociais relacionados a cercas, barreiras,
iluminacéo e requisitos de seguranca, certificando-se de todas a leis de seguranca.

+ Retirar a piscina e todos os acessérios da caixa, cuidadosamente. Se a piscina for dotada de escada, para
monté-la, serd necessario uma chave de fenda ou uma chave inglesa (néo incluidas).

< Situar a piscina com pelo menos um metro de distancia de qualquer objecto que possa ser utilizado pelas
criancas para pendurar-se na mesma. Ndo montar a piscina directamente em baixo de linhas eléctricas ou
arvores, certificando-se que nédo haja tubulagdes, linhas ou cabos de servico publico.

« E importante que a piscina seja montada numa superficie sélida e nivelada. Se for montada numa superficie
irregular, podera desmontar e provocar inundagéo, causando sérios ferimentos e/ou danos materiais. Isto
comportara ocancelamento da garantia, assim como os servicos de manutencéo e o direito a reclamagdes.

+ Nao usar areia para criar uma base nivelada; se for necessario, nivelar o terreno.

+ N&o montar a piscina em estradas, plataformas, cascalho ou asfalto. A superficie tem de ser suficientemente
firme para suportar a pressao da agua; solo de barro, arenoso e esmiugado ndo s&o apropriados.

« A superficie tem de estar livre de quaisquer objectos e detritos, incluindo pedras e galhos.

NOTA: Visto que o gramado ou a vegetagdo que se encontram em baixo da piscina podem morrer, causar
mal-cheiro e limo, recomenda-se a sua total remog&o do ponto onde a piscina sera montada. Evitar de
localizar a piscina sobre ou ao lado de areas onde crescem plantas trepadeiras ou ervas daninhas, uma vez
que podem crescer ao lado da tela impermeével ou do revestimento.

+ Recomenda-se, uma vez que a piscina estiver aberta em cima da tela impermeavel, de deixa-la directamente
exposta a luz solar por uma hora ou mais, de modo a facilitar-lhe montagem.

+ Se na confecgéo tiver sido incluida uma bomba, esta devera ser instalada quando a piscina estiver
completamente montada. Posicionar as tomadas de aspiragéo e de agua em direcgdo da fonte de alimentagéo.
NOTA: Se se compra uma bomba de filtragem, seguir as instru¢cdes do manual de uso (separado do da
piscina). Abrir a relativa caixa para maiores informagdes.

+ Se se compra uma escada separada, verificar que a mesma esteja de acordo com o tamanho da piscina.

« Certificar-se, regularmente, que a escada tenha sido montada correctamente.

NOTA: A escada dever ser usada somente para entrar e sair da piscina.

Instalagédo

Fig. 2\
. -

Fig. 1 Fig. 3
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Fig. 4 H
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Fig. 6 Fig. 7 Fig. 8

A piscina de estrutura metélica Steel Pro pode ser montada sem o auxilio de nenhuma ferramenta.

NOTA: E necessario montar a piscina, seguindo a ordem das instrucées abaixo.

1. Controlar que todos os componentes estejam presentes nas quantidades indicadas pela relativa lista. Caso

falte algum componente, ndo montar a piscina e contactar o Servigo de Assisténcia ao Cliente Bastway.

2. Se apiscina tiver sido comprada com uma tela impermedvel, estendé-la, cuidadosamente, no local
desejado. Certificar-se de que a piscina esteja situada préximo de uma tomada CA de 220-240 volts, dotada
de um RCD (dispositivo de protecgéo diferencial residual).

. Abrir a piscina e assegurar-se de que a mesma esteja com o lado direito voltado para cima, deixando-a
directamente exposta a luz solar por uma hora ou mais, de modo a facilitar-lhe a montagem.

. Posicionar a piscina em modo que a valvula de dreno fique proxima da area de escoamento e que as
valvulas da bomba estejam voltadas para a tomada RCD.

ATENGAO: N&o arrastar a piscina pelo chéo, para evitar que objectos pontudos furem-na. Bestway
Inflatables nao se responsabilizara por danos causados a piscina devidos a falta de cuidado e ao ndo
cumprimento destasinstrugdes.

. Introduzir, do lado de dentro, a rolha azul nas valvulas de entrada e saida da piscina. (Veja Fig. 10)

NOTA: Para piscinas de 549cm x 122cm (18’ x 48”), 549cm x 132cm (18’ x 527), consultar as instrugdes para
ainstalacéo da véalvula de conex&o na pagina a seguir.

6. Fazer com que a barra superior (A) deslize para o correcto encaixe na parte superior da piscina. (Veja Fig. 1)

7. Unir a barra superior (A) com conector em T (C) em cada angulo, e introduzir os pinos de bloqueio (D)
primeiro nas guarni¢des e depois nos furos pré-existentes na armagao.

NOTA: Os anéis da guarni¢do tém de estar virados para baixo, para impedir eventuais perdas de agua das
barras superiores. (Ver Fig. 2,3,4)

. Repetir os passos 6 e 7 até que todas as barras superiores (A) estejam ligadas, por meio dos conectores em
T (C), terminando, deste modo, a montagem da estrutura. Para facilitar a montagem, levantar, levemente, as
duasultimas barras até formar um V ao contréario, e introduzi-las nos Gltimos conectores em T (C). A seguir,
abaixa-las até que estejam completamente introduzidas, prestando atengéo para néo ferir os dedos (Ver Fig. 5).

. Colocar todos os suportes verticais (B) entre as cordas e as tiras presentes na paredes da piscina. Unir os
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| suportes verticais (B) com a parte inferior dos conectores em T (C). Certificar-se de que as linguetas com
mola dossuportes verticais (B) encaixem-se na posi¢éo correcta, quando os suportes séo introduzidos no
conector em T (C). (Ver Fig. 6)
NOTA: Para as piscinas de 244cm x 61cm (8’ x 24”), ndo é necessaria corda inferior e protecgéo de parede.
Para piscinas de 305cm x 76cm (10’ x 30”), 366cm x 76cm (12’ x 30”), sem corda de fundo.

10. Unir todas as bases (E) com a parte inferior dos suportes verticais (B). (Ver Fig. 7)

11. Apertar a corda na parte inferior da piscina até que os suportes estejam rectos (Ver Fig. 8)

12. Movimentar a armacao para diferentes direccdes, afim de controlar que todas as juntas (barras, suportes,

conectores) estejam montados correctamente. (Ver Fig. 9)

Certificar-se de que a valvula de dreno esteja correctamente fechada.

Encher a piscina com uma quantidade de agua suficiente para cobrir a superficie (de 2 a 5 cm). Uma vez

que a superficie estiver levemente coberta, eliminar todas as dobras presentes, comegando pelo centro da

piscina e continuando, no sentido horéario, em direccéo a parte externa.

13.
14.

Montagem da vélvula de conexéo
Para piscinas de 549cm x 122cm (18’ x 48”), 549cm x 132cm (18’ x 527)
1. Parafusar a tela de protecg&o no conector. (Ver Fig.12)

I 2. De dentro da piscina, introduzir a unidade montada na entrada A da piscina e na saida B. (Ver Fig.13)
NOTA: Certificar-se de que a Guarni¢&o esteja colocada correctamente na unidade montada no interior da
piscina.

3. A partir do exterior da piscina, aperte a porca do Conector na Unidade montada. (Ver Fig. 14).

4. Apertar a valvula de controle a unidade montada. (Ver Fig.15)

NOTA: Certifique-se de que a valvula vedante de controle e a Junta Circular estejam correctamente ligadas a
valvula de controle.

5. Consultar o manual da piscina para continuar a instalagdo da mesma.

| INFORMACOES OPERATIVAS: Usar o parafuso de regulacéo, na parte superior da vélvula de controle para

abri-la e fecha-la. (Ver Fig.16)
6.Certificar-se de que a valvulas estejam fechadas.

Fig. 11 (Fig. 12 h h
| / Guarnicao
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Enchimento da piscina com agua
ATENCAO: Supervisionar a piscina quando a mesma estiver a ser enchida.
1. Encher a piscina até a valvula de dreno.

PARE

N

Desligue a agua. Certificar-se de que a agua nao se esteja a acumular em de um lado; sinal de que a piscina
n&o foi colocada sobre superficie plana. Se a piscina néo estiver nivelada, escoar a agua e nivelar o terreno.
Néo tentar, de modo algum, deslocar a piscina se a mesma estiver cheia, isto poderia causar sérios
| ferimentos e/ou danos a piscinal! (Ver Fig. 19)

NOTA: A capacidade da piscina é de no maximo xxxx litros, correspondente a uma pressao de xxxxxxx kg.
Se a sua piscina tiver alguma protuberancia ou um lado desigual, significa que a mesma nao esta nivelada.
Os ladospodem estourar e a agua escoard, repentinamente, causando sérios ferimentos e/ou danos materiais.
Se estiver nivelada, encher a piscina até a valvula da bomba.

w

PARE

Desligar a agua. Controlar se as vélvulas estdo bem fechadas

Encher a piscina até 90% da sua capacidade. NAO ENCHER
DEMASIANDO a piscina, visto que poderia desmontar-se. Em caso de
chuva forte, serd necesséario escoar um pouco de a4gua para manter o
I correcto nivel. (Ver Fig. 18)

. Controlar se ha perda de ar das valvulas ou emendas, assim como a tela
impermeavel. Colocar produtos quimicos somente apds ter completado
esta operagao.

Se houver perda de ar, aplicar o adesivo, fornecido com o kit de reparo.
Consultar a sec¢éo de perguntas frequentes para maiores informagoes.

o~
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Fig. 19 A
Superficie inclinada e ndo
uniforme - ERRADO

("Fig. 18

I Superficie nivelada e plana-CERTO

FTTTT

| Nivel de 4gua apropriado

\
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NOTA: Desenhos apenas para motivos de ilustragdo. Pode ndo representar o produto real. Ndo em escala.

Manuteng&o da piscina

Se as directrizes de manutengéo abaixo nao forem respeitadas, a tua satde e, principalmente, a das criangas
correra sério risco.

NOTA: A bomba de filtragem é usada para fazer com que a dgua circule e para filtrar eventuais particulas de
sujeira. Para que a agua da piscina esteja sempre limpa, é necessario adicionar produtos quimicos.

Para a limpeza da piscina.

I 1. Contactar o revendedor local de piscinas para aconselhar-se em relagéo a produtos quimicos e a kits para

medir o PH. Um dos factores mais importantes para aumentar a vida util do revestimento interno da piscina é
manter adgua constantemente limpa. Seguir, rigorosamente, as instru¢des dos técnicos profissionais para o
tratamento da agua, utilizando produtos quimicos.
Colocar um balde cheio de &gua préximo da piscina para lavar os pés antes de entrar na mesma.
Cobrir a piscina quando a mesma néo estiver a ser usada.
Limpar, regularmente, a piscina para evitar o acimulo de sujeira.
Verifique o cartucho do filtro regularmente e substitua-o caso este fique manchado ou descolorado. E
recomendavel substituir o cartucho do filtro a cada 2 semanas.
Limpar, delicadamente, toda a sujeira abaixo do anel superior, com um pano limpo.
Para melhorar a qualidade da agua, aconselha-se o uso de acessoérios Bestway (skimer, kits de manutengdo
etc). Para maiores informagdes, visitar o nosso site www.bestway-service.com ou contactar o revendedor local
de piscinas. Em caso de chuva, certificar-se de que a dgua nao supere o nivel previsto. Se isso acontecer,
esvaziar um pouco a piscina.
Uma correcta manutengéo pode aumentar a vida util da piscina.

arwN

No

ATENGAO: N&o usar a hbomba quando houver pessoas na piscina.
| Durante o periodo de utilizagéo da piscina, o sistema de filtragem deve ser colocado em funcionamento todos os
dias, durante tempo suficiente para assegurar pelo menos a completa renovacéo do volume de agua.
13
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Reparacéo
Se a piscina estiver danificada, utilizar o material fornecido para a reparagéo - consultar a sec¢éo de perguntas
frequentes para maiores informagdes.

Desmontagem

1. Desparafusar o tampao da vélvula de dreno na parte externa da piscina, no sentido anti-horario, e remové-lo.

2. Ligar o adaptador a mangueira e colocar a outra extremidade na area de drenagem da agua contida na
piscina. (Verificar os regulamentos locais sobre as leis de drenagem)

3. Parafusar o anel de comando do adaptador na vélvula de dreno, no sentido anti-horario. A valvula de dreno
abrir-se-a e 4gua comecara escoar, automaticamente.
ATENCAO: O escoamento da a4gua pode ser controlado pelo anel de comando.

4. Quando a drenagem tiver terminado, desparafusar o anel de comando para fechar a valvula .

5. Retirar a mangueira.

6. Parafusar o tamp&o na vélvula de dreno.

7. Esvaziar a piscina.

ATENCAO: N4o deixar a piscina vazia ao ar livre.

Conservagéo

1. Remover todos os acessorios e pecas de reposicédo da piscina, limpéa-los e deixa-los secar antes de
colocé-los na caixa.

2. Quando a piscina estiver completamente seca, pulverizar talco para impedir que partes da piscina se colem;
dobréa-la cuidadosamente. Se a piscina ndo estiver completamente enxuta, o revestimento interno podera
danificar-sepor causa da formagéo de mofo.

3. Guardar o revestimento interno e os acessoérios em um lugar seco e com temperatura moderada, entre 5°C /
41°F graus 38°C / 100°F.

4. Durante a estacdo chuvosa, a piscina e os acessorios devem ser armazenados de acordo com as instrucdes
acima.

5. Adrenagem inadequada da piscina pode causar lesdes pessoais graves e/ou danos a propriedade pessoal.

Perguntas frequentes

1. Onde é possivel montar a piscina Frame Set?

Podem ser usadas quase todas as superficies planas, sélidas e niveladas. N&o utilize areia para nivelar, uma
vez que tem tendéncia a deslizar para baixo da piscina. O chdo deve ser escavado até ficar perfeitamente
nivelado. Nao montar em acessos de veiculos, alpendres, plataformas, gravilha ou asfalto. O pavimento deve
ser sélido o suficiente para suportar o peso e a pressdo da agua. Lama, areia, terra macia ou solta e alcatréao
néo séo adequados. Pode ser utilizada uma base de cimento, mas é necessario prestar atengéo para nédo
arrastar a piscina sobre a superficie, uma vez que as abrasdes podem rasgar a cobertura. Caso a piscina seja
montada sobre relva. Recomenda-se que a relva seja cortada no local onde a piscina ira ser montada, uma vez
que ird morrer e podera causar maus odores. Alguns tipos de relva rigida podem crescer e perfurar a cobertura,
tal como os arbustos/plantas junto a piscina. Assegure-se de que a vegetacéo adjacente é cortada onde for
necessario. A utilizacdo de uma cobertura de pavimento protege a base da piscina.

2. Como posso saber se a minha piscina foi montada sobre uma superficie desnivelada?

Se a piscina apresentar protuberancia em alguma parte, significa que néo foi montada numa superficie
nivelada. Esvazia-la e transporta-la para uma superficie nivelada, evitando que as emendas sejam
sobrecarregadas e estourem, causando inundag&o, danos matérias, ferimentos e morte.

Encher a piscina, seguindo, cuidadosamente, as instrugdes contidas no manual de uso. Deste modo, ndo ha
desperdico de agua e a piscina podera ser facilmente deslocada, para que a superficie possa ser nivelada
quando apiscina ainda néo estiver cheia.

3. Posso encher a piscina com auto-tanque?

Recomenda-se o uso de mangueira de jardim a baixa presséo para enchimento da piscina. Se for
necessario usar o auto-tanque, encher a piscina com um ou dois cm de agua de mangueira, e eliminar os
enrugamentos e dobras que se formaram no fundo. Usar um auto-tanque com regulacéo do fluxo de agua, para
prevenir ulteriores danos. Para certificar-se de que a piscina esteja nivelada, seguidor todos os passos,
presentes no manual de uso. Bestway néo se responsabilizara por piscinas danificadas em funcéo do
enchimento com auto-tanque.

4. Até que altura a piscina pode ser enchida?

Encher a piscina até 90% da sua capacidade, ou seja, abaixo do anel superior. Ndo encher, de modo algum,
a piscina para além da base do anel superior. Aconselha-se deixar um espago extra para o deslocamento da
agua quando houver pessoas dentro da piscina. Em funcéo da evaporacgéo ou do uso normal da piscina, no
decorrer da estagéo, pode ser necessario acrescentar-lhe mais agua.

5. A piscina estd com vazamento, como posso revolver o problema?

N&o é necessario esvaziar piscina para tapar os furos. Para consertar as paredes internas da piscina, usar
auto-adesivos resistentes a 4gua que podem ser comprados junto as lojas de ferragens e revendedores locais
de piscina.Para o uso externo, usar os auto-adesivos fornecido por Bestway. Para furos internos, limpar as
partes danificadas para eliminar residuos de éleos e eventuais algas. Recortar um remendo em forma de
circulo grande o suficiente para cobrir o furo e aplica-lo firmemente do lado de dentro da piscina. Para uma
maior seguranca, recortar outro remendo e aplica-lo do lado de fora da piscina. Se o furo for na base da
piscina, usar somente um remendo, colocando em cima um peso para garantir uma perfeitamente adesé&o. Para
consertar o anel superior, inflé-lo para individuar o furo. Uma vez individuado, marcar o furo para que seja
visivel e aplicar o remendo, fazendo pressdo.Uma vez aplicado, esvaziar o anel levemente para diminuir a
pressdo no remendo. Se o anel estiver completamente esvaziado e a piscina vazia, colocar um peso em cima
do remendo para facilitar-lhe a ades&o, e esperar pelo menos 12 horas antes de enché-la.

6. Onde se compram os cartuchos filtrantes e com que frequéncia devem ser trocados?

Os cartuchos filtrantes a serem utilizados com a bomba de filtragem estéo disponiveis junto a loja onde a
piscina foi comprada. Como alternativa, é possivel dirigir-se a numerosos revendedores de acessoérios para
piscinas. Sené&o for possivel encontrar os cartuchos, ligar para nimero verde de Bestway para informar-se
sobre o ponto de venda mais préximo. Os cartuchos devem ser trocados a cada 2 semanas, de acordo com o
uso da piscina. Controlaros filtros semanalmente e remover eventuais sujeiras e particulas, usando uma
mangueira de jardim. Nota: Desligar a bomba da rede eléctrica antes de controlar o cartucho filtrante. Para
maiores informagdes sobre cartuchosfiltrantes, visitar o site www.bestway-service.com.

7. Quantas vezes por ano é necessario mudar a 4gua da piscina?

Depende da frequéncia com que a piscina for usada, da adi¢éo de produtos quimicos e se a mesma foi
coberta correctamente ou ndo. Se a agua foi mantida correctamente, é possivel utiliza-la por todo o Verdo. Para
maiores informagdes e sugestdes sobre como manter a dgua limpa, por favor, contactar o revendedor local de
produtos quimicos para piscinas.

8. E necessério desmontar a piscina durante o inverno?

Sim, visto que o terreno em que a piscina foi colocada pode ceder em funcéo do peso do gelo e da neve.
Além disso, as paredes de PVC poderiam danificar-se. Bestway aconselha que a piscina seja desmontada com
temperaturas inferiores a 8°C / 45°F e de conserva-la em um local fechado, a uma temperatura entre 5°C / 41°F
e 38°C / 100°F, fora do alcance de criangas, de produtos quimicos e do ataque de roedores.

9. O que fazer se a piscina se descolorar?
O uso excessivo de produtos quimicos pode causar a descoloragéo do revestimento interno, exactamente
como acontece como o fato de banho que esteja em contacto frequente com &gua cloretada.

10. Quantos anos dura a piscina?

Néo existe um limite de tempo para a duracéo da piscina; seguindo, cuidadosamente, as relativas
instrugcdes de conservagdo e manutencdo presentes no manual de uso é possivel aumentar a vida Util da
piscina. A montagem, amanutencéo e o uso incorrectos podem danificar a piscina.

11. E necessario usar uma bomba de filtragem com uma piscina Bestway?
Absolutamente sim! Bestway aconselha, terminantemente, o uso de uma bomba de filtragem, que
mantenha a agua da piscina sempre limpa.

12. Quais sé&o as funcdes mais importantes da bomba de filtragem?

Abomba de filtragem & (til para a eliminacéo de qualquer tipo de impureza presente na agua, gragas ao
cartucho filtrante e a adicdo de produtos quimicos para a esterilizag&o.
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Garantia limitada da BESTWAY®

O produto que adquiriu inclui uma garantia limitada. A Bestway® faz parte da
nossa garantia de qualidade e assegura, através de uma garantia de
substituicao, que o produto esta livre de defeitos de fabrico que possam resultar
em avaria.

®
Bestway

Para efectuar uma reclamacéo, este cartao de garantia deve ser preenchido e
devolvido juntamente com: (1) O seu recibo de compra. (2) Corte a valvula de
drenagem posicionada na parede da piscina junto com o niimero de lote de
producéo e copie-o no seu recibo de compra. Antes de cortar a piscina, contacte
0 seu centro de pés-vendas para obter instrucdes.

A Bestway® ndo se responsabiliza por perdas econémicas devido a gastos com
agua ou quimicos. Com a excepgéo da substituicdo do produto, as
consequéncias da avaria ndo sao da responsabilidade da Bestway®. A Bestway®
néo substitui produtos que tenham sido negligenciados ou que tenham sido
utilizados da forma néo especificada nas instrugdes do manual do utilizador.

PARA: DEPARTAMENTO DE SERVICO DA BESTWAY® DATE

Namero do cédigo do cliente

FAX/E-MAIL/TEL: Favor consultar o pais ao qual pertence, de acordo com as informagdes na capa posterior deste material.
Por favor, fornega o seu endereco todo. Obs.: Um endereco incompleto resultard no atraso das transferéncias.

INFORMAGAO NECESSARIA — POR FAVOR ESCREVA O ENDEREGO DE ENTREGA

Nome:

Endereco:

Caodigo postal:

Cidade:

Pais:

Telefone:

Telemovel:

E-MAIL:

Fax:

Coloque uma cruz no cédigo do item:

Seleccione o produto que comprou

PISCINA

FAST SET™
244cm x 66cm.

PISCINA OVAL
FAST SET™

488cm x 305cm x 107cm.

PISCINA
STEEL PRO™

244cm x 51cm.

305cm x 76cm. 549cm x 366¢cm x 122cm 244cm x 61cm.

366cm x 76cm. 610cm x 366cm x 122cm 305cm x 76cm.

366cm x 91cm. 732cm x 366¢cm x 122cm 356¢cm x 102cm.

457cm x 91cm. 366cm x 76cm.

457cm x 107cm. 366cm x 100cm.

457cm x 122cm. (Azul) 366cm x 122cm.

457cm x 122cm. (Gris) 427cm x 122cm.

549cm x 122cm. 457cm x 91cm.

457cm x 122cm.

488cm x 122cm.

549cm x 107cm.

549cm x 122cm.

549cm x 132cm.

PISCINA COM
ARMAGCAO SPLASH

221cm x 150cm x 43cm.

PISCINA FORMA
RETANGULAR

287cm x 201cm x 100cm.

404cm x 201cm x 100cm. 239cm x 150cm x 58cm.

412cm x 201cm x 122cm. 259cm x 170cm x 61cm.

549cm x 274cm x 122cm. 300cm x 201cm x 66cm.

671cm x 366¢m x 132cm. 400cm x 211cm x 81cm.

732cm x 366¢m x 132cm.

Descrigéo do problema
O Item rasgado / com fuga O Soldagem com defeito O Anel superior com defeitoo Valvula de dreno

O Item incompleto, Qual a peca que falta — Indique o cédigo que aparece no manual de instrugdes

O Outros, favor descrever

Para solicitar partes de reposi¢éo, o consumidor deve nos enviar também a pagina do manual, com uma cruz ao lado
da parte que estéa faltando ou esta com defeito.

Toda a informacéao pedida deve ser preenchida para obter a nossa ajuda
Também tem de enviar uma copia do recibo juntamente com este fax.
TAMBEM PODE VISITAR O NOSSO WEBSITE: www.bestway-service.com
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Descrizione del prodotto

Grazie per aver acquistato una piscina Bestway. Al fine di utilizzare correttamente questo prodotto, seguire le
istruzioni di installazione spiegate nel DVD incluso nella confezione (ad eccezione del modello 244cm x

61cm) e le linee guida sulla sicurezza riportate nel manuale d'uso.
Se eseguito da 2-3 persone, eccetto che per piscine da 549cm x 107cm, 549cm x 122cm e 549cm x

132cm richiede circa 20 minuti.

Se eseguito da 2-3 persone, il montaggio delle piscine da 549cm x 107cm, 549cm x 122cm e 549cm x

132cm richiede circa 30 minuti.

Per la descrizione dei componenti, vedere sotto.

Componenti:

Dimensioni piscina e N

Descrizione 549cm x 122cm|549cm x 132cm
(18'x 48 (18'x52")
. Valvola di controllo
- O-ring P6D510 | P6H510
. Guarnizione valvola di controllo
. Bullone connettore
. Guarnizione
P6D511 P6H511
. Connettore
~ Schermo protettivo impurita

15

Articolo Dimensioni Tipo di installazione Accessori
O Scaletta O Sistema filtrante
56045 24‘(1;'2 ;;S”l)cm Da posizionare sul terreno O Sistema di scolo O Tappeto
O Telocopripiscina O Kit di manutenzione
O Scaletta O Sistema filtrante
56026 ao(sl%rpxx3z)§;:m Da posizionare sul terreno O Sistema di scolo O Tappeto
O Telocopripiscina O Kit di manutenzione
Prip
O Scaletta X Sistema filtrante
56059 30(51%r’nxx32§)cm Da posizionare sul terreno O Sistema di scolo O Tappeto
O Telocopripiscina O Kit di manutenzione
3050m X 760m O Scaletta X Sistema filtrante #FAD019B-01/#FAH019B-01 #F4D019B-03A/#F4H019B-03A
56048 (10 x 307 Da posizionare sul terreno O Sistema di scolo O Tappeto
O Telocopripiscina O Kit di manutenzione
Eccetto modello da 549cm x 122cm Adesivo di riparazione
O Scaletta O Sistema filtrante (18'x48"), 549cm x 132cm “heavy duty”
56030 36(61c27’nxx32§)cm Da posizionare sul terreno O Sistema di scolo O Tappeto I (18'x52") _
O Telocopripiscina O Kit di manutenzione B
O Scaletta X Sistema filtrante
56062 36(51°2’T‘XX3Z)?§m Da posizionare sul terreno a Slslema_dl_ sc_olu [m] Tapp_elo #FAD018B-02/#F4H018B-02
O Telocopripiscina O Kit di manutenzione
O Scaletta X Sistema filtrante . . . P P e N
56050 3661C2'p ><3Z)§Cm Da posizionare sul terreno O Sistemadiscolo O Tappeto NOTA: | disegni non sono in scala. Per maggiori informazioni fare riferimento alle domande frequenti.
azx ) O Telocopripiscina O Kit di manutenzione
- e N
X Scaletta X Sistema filtrante Dimensioni piscina e quantita
56260 36(?;"1(230503m Da posizionare sul terreno O Sistema di scolo X Tappeto |
i X Telocopripiscina [ Kit di manutenzione £ E e_E-~§ g £ £ g g £ g
S~ 8o | 8o gh ao | | S |an|an s |90 | 9D
366cm x 100cm X Scaletta X Sistema filtrante Rif. Descrizione CY|R8|TB8Sg ST |5 (28|58 |98 |28 | 5% |28
56261 (12'x 39.5") Da posizionare sul terreno 0O Sistema di scolo X Tappeto ex | eX|gX BTl BT ol I<Fal ol B<Foll (s olll laFo
g X Telocopripiscina O Kit di manutenzione 328 2l gdghge|sz|gd|g3|gd|g3|g2|g2
N © © = © o v 0 @ < I <
3666m x 122cm X Scaletta X Sistema filtrante « © ) ~ ~ ~ = » i b
56088 (12'x 48") Da posizionare sul terreno O Sistema di scolo X Tappeto )
X Telocopripiscina O Kit di manutenzione A Barra superiore 8 10 2 4 1 15 16 18 18 8
366cm x 122cm X Scaletta X Sistema filtrante B Sostegno piscina verticale 8 10 12 14 | 14 | 15 | 16 | 18 | 18 | 18
56205 (12'x 48") Da posizionare sul terreno O Sistema di scolo X Tappeto
X Telocopripiscina O Kit di manutenzione c Raccordoa T 8 10 12 14 14 15 16 18 18 18
X Scaletta X Sistema filtrante D Perno di fissaggio 18 22 26 30 30 32 34 38 38 38
56259 36?;;n:;522)cm Da posizionare sul terreno O Sistema di scolo X Tappeto
X Telocopripiscina O Kit di manutenzione E Base 8 10 12 14 14 15 16 18 18 18
& Scaletta B Sistema filtrante F Guarnizione 18 | 22 26 30 [ 30 | 32 | 34 | 38 | 38 | 38
56263 42;;2",::;,2)Cm Da posizionare sul terreno O Sistema di scolo X Tappeto
X Telocopripiscina O Kit di manutenzione Valvola di scolo (#F4D019B-01) 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0
G
X Scaletta X Sistema filtrante "
56264 42?;2":3522)6m Da posizionare sul terreno O Sistema di scolo X Tappeto Valvola di scolo (#F4H0198-01) 0 ° o : 0 0 ! ° 0 t
X Telocopripiscina O Kit di manutenzione L'adattatore (#F4D019B-03A) 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0
427cm x 122cm X Scaletta X Sistema filtrante H B
56276 (14 x 28" Da posizionare sul terreno [ Sistema di scolo X Tappeto L'adattatore (#F4H019B-03A) 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1
X Telocopripiscina O Kit di manutenzione Tappo blu (#FAD018B-02) B B B o N B o N o o
457cm x 91cm O Scaletta O Sistema filtrante !
56017 (15 x 36" Da posizionare sul terreno O Sistema di scolo O Tappeto Tappo blu (#F4H018B-02) 0 0 0 2 0 0 2 0 0 0
O Telocopripiscina O Kit di manutenzione
J Rivestimento interno 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
4570m x 9lem X Scaletta X Sistema filtrante - J
56066 (15'x 36") Da posizionare sul terreno O Sistema di scolo X Tappeto
X Telocopripiscina O Kit di manutenzione AVVERTENZE
457¢m x 91cm X Scaletta X Sistema filtrante
56052 . " Da posizionare sul terreno O Sistema di scolo X Tappeto . - . . . N . P . .
(15'x 36") & Telocopripiscina O Kit di manutenzione Leggere il manuale, seguire i suggerimenti per la sicurezza e rispettare le istruzioni di gonfiaggio, uso e
- manutenzione.
56100 457cm x 122cm Da posizionare sul terreno g ;C;':r‘ﬂ': di scolo § ?;)‘;';;Ga filrante Attenersi alle istruzioni di sicurezza descritte nel manuale di manutenzione e uso quando si utilizza la piscina.
(15'x 48") R Telocopripiscina [ Kit di manutenzione | Lasicurezza dei bambini dipende unicamente da te! L'esposizione ai rischi & maggiore se i bambini hanno un‘eta
= scal =S P inferiore a 5 anni. Prestare loro particolare attenzione per evitare il verificarsi di incidenti.
56101 457cm x 122cm Da posizionare sul terreno o Sic;eeé‘": di scolo = T:p‘s:lz litrante Garantire sempre la supervisione di bambini e persone diversamente abili.
(15 x 48") ® Telocopripiscina O Kit di manutenzione Scegliere almeno una persona responsabile per la sicurezza. Assicurare una maggiore supervisione nel caso in
= Scalett X Sistoma filrant cui la piscina venga utilizzata da molte persone. Se possibile, insegnare ai bambini a nuotare. La sicurezza dei
56266 488cm x 122cm Da posizionare sul terreno o s:(\eem: di scolo = T;Spsg;c.a trante bambini dipende da te! L'esposizione ai rischi @ maggiore se i bambini hanno un'eta inferiore a 5 anni. Gli
(16'x 48") R Telocopripiscina [ Kit di manutenzione incidenti non succedono solo agli altri: occorre essere sempre pronti a reagire! Senza la supervisione di un
= soal =S il adulto, i bambini potrebbero essere in pericolo di vita!
488cm x 122cm i caletia istema filiante Per precauzione, non installare la piscina su una terrazza o un balcone.
56267 16' x 48" Da posizionare sul terreno O Sistema di scolo X Tappeto I _p_ A . P! N - . .
(16'x 48") X Telocopripiscina O Kit di manutenzione P0A5|Z|onarella piscina Be§tway inun Iuogq doye_e possibile scolare I"chua gvnando allagamenti. )
= Scaletia = Sistema filrante Evitare che i bambini entrino o rimangano in piscina senza la supervisione di una persona adulta o senza prima
56277 438;?::§?cm Da posizionare sul terreno O Sistema di scolo X Tappeto aver in_dossato un salvagente. . L .
( ) X Telocopripiscina [ Kit di manutenzione Impedire ai bambini senza accompagnatore o che non sanno nuotare bene di entrare in piscina senza indossare
un giubbotto salvagente.
56070 549cm x 107cm D i B Scaena & Sistema filrante Prima di immergersi completamente nella piscina, bagnare il collo, le braccia e le gambe per controllare la
L Ao a posizionare sul terreno O Sistema di scolo X Tappeto g P p , bag s g p
(18'x 427) X Telocopripiscina [ Kit di manutenzione temperatura dell'acqua.
= Scaletta 32 Sistema filtrante Non saltare o tuffarsi nella piscina — rischio di lesioni o morte! Non correre, giocare o fare esercizi nelle vicinanze
56072 54(‘2;?;4}37;’“ Da posizionare sul terreno O Sistema discolo [ Tappeto | della piscina. o o . . .
X Telocopripiscina O Kit di manutenzione Il montaggio della piscina e dei suoi accessori deve essere eseguito esclusivamente da persone adulte.
5 Scaletta 5 Sistema filtrante Per non danneggiare il rivestimento interno, riempire la piscina con un getto d'acqua a bassa pressione. Bestway
56113 549;;’.‘ X;;?”“ Da posizionare sul terreno O sistemadiscolo K Tappeto declina qualsiasi responsabilita in merito a danni causati dal riempimento della piscina con un‘autobotte (vedere
(18'x 48") X Telocopripiscina O Kit di manutenzione le domande frequenti).
2 Scaletta X Sistema filtrante Non sedersi, appoggiarsi o fare pressione sulla barra superiore in quanto la piscina
56115 54?;;’]::;,2)"‘“ Da posizionare sul terreno O Sistema di scolo X Tappeto potrebbe»crollare, cau»san‘do gravi lesioni pe_rsonali ejo dan}ni agli oggetti.
X Telocopripiscina O Kit di manutenzione Non lasciare giocattoli all'interno o nelle vicinanze di una piscina non controllata.
X Scaletta X Sistema filtrante | Non rimanere da soli nella piscina.
549cm x 132cm : N . N il la pisci Ieffetto di alcol f iof :
56232 (18 x 52") Da posizionare sul terreno O Sistema di scolo X Tappeto on utilizzare la piscina sotto I'effetto di alcol, sostanze stupefacenti o farmaci.
& Telocopripiscina O Kit di manutenzione Conservare gli accessori e i prodotti chimici fuori dalla portata dei bambini.
X Scaletta X Sistema filtrante Non aggiungere mai prodotti chimici quando la piscina € in uso. Contattare
56233 54?;;‘;;5’,,2)“ Da posizionare sul terreno O Sistema di scolo X Tappeto il rivenditore locale di piscine per informazioni sul trattamento dell'acqua con
X Telocopripiscina O Kit di manutenzione questo tipo di prodotti.
549¢m x 132cm X Scaletia X Sistema filrante Tenere 'acqua della piscina sempre pulita. ) Senza un‘adeguata supervisione,
56280 (18 x 52" Da posizionare sul terreno O Sistema di scolo X Tappeto Verificare regolarmente che i livelli di cloro e pH siano T bb . icol
X Telocopripiscina O Kit di manutenzione corretti in modo da poter utilizzare I'acqua della piscina i bambini potrebbero essere in pericolo

per tutta la stagione.
Assicurarsi che non ci siano animali domestici nell'area intorno alla piscina per evitare danni strutturali al prodotto.
Sistemare un recinto attorno alla piscina, assicurandosi che il cancelletto di chiusura sia sempre chiuso.

Coprire la piscina quando non viene utilizzata. Il telo va utilizzato solo quando non ci sono persone

allinterno della piscina e va rimosso completamente prima dell'uso.

E consigliabile installare un dispositivo elettronico per segnalare I'ingresso di persone nella zona della piscina.
Tale apparecchiatura non sostituisce in ogni caso la supervisione da parte di un adulto.

Non lasciare la scaletta appoggiata quando non c'é nessuno a sorvegliare la piscina. Svuotare e riporre nella sua
scatola la piscina durante i mesi invernali oppure nei periodi in cui non viene utilizzata.

Utilizzare solo accessori Bestway.

Eseguire la corretta manutenzione della piscina per aumentarne la durata e garantire un utilizzo sicuro (vedere la
sezione seguente relativa alla manutenzione).

Non azionare la pompa quando la piscina & in uso.

Non entrare in piscina se la pompa a filtro & danneggiata.

Cambiare regolarmente l'acqua.

Non lasciare la piscina vuota sul terreno.

Quando si € vicino alla piscina, evitare di telefonare o di distrarsi mentre si € al telefono.

Ispezionare frequentemente la piscina al fine di evitare lesioni causate da deterioramento, corrosione e rottura
dei componenti.

Riapplicare regolarmente la crema solare protettiva, e comungue dopo ogni ingresso in acqua.

Il mancato rispetto di queste istruzioni puo causare danni agli oggetti e lesioni, anche mortali, specialmente ai bambini.
Il mancato rispetto delle istruzioni per la manutenzione puo portare a situazioni pericolose, specialmente per i bambini.

SICUREZZA
E necessario imparare le operazioni di soccorso base, specialmente quelle relative al salvataggio di bambini.
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Le attrezzature di soccorso, che devono sempre essere tenute a portata di mano e utilizzate da persone che ne
hanno familiarita, includono, tra I'altro, salvagenti anulari con sagola galleggiante e aste di soccorso lunghe
« Centro antiveleni

almeno 366¢cm (12).
« Indirizzo completo dell'abitazione

Durante ['utilizzo, tenere nelle vicinanze della piscina un telefono cordless resistente all'acqua.

Tenere sempre a portata di mano anche i
principali numeri di emergenza, tra cui:

« Pompieri {Vigili del fuoco (18)}

« Polizia

+ Ambulanza {Ambulanza (15)}

Vietato saltare in
acque basse

Vietato tuffarsi in
acque basse

®

In caso di incidente:

« Fare immediatamente uscire i bambini dall'acqua.

+ Chiamare le autorita e seguire le loro istruzioni/raccomandazioni.

« Togliere i vestiti bagnati e indossare indumenti asciutti.

E fondamentale prestare sempre attenzione ed essere pronti a reagire, stando

sempre nelle vicinanze della piscina.lnsegnare ai bambini a nuotare il prima possibile.

Tutti i sistemi filtranti sono conformi allo standard NF C 15-100, in base al quale qualsiasi dispositivo elettrico
liberamente accessibile e posizionato a meno di 3.5 metri dalla piscina deve avere un'alimentazione a 12V. Le
apparecchiature elettriche alimentate a 220V devono essere posizionate ad almeno 3,5m di distanza dal bordo
della piscina. Per qualsiasi informazione, chiedere sempre al produttore prima di apportare eventuali modifiche a
uno o pit componenti del sistema filtrante.(Solo per la Francia)

LEGGERE ATTENTAMENTE QUESTE ISTRUZIONI E CONSERVARLE PER RIFERIMENTO FUTURO.

Preparazione

NOTA: Montare la piscina su una superficie piana e uniforme. Non installare la piscina su superfici in

pendenza.

« Verificare con I'amministrazione locale le norme relative all'installazione di recinti, barriere e segnalazioni

luminose, nonché i requisiti di sicurezza.

« Estrarre con cura la piscina e i relativi accessori dalla scatola. Se la piscina € dotata di una scaletta,
quest'ultima deve essere montata utilizzando un cacciavite a stella o una chiave regolabile (non inclusa).

+ Posizionare la piscina ad almeno un metro e mezzo di distanza da qualsiasi oggetto utilizzabile dai bambini per
arrampicarsi sulla piscina. Inoltre, non montare la piscina nelle vicinanze di linee di alimentazione o sotto degli
alberi e verificare che nel terreno sottostante non siano interrate condutture, tubi o cavi di qualsiasi tipo.

« Montare la piscina su terreni solidi e livellati. Se la piscina viene montata su terreni piscina potrebbe smontarsi
e allagare la zona circostante, causando lesioni e/o danni agli oggetti personali. Questo comporta
l'annullamento della garanzia e del servizio di assistenza clienti.

+ Non utilizzare sabbia per creare una base uniforme e, se necessario, livellare il terreno.

« Non installare la piscina su vialetti, pedane d'ingresso, piattaforme e zone in ghiaia o asfaltate. La superficie di
montaggio deve essere abbastanza solida da resistere alla pressione dell'acqua (terreni fangosi e sabbiosi o
superfici poco solide non sono quindi ideali).

+ Ripulire la superficie da tutti gli eventuali oggetti e rifiuti presenti, incluse pietre e ramoscelli.

NOTA: Poiché I'erba o la vegetazione che cresce al di sotto della piscina appassira, causando odori sgradevoli
e fanghiglia, & consigliabile estirparla in corrispondenza del punto in cui verra collocata la piscina. Evitare inoltre
di posizionare la piscina in aree dove crescono piante rampicanti o erbacce in quanto potrebbero crescere
attorno al tappeto o al rivestimento interno.

+ Una volta stesa sul tappeto, lasciare esposta la piscina alla luce diretta del sole per almeno un'ora in modo da
agevolare il montaggio.

« Se nella confezione € inclusa anche una pompa, quest'ultima deve essere installata solo dopo aver terminato il
montaggio della piscina. Posizionare le prese di aspirazione e ritorno rivolte verso I'alimentatore esterno.
NOTA: Se si & acquistata una pompa a filtro, seguire le istruzioni riportate nel relativo manuale (separato da
quello della piscina). Aprire la sua confezione per maggiori dettagli.

« Prima di acquistare una scaletta, verificare che possa essere installata sulla piscina.

« Verificare regolarmente lo stato di montaggio della piscina.

NOTA: La scaletta deve essere utilizzata esclusivamente per entrare e uscire dalla piscina.

Installazione

Fig. 2\
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La piscina struttura metallica Steel Pro puo essere montata senza I'impiego di utensili.

NOTA: Montare la piscina seguendo le istruzioni nell'ordine in cui sono riportate.

. Verificare che tutti i componenti siano presenti nelle quantita indicate nella relativa guida. In caso di parti
mancanti, non montare la piscina e contattare I'Assistenza Clienti Bestway.

. Se oltre alla piscina ¢ stato acquistato un tappeto, stendere quest'ultimo in corrispondenza della zona scelta
per il montaggio. Assicurarsi che la piscina sia installata nelle vicinanze di una presa CA da 220-240 V dotata
di un interruttore differenziale (RCD).

. Stendere la piscina assicurandosi che sia rivolta verso |'alto e lasciarla esposta alla luce diretta del sole per
almeno un'ora, in modo da agevolare il montaggio.

. Posizionare la piscina in modo che la valvola di scolo si trovi in corrispondenza dell'area di drenaggio
dell'acqua e che le valvole della pompa siano rivolte verso la presa RCD.

ATTENZIONE: Non trascinare la piscina sul terreno per evitare che oggetti appuntiti forino il prodotto.
Bestway Inflatables declina qualsiasi responsabilita in merito a danni causati dall'uso improprio della piscina
o dal mancato rispetto di queste istruzioni.

. Inserire dall'interno il tappo nelle valvole di entrata e uscita sulla parete della piscina (Vedere Fig.10).

NOTA: Per le piscine da 549cm x 122cm (18’ x 48”), 549cm x 132cm (18’ x 52”) fare riferimento alle istruzioni
sull'installazione della valvola di connessione alla pagina seguente.

. Inserire la barra superiore (A) nell'apposita fessura nella parte alta della piscina (Vedere Fig.1).

. Unire la barra superiore (A) con il raccordo a T (C) in corrispondenza di ciascun angolo e inserire i perni (D)
prima nella guarnizione (F) e poi nei fori gia praticati sul telaio.

NOTA: Gli anelli della guarnizione devono essere rivolti verso il basso per impedire eventuali perdite d'acqua
in corrispondenza delle barre superiori (Vedere Fig. 2/3/4).

. Ripetere i passaggi 6 e 7 fino ad unire tutte le barre superiori (A) tramite i raccordi a T (C) e terminare cosi il
montaggio della struttura. Per semplificare il montaggio, sollevare leggermente le ultime due barre fino a
formare una V capovolta ed inserirle negli ultimi raccordi a T (C). Quindin abbassarle finché non sono inserite
completamente, facendo attenzione a non farsi male alle dita (Vedere Fig. 5).

. Posizionare tutti i sostegni verticali (B) tra il cordone e le fasce presenti sulle pareti della piscina. Unire i
sostegni verticali (B) con la parte inferiore dei connettori a T (C). Assicurarsi che le linguette a molla dei
sostegni verticali (B) scattino in posizione nel momento in cui i sostegni vengono inseriti nel raccordo a T (C)
(Vedere Fig.6).

NOTA: Le piscine da 244cm x 61cm, non sono dotate del cordone inferiore e della fascia laterale. Per piscine
da 305cm x 76cm e 366¢m x 76¢cm, senza cordone inferiore.

10. Unire tutte le basi (E) con la parte inferiore dei sostegni verticali (B) (Vedere Fig.7).

11. Stringere la corda nella parte inferiore della piscina finché i sostegni sono diritti (Vedere Fig. 8).

12. Tirare il telaio da pitl direzioni per controllare che tutte le giunzioni (barre, sostegni e raccordi) siano ben

salde (Vedere Fig. 9).
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| 13. Assicurarsi che la valvola di scolo sia ben chiusa.

14. Riempire la piscina con una quantita d'acqua sufficiente a coprire la superficie (da 2,5 a 5cm) Una volta
piscina verso I'esterno muovendosi in senso orario. eseguita questa operazione, eliminare tutte le pieghe
presenti sulla superficie partendo dal centro della

Montaggio della valvola di connessione

Per piscine da 549cm x 122cm (18’ x 48”), 549cm x 132cm (18’ x 527)

1. Avvitare lo schermo protettivo per le impurita sul connettore (Vedere Fig. 12).

2. Dall'interno della piscina, inserire I'unita assemblata nelle aperture di entrata A e di uscita B della piscina
(Vedere Fig. 13).
NOTA: Assicurarsi che la guarnizione di tenuta sia posizionata correttamente sull'unita assemblata all'interno
della piscina.

3. Dall'esterno della piscina, stringere il bullone del connettore sull'unita assemblata (vedere Fig. 14).

4. Stringere a mano la valvola di controllo sull'unita assemblata (Vedere Fig.15).
NOTA: Verificare che la guarnizione della valvola di controllo e I'O-ring siano posizionati correttamente sulla
valvola di controllo stessa.

5. Consultare il manuale della piscina per continuare l'installazione.

I NOTA OPERATIVA: Utilizzare la vite di regolazione nella parte superiore della valvola per aprirla e chiuderla
(Vedere Fig. 16).

6. Assicurarsi che la valvola sia chiusa.

Fig 1 (Fig. 12 h
\ J \ /
(= A ( )
Fig. 15 Fig. 16
Esterno piscina Esterno piscina/
J \ /

Riempimento della piscina con acqua
ATTENZIONE: Sorvegliare la piscina durante la fase di riempimento.
1. Riempire la piscina fino alla valvola di scolo.

| STOP

N

. Chiudere I'acqua. Verificare che I'acqua non si accumuli su un lato della piscina; in tal caso significa la piscina
non & in piano. Se cosi fosse, far defluire I'acqua e livellare il terreno. Non cercare di spostare la piscina piena

‘ d'acqua - rischio di lesioni o danni alla piscina! (Vedere Fig.19).
NOTA: La capacita della piscina & di max. xxxxx litri, corrispondente a una pressione di xxxxx kg. Eventuali
rigonfiamenti o pareti irregolari indicano il mancato livellamento della piscina, nonché il probabile sfondamento
delle pareti o la possibile fuoriuscita dell'acqua, con conseguente rischio di lesioni e/o danni agli oggetti

| personali.

. Se la piscina ¢ livellata, riempirla fino alla valvola della pompa piti in basso.

w

STOP

Chiudere I'acqua. Verificare che le valvole siano ben chiuse.

Riempire la piscina fino all' 90% della sua capacita. NON RIEMPIRE

ECCESSIVAMENTE la piscina in quanto potrebbe smontarsi. In caso di

| forte pioggia € necessario lasciar defluire un po d'acqua per garantire
sempre un livello ottimale (Vedere Fig. 18).

. Verificare la presenza di eventuali fuoriuscite d'aria in corrispondenza di

valvole o giunture e controllare il tappeto per individuare evidenti perdite

d'acqua. Aggiungere i prodotti chimici solo dopo aver eseguito questa

operazione.

In caso di perdita, applicare I'adesivo fornito con il kit di riparazione. Per

maggiori informazioni, fare riferimento alle domande frequenti.

o~

o

~

Fig. 18 Fig. 19
NO: superficie non uniforme

e in pendenza

| Si: superficie piana e livellata
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Livello ottimale dell'acqua
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NOTA: Le immagini sono solo a scopo illustrativo e potrebbero corrispondere a quelle del prodotto. Inoltre, non
sono raffigurate in scala.

Manutenzione della piscina

La vostra salute, specialmente quella dei bambini, potrebbe essere compromessa se non verranno seguite le
istruzioni relative alla manutenzione riportate di seguito.

NOTA: La pompa a filtro deve essere utilizzata per far circolare I'acqua e filtrare eventuali particelle di sporco.
Inoltre, per tenere pulita I'acqua & necessario aggiungere prodotti chimici.

Per tenere pulita la piscina:

1. Contattare il rivenditore locale di piscine per suggerimenti in merito all'acquisto dei prodotti chimici e dei kit per
la misurazione del PH. La pulizia costante dell'acqua & uno dei principali fattori che contribuiscono a garantire
la durata del rivestimento interno della piscina. Seguire quindi le indicazioni fornite degli esperti per il
trattamento dell'acqua utilizzando prodotti chimici.

Posizionare un secchio pieno d'acqua accanto alla piscina per sciacquarsi i piedi prima di immergersi.

Coprire la piscina quando non la si utilizza.

Pulire regolarmente la piscina per evitare che lo sporco si accumuli.

Controllare regolarmente la cartuccia del filtro e sostituirla se rimane sporca o si scolora. E consigliabile
sostituire la cartuccia del filtro ogni due settimane.

Pulire delicatamente la parete con un panno umido.

Per migliorare la qualita dell'acqua, & consigliabile utilizzare esclusivamente gli accessori Bestway (skimmer, kit
di manutenzione, ecc.). Per maggiori informazioni, visitare il sito web www.bestway-service.com o contattare il
rivenditore locale di piscine. In caso di pioggia, verificare che I'acqua non superi il livello ottimale. In tal caso,
lasciare defluire un po' d'acqua.

Una corretta manutenzione garantira la lunga durata della piscina.

s wN

No

ATTENZIONE: Non utilizzare la pompa quando nella piscina ci sono delle persone.
Durante la stagione in cui si utilizza la piscina & necessario attivare il sistema filtrante ogni giorno e per un tempo
sufficiente a garantire il completo ricambio dell'acqua contenuta nella piscina.

Riparazione
| Se la piscina & danneggiata, utilizzare il materiale fornito con I'apposito kit per la riparazione. Per maggiori
dettagli, fare riferimento alle domande frequenti.
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Smontaggio

1. Svitare il tappo della valvola sulla parte esterna della piscina girando in senso antiorario e rimuoverlo.

2. Collegare l'adattatore a un'estremita della canna, posizionando l'altra estremita nell'area di scolo dell'acqua
contenuta nella piscina (verificare le normative locali che regolamentano il deflusso dell'acqua).

3. Awvitare il serratubo dell'adattatore sulla valvola di scolo. La valvola di scolo si aprira e l'acqua iniziera a
defluire.
ATTENZIONE: E possibile controllare il flusso dell'acqua regolando il serratubo.

4. Una volta terminato il deflusso dell'acqua, svitare il serratubo per chiudere la valvola.

5. Staccare la canna.

6. Riavvitare il tappo sulla valvola di scolo.

7. Lasciare fuoriuscire |'aria dalla piscina.

ATTENZIONE: Non lasciare all'aperto la piscina ormai vuota.

Conservazione

1. Rimuovere tutti gli accessori e le parti di ricambio della piscina; pulirla e lasciarla asciugare prima di riporla
nella confezione.

2. Una volta asciutta, cospargere la piscina di polvere di talco per evitare che si incolli e ripiegarla con cura. Se
la piscina non & completamente asciutta, il rivestimento interno potrebbe danneggiarsi a causa della
formazione di muffa.

3. Conservare il rivestimento interno e gli accessori in un luogo asciutto con temperatura compresa tra 5°C /
41°F e 38°C / 100°F.

4. Quando piove, riporre la piscina e gli accessori secondo le istruzioni fornite in precedenza.

5. Se non si seguono le istruzioni per lo svuotamento della piscina sussiste il rischio di lesioni personali e/o
danni agli oggetti.

Domande frequenti

1. Dove si puo installare la piscina Frame Set?

La piscina puo essere installata su quasi tutte le superfici piane, solide e uniformi. Non utilizzare sabbia per
livellare il terreno in quanto non garantisce la necessaria stabilita. Il terreno deve essere perfettamente livellato.
Non installare la piscina su vialetti, pedane d'ingresso, piattaforme e zone in ghiaia o asfaltate. Il terreno
sottostante deve essere sufficientemente solido per resistere al peso e alla pressione dell'acqua (terreni
fangosi e sabbiosi o superfici poco solide non sono quindi idonei). E anche possibile utilizzare una base in
cemento, facendo pero attenzione a non trascinare la piscina sulla superficie per evitare abrasioni e strappi del
rivestimento. Se la piscina viene montata su un prato, € consigliabile estirpare I'erba in corrispondenza del
punto di installazione per evitare che marcisca, causando odori sgradevoli e fanghiglia. Alcuni tipi di erbacce
che crescono sotto il rivestimento possono danneggiarlo, cosi come i cespugli e le piante rampicanti sui lati
della piscina. Se necessario, tagliare la vegetazione intorno alla piscina. Inoltre, utilizzare un tappeto per
proteggere la base della piscina.

2. Come ci si accorge che la piscina & stata montata su un terreno non livellato?

Se la piscina presenta un rigonfiamento su un lato, significa che il montaggio non € stato eseguito su un
terreno livellato. Svuotare quindi la piscina e spostarla su una superficie adatta, evitando cosi che I'eccessiva
pressione esercitata dall'acqua in corrispondenza delle giunture determini il crollo della struttura e causi lesioni,
anche letali, e/o danni agli oggetti personali.

Riempire la piscina seguendo attentamente le istruzioni riportate nel manuale d'uso, in modo da non
sprecare acqua e spostare con facilita il prodotto per livellare il terreno sottostante quando la piscina non
ancora piena.

3. E possibile riempire la piscina con un‘autobotte?

Bestway consiglia di utilizzare una canna da giardino a bassa pressione per il riempimento della piscina. Se
€ necessario ricorrere a un‘autobotte, & meglio utilizzare prima la canna da giardino per riempire la piscina con
un paio di centimetri d'acqua ed eliminare cosi le pieghe che si sono formate sul fondo. Per evitare danni,
utilizzare un'autobotte con regolazione del flusso d'acqua. Per assicurarsi che la piscina sia livellata, fermarsi
ad ogni passaggio secondo quanto riportato nel manuale d'istruzioni. Bestway declina qualsiasi responsabilita
in merito a danni causati dal riempimento della piscina tramite autobotti.

4. Fino a che punto deve essere riempita la piscina?

La piscina deve essere riempita per I' 90% della sua capacita, vale a dire fino a sotto I'anello gonfiabile. Non
riempire mai la piscina oltre questo livello e considerare lo spostamento d'acqua causato dall'entrata di
persone nella piscina. A causa dell'evaporazione o del normale uso della piscina, nel corso della stagione
potrebbe essere necessario aggiungere dell'acqua.

5. La piscina perde. Come si ripara?

Non e necessario svuotare la piscina per riparare eventuali forature. Per riparare le pareti interne della
piscina, presso i rivenditori locali di piscine e accessori sono disponibili pezze di riparazione autoadesive
resistenti all'acqua. Utilizzare invece gli adesivi forniti per la riparazione delle pareti esterne. Per le forature
interne, pulire la parte danneggiata eliminando ogni traccia di olio ed eventuali alghe. Tagliare una pezza
circolare delle dimensioni sufficienti a coprire il buco ed applicarla sulla parte immersa nell'acqua. Per una
maggiore resistenza, applicare la pezza adesiva anche sulla parete esterna della piscina. Se il taglio ¢ alla
base della piscina, utilizzare solo una pezza adesiva e posizionarci sopra un peso per fare in modo che
aderisca perfettamente. Per riparare I'anello superiore, gonfiarlo in modo da individuare il foro. Una volta
individuata, contrassegnare la foratura in modo che sia chiaramente visibile e applicare la pezza adesiva
facendo pressione. A questo punto, sgonfiare leggermente I'anello per ridurre la pressione sulla pezza. Se
I'anello & completamente sgonfio e la piscina € vuota, posizionare sopra la pezza un peso per facilitarne
I'adesione e aspettare almeno 12 ore prima di riempire con acqua.

6. Dove si acquistano le cartucce del filtro e con che frequenza vanno sostituite?

Le cartucce del filtro da utilizzare con la pompa a filtro sono disponibili presso il negozio in cui e stata
acquistata la piscina. In alternativa, € possibile rivolgersi a numerosi rivenditori di accessori per piscine. Se non
si riescono a trovare le cartucce, chiamare il numero verde Bestway per conoscere il punto vendita pit vicino
che le tiene a magazzino. Le cartucce devono essere sostituite ogni due settimane, a seconda dell'uso della
piscina. Controllare il filtro su base settimanale e rimuovere I'eventuale sporco utilizzando una canna da
giardino. Nota: scollegare la pompa dalla rete elettrica prima di controllare la cartuccia del filtro. Per maggiori
informazioni sull'acquisto delle cartucce, visitare il sito web www.bestway-service.com.

7. Quante volte all'anno e necessario cambiare I'acqua nella piscina?

Dipende dalla frequenza di utilizzo, dall'aggiunta di prodotti chimici e dal fatto che la piscina sia stata coperta
correttamente o meno. Seguendo le indicazioni fornite, & possibile utilizzare la stessa acqua per l'intera
stagione estiva. Per maggiori informazioni e per suggerimenti su come mantenere pulita I'acqua, contattare il
rivenditore locale di prodotti chimici per piscine.

8. E necessario smontare la piscina durante l'inverno?

Si, in quanto il terreno sul quale poggia potrebbe cedere a causa del peso del ghiaccio e della neve. Inoltre,
le pareti in PVC potrebbero danneggiarsi. Bestway consiglia di smontare la piscina con temperature inferiori a
8°C / 45°F e di conservarla in un locale chiuso a una temperatura compresa tra 5°C / 41°F e 38°C / 100°F,
lontano dalla portata dei bambini, da sostanze chimiche e dall'attacco dei roditori.

9. Cosa fare se la piscina si scolora?
Lo scolorimento del rivestimento interno della piscina pud essere causato dall'uso eccessivo di prodotti
chimici, proprio come avviene per un costume ripetutamente a contatto con acqua al cloro.

10. Quanti anni dura la piscina?

Non c'é alcun limite di durata della piscina. Naturalmente, seguendo le istruzioni relative alla cura, la
manutenzione e la conservazione riportate nel manuale d'uso e possibile prolungarne la vita. Il montaggio,
l'uso e la manutenzione non corretta potrebbero danneggiare il prodotto.

11. E necessario usare una pompa a filtro con una piscina Bestway?
Assolutamente si. Bestway consiglia fortemente I'uso di una pompa a filtro in quanto contribuisce a
mantenere pulita I'acqua della piscina.

12. A cosa serve principalmente la pompa a filtro?

La pompa a filtro & utile per I'eliminazione di qualsiasi tipo di impurita presente nell'acqua grazie alla
cartuccia inclusa e all'aggiunta di prodotti chimici per la sterilizzazione.
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Garanzia limitata BESTWAY®

Il prodotto acquistato & provvisto di una garanzia limitata. Bestway® garantisce ®
la qualita dei propri prodotti e assicura, mediante una garanzia di sostituzione,

l'assenza di qualsiasi difetto di fabbricazione che possa causare perdite. BeStway
Per presentare un reclamo & necessario compilare in tutte le sue parti la scheda

di garanzia e restituirla insieme a: (1) La ricevuta d'acquisto (2) Tagliare la

valvola di scolo presente sulla parete della piscina e il numero del lotto di

produzione posizionato accanto, quindi applicarli alla ricevuta d'acquisto.

Prima di tagliare la piscina, contattare il centro post-vendita per istruzioni.

Bestway® non & responsabile per perdite economiche relative ai costi di prodotti
chimici o acqua. Ad eccezione della sostituzione del prodotto, Bestway® non &
responsabile per le conseguenze causate da perdite. Bestway® non sostituira
alcun prodotto ritenuto mal conservato o utilizzato senza osservare le istruzioni
riportate nel manuale d'uso.

A: REPARTO ASSISTENZA BESTWAY DATE

Numero di codice cliente

FAX/E-MAIL/TEL: Fare riferimento al proprio paese in base alle informazioni riportate sul retro.
Fornire I'indirizzo completo. Nota: in caso di indirizzo incompleto la spedizione potra subire ritardi.

INFORMAZIONI RICHIESTE — INDICARE L'INDIRIZZO DI CONSEGNA

Nome e Cognome:

Indirizzo:

CAP:

Citta:

Nazione:

Telefono:

Cellulare:

E-MAIL:

Fax:

Fare una crocetta sul codice del prodotto:

Selezionare il prodotto acquistato

PISCINA

FAST SET™
244cm x 66cm.

PISCINA A STRUTTURA
METALLICA STEEL PRO™

PISCINA FAST SET™
OVALE

488cm x 305cm x 107cm. 244cm x 51cm.

305cm x 76¢cm. 549cm x 366¢cm x 122cm. 244cm x 61cm.

366cm x 76cm. 610cm x 366¢cm x 122cm. 305cm x 76cm.

366cm x 91cm. 732cm x 366cm x 122cm. 356cm x 102cm.

457cm x 91cm. 366cm x 76cm.

457cm x 107cm. 366cm x 100cm.

457cm x 122cm. (Blu) 366cm x 122cm.

457cm x 122cm. (Grigio) 427cm x 122cm.

549cm x 122cm. 457cm x 91cm.

457cm x 122cm.

488cm x 122cm.

549cm x 107cm.

549cm x 122cm.

549cm x 132cm.

-

PISCINA RETTANGOLARE
A STRUTTURA METALLICA

287cm x 201cm x 100cm.

PISCINA CON TELAIO
SPLASH

221cm x 150cm x 43cm.

404cm x 201cm x 100cm. 239cm x 150cm x 58cm.

412cm x 201cm x 122cm. 259cm x 170cm x 61cm.

549cm x 274cm x 122cm. 300cm x 201cm x 66¢cm.

671cm x 366¢m x 132cm. 400cm x 211cm x 81cm.

732cm x 366¢m x 132cm.

Descrizione del problema

O Prodotto & lacerato o perde () Saldatura difetiosa () Anello superiore difettoso () Valvola di scolo guasta

O Prodotto & incompleto, Indicare il componente mancante inserendo il codice riportato sul manuale d'istruzioni

O Altro, descrivere

Per richiedere parti di ricambio & necessario inviare anche la pagina del manuale sulla quale & raffigurato il
componente mancante o danneggiato, indicandolo con una crocetta.

Per ricevere assistenza, & necessario fornire informazioni complete.
Allegare a questo fax anche la ricevuta d’acquisto del prodotto.

E POSSIBILE VISITARE IL NOSTRO SITO INTERNET ALL’INDIRIZZO:
www.bestway-service.com/europe
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Opis produktu

Dziekujemy za zakup Basenu firmy Bestway. Aby zapewni¢ maksymalne zadowolenie i bezpieczne
korzystanie z basenu, prosimy postepowac zgodnie z instrukcjami montazu przedstawionymi na dotgczonej
do zestawu produktu ptycie DVD (z wyjatkiem basenu o wymiarach 244cm x 61cm/8’ x 24’) oraz
wskazowkami dotyczacymi bezpieczenstwa, zawartymi w instrukcji obstugi produktu.
Montaz trwa zazwyczaj okoto 20 minut dla 2-3 oséb. (Z wyjatkiem basenéw o wymiarach 549cm x
107cm /18’ x 427, 549cm x 122cm /18’ x 487, 549cm x 132cm /18’ x 52”.)
Montaz trwa zazwyczaj okoto 30 minut dla 2-3 oséb. (W przypadku produktéw o wymiarach: 549cm x
107cm /18’ x 42”, 549cm x 122cm /18’ x 48”, 549cm x 132cm /18’ x 52”.)

Zobacz ponizsze opisy czesci.

Czesci:

‘Wymiary basenu i Nr

Opis 549cm x 122cm |549cm x 132cm
(18 x 48") (18'x527)

. Zawor kontrolny

. O-ring P6D510 P6H510

. Uszczelka zaworu kontrolnego

. Nakretka ztgcza

. Uszczelka
P6D511 P6H511

. Ztacze

Sitko

18

Typ Wymiary Sposéb montazu Wyposazenie
O Drabina O System filtrujgcy
56045 24?;,")1 ;flj)cm Nalezy go postawi¢ na ziemi O System spuszczania wody [ Podktadka pod basen
O Pokrywa na basen 0O Zestaw konserwacyjny
O Drabina O System filtrujacy
56026 30&%’?33?():"‘ Nalezy go postawi¢ na ziemi O System spuszczania wody [ Podktadka pod basen
O Pokrywa na basen O Zestaw konserwacyjny |
O Drabina X System filtrujgcy
56059 30(51%rlr|xx3‘g§fm Nalezy go postawi¢ na ziemi 0O System spuszczania wody O Podktadka pod basen
O Pokrywa na basen 0O Zestaw konserwacyjny
S050mx 760 O Drabina & System filtrujacy #F4DO19B-01/#F4H019B-01 | | #F4D019B-03AFAHO19B-03A
56048 (10'x 30") Nalezy go postawi¢ na ziemi O System spuszczania wody [ Podktadka pod basen
O Pokrywa na basen O Zestaw konserwacyjny -
zZ w_qutk\em modelu 549cm x 122cm. n Wzmocniona tatka naprawcza
3660m x 76cm [ Drabina O System filtrujgcy (18'x48"), 549cm x 132¢m
56030 (12'x 307) Nalezy go postawi¢ na ziemi O System spuszczania wody [ Podkladka pod basen I (18'x52') _
O Pokrywa na basen O Zestaw konserwacyjny 5
366cm x 76cm O Drabina X System filtrujacy
56062 (12'x 30") Nalezy go postawi¢ na ziemi O System spuszczania wody [ Podktadka pod basen #FAD018B-02/#F4H018B-02
O Pokrywa na basen O Zestaw konserwacyjny
366cm x 76cm . o O Drabina _ X System filtrujacy UWAGA: Rysunki nie s wykonane wedtug rzeczywistej skali. Dodatkowe informacje mozna znalezé
56050 (12'x 30") Nalezy go postawi¢ na ziemi O System spuszczania wody O Podktadka pod basen w czesci v z . ia’ (FAQ).
O Pokrywa na basen O Zestaw konserwacyjny € et g 1€ Py -
X Drabina X System filtrujacy Ve ~N
56260 Giﬁznxséosqgm Nalezy go postawi¢ na ziemi O System spuszczania wody X Podktadka pod basen | Wymiary basenu i ilos¢
: X Pokrywa na basen O Zestaw konserwacyjny E e c £ £ £ e £ £ £ £ £
S G~ | &~ S S S S S
X Drabina X System filtrujacy N 2|8 | g s d5 |88 |22 |8 |Ss 55| Q5|8
56261 3??;""}(2;?‘;‘“ Nalezy go postawi¢ na ziemi | [ System spuszczania wody [ Podktadka pod basen Znak#t Opis S| % E % ‘?; L IRV i 35 * ef: * E < S * ? * E
i X Pokrywa na basen [ Zestaw konserwacyjny Ex| Ea | Ea g: EN|Ex | fi |[Eb |El |Eb |Em | Ed
~ - 2l | g gE g (S (R (8= |8 | 8= | 8= | &<
X Drabina X System filtrujacy E F- © © = © 8 Q2 0 @ I I I
56088 366(3;:;:1;?)cm Nalezy go postawi¢ na ziemi 0O System spuszczania wody X Podktadka pod basen b hid hid hd hd hd hd i d
& Pokrywa na basen 0 Zestaw konserwacyjny A Gérna listwa 8 10 12 14 | 14 | 15 | 16 | 18 | 18 | 18
X Drabina X System filtrujacy
56205 36?:;":;52;” Nalezy go postawi¢ na ziemi O System spuszczania wody X Podktadka pod basen I 8 Pionowa noga basenu 8 0 2 4 14 5 % 8 8 8
X Pokrywa na basen O Zestaw konserwacyjny c Ziacze T 8 10 12 14 14 15 16 18 18 18
X Drabina X System filtrujacy
56259 36?:;":1822;:"" Nalezy go postawi¢ na ziemi [ System spuszczania wody X Podktadka pod basen D Zawleczka 8 | 22 26 30 30 32 34 38 38 38
X Pokrywa na basen O Zestaw konserwacyjny
E Stopka 8 10 12 14 | 14 15 | 16 18 | 18 | 18
427cm x 122cm X Drabina X System filtrujacy
56263 (14 x 48”) Nalezy go postawi¢ na ziemi 0O System spuszczania wody X Podktadka pod basen F Uszczelka 18 22 26 30 30 32 34 38 38 38
X Pokrywa na basen O Zestaw konserwacyjny
| Zawor odplywu (#F4D019B-01) 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0
427¢m x 122cm X Drabina X System filtrujacy G
56264 (14'x 48") Nalezy go postawi¢ na ziemi 0O System spuszczania wody X Podktadka pod basen Zawor odplywu (#F4H019B-01) 0 0 0 1 [ 0 1 0 0 1
X Pokrywa na basen O Zestaw konserwacyjny
" — Zigeze weza (#FAD019B-03A) 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0
427cm x 122cm X Drabina X System filtrujacy H
56276 (14 x 48”) Nalezy go postawic¢ na ziemi O System spuszczania wody [ Podkiadka pod basen Zigeze weza (#FAHO19B-03A) 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1
X Pokrywa na basen O Zestaw konserwacyjny
O Drabina 0 System fitrujacy Niebieski korek (#F4D018B-02) 2 2 2 0 2 2 0 2 0 0
56017 457cm x 91cm Nalezy go postawi¢ na ziemi O System spuszczania wody [ Podktadka pod basen
(15'x 36") Yy gop V! P! y P Niebieski korek (#F4H018B-02) 0 0 0 2 0 0 2 0 0 0
O Pokrywa na basen O Zestaw konserwacyjny I
i ltrui J Scianka 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
457cm x 91cm . - ) X Drabina _ X System filtrujacy \ )
56066 (15 x 36”) Nalezy go postawi¢ na ziemi O System spuszczania wody X Podktadka pod basen
X Pokrywa na basen O Zestaw konserwacyjny
457cm x 91cm & Drabina X System filtrujacy OSTRZEZENIE
56052 (15'x 36”) Nalezy go postawi¢ na ziemi 0O System spuszczania wody X Podktadka pod basen
X Pokrywa na basen O Zestaw konserwacyjny Przeczytaj uwaznie instrukcje obstugi i przestrzegaj wskazéwek dotyczacych bezpieczenstwa, prawidiowego i
a570m x 1220m X Drabina R System filtrujacy peﬁnegq mo_ntaZu _produktu, jego uruchomienia, gZywania! konserwaciji. ) ) . .
56100 (15'x 48") Nalezy go postawi¢ na ziemi [ System spuszczania wody X Podktadka pod basen W trakcie uzywania zestawu do basenu ptywackiego nalezy przestrzegac¢ wskazéwek zawartych w instrukcji
X Pokrywa na basen O Zestaw konserwacyjny | dotyczacej konserwacji i uzywania sprzetu.
4570 x 1220m X Drabina R System filtrujacy Bezpieczenstwo Twoich dzieci zalezy tylko od Ciebie! Na niebezpieczeristwo najbardziej sg narazone dzieci w
56101 (15'x 48") Nalezy go postawi¢ na ziemi O System spuszczania wody & Podkiadka pod basen wieku ponizej 5 lat. Uwazaj na nie, zeby unikng¢ wypadkow.
& Pokrywa na basen O Zestaw konserwacyjny Nalezy zawsze zapewni¢ odpowiedni nadzér nad dzieémi i osobami niepetnosprawnymi.
X Drabina ® System filtrujacy Wyznacz co najmniej jedng osobe do pilnowania. Gdy w basenie znajduje sie wiecej 0séb, zapewnij wiekszg
56266 48?152,‘ X 41;2)5m Nalezy go postawi¢ na ziemi | [J System spuszczania wody [ Podkladka pod basen kontrole. Jesli mozesz, naucz swoje dzieci plywa¢. Ty odpowiadasz za bezpieczenstwo swoich dzieci! W
X Pokrywa na basen O Zestaw konserwacyjny przypadku dzieci w wieku ponizej 5 lat niebezpieczenstwo jest jeszcze wieksze. Pamietaj, ze wypadki nie
188 122 X Drabina X System filtrujacy zdarzajg sie tylko innym! Bgdz gotowy, aby od razu zareagowac. Bez opieki osoby dorostej zycie Twojego
56267 (??Im")cm Nalezy go postawié¢ na ziemi O System spuszczania wody [ Podkladka pod basen | dziecka jest zagrozone.
X Pokrywa na basen O Zestaw konserwacyjny Dla bezpieczenstwa, nie ustawiaj basenu na tarasie/balkonie.
488 122, X Drabina X System filtrujgcy Pamigtaj, zeby postawi¢ basen w takim miejscu, gdzie zapewniony bedzie odptyw wody, aby nie spowodowac
56277 (152,1:45,,)°m Nalezy go postawi¢ na ziemi O System spuszczania wody X Podktadka pod basen zalania.
I Pokrywa na basen 0 Zestaw konserwacyjny | Nigdy nie pozwalaj dzieciom wchodzi¢ do basenu lub pozostawa¢ w nim lub jego poblizu bez obecnosci dorostej
i i lub w prz k nie majg n i rz kuracyjnego.
5490m x 107cm , - & Drabina ' & System fitrujacy osoby lub w przypadku, gdy nie majg na sobie sprzetu asekuracyinego. TR
56070 (18 x 42" Nalezy go postawié¢ na ziemi O System spuszczania wody X Podkiadka pod basen Nigdy nie pozwalaj dzieciom zbliza¢ sie do basenu bez kamizelki ratunkowej lub kapoku, jesli nie umiejg dobrze
% Pokrywa na basen U Zestaw konserwacyjny ptywaé lub nie mozna zapewni¢ opieki nad nimi, gdy przebywaja w wodzie.
549cm x 107cm X Drabina ® System filtrujacy I Sprawdzaj temperature wody, zanim wejdziesz do wody, chlapigc jg na szyje, rece i nogi.
56072 (18 x 42”) Nalezy go postawi¢ na ziemi 0 System spuszczania wody X Podktadka pod basen Pod zadnym pozorem nie wskakujcie do wody i nie skaczcie na gtowe do basenu, poniewaz grozi to kalectwem
B4 Pokrywa na basen O Zestaw konserwacyjny lub nawet $miercia. Nie pozwalaj na bieganie, zabawe i wykonywanie cigzkich ¢wiczen w poblizu basenu.
549cm x 122cm . . ‘ X Drabina » X System filtrujacy Basen ijego _akcesgna powinny by¢ montow;ng tyllfg przez kompetentqe doros_ie ospby. )
56113 (18'x 48") Nalezy go postawi¢ na ziemi 0 System spuszczania wody X Podktadka pod basen Basen powinien by¢ napetniony wodg przy niskim cisnieniu przeptywu, zeby unikng¢ zbyt mocnego nacisku na
X Pokrywa na basen O Zestaw konserwacyjny $ciane basenu.
549cm x 122cm X Drabina X System filtrujacy Firma Bestway nie bierze na siebie odpowiedzialnosci za uszkodzenie basenu
56115 (18 x 48”) Nalezy go postawi¢ na ziemi 0O System spuszczania wody X Podkfadka pod basen wskutek napetnienia go z beczkowozu. (Zob. FAQ)
& Pokrywa na basen D Zestaw konserwacyjny Nie siadac¢ okrakiem Iub w inny spos6b na gérnej listwie, nie stawaé na niej,
[ Drabina K System filtrujacy | przechylac sie przez nig lub wywierac nacisk na nig, bo to moze doprowadzié¢ do
549cm x 132cm , R . o - 5 ! . o i .
56232 (18 x 527) Nalezy go postawi¢ na ziemi | L] System spuszczania wody [ Podkiadka pod basen runiecia basenu i zalania, powodujac powazne obrazenia ciata i/lub wyrzadzaé
X Pokrywa na basen O Zestaw konserwacyjny szkody materialne
549cm x 132cm & Drabina X System filtrujacy Nie zostawiaj zabawek ani w poblizu basenu, ani w nim, jesli zostawiasz go bez
56233 (18 x 52°) Nalezy go postawi¢ na ziemi O System spuszczania wody X Podktadka pod basen nadzoru.
X Pokrywa na basen O Zestaw konserwacyjny Nigdy nie plywaj samotnie. = = . o
549cm x 132cm . L & Drabina » X System filtrujacy Nie korzystaj z basenu, jesli jestes pod wptywem Zostawienie dzieci bez odpowiedniej
56280 (18'x 52") Nalezy go postawic naziemi | L1 System spuszczania wody X Podkladka pod basen alkoholu, $rodkéw odurzajacych lub lekarstw. opieki bedzie stanowi¢ niebezpieczenstwo
X Pokrywa na basen O Zestaw konserwacyjny . . . N . P
Srodki chemiczne i akcesoria trzymaj poza zasiegiem

dzieci.

Nigdy nie dodawaj $rodkéw chemicznych do basenu, kiedy w nim kto$ przebywa.

Skonsultuj sig z dostawca basenu w sprawie wiasciwego stosowania $rodkéw chemicznych.

Zawsze dbaj o czysto$¢ wody w basenie.

Woda w basenie zawsze musi by¢ sprawdzana, zeby mie¢

pewnosé, ze jej jakosc

higieniczna i koncentracja chloru w niej jest bezpieczna i

aby korzystanie z basenu sprawiato przyjemnos¢ przez caty sezon.

Zwierzeta domowe muszg by¢ trzymane z dala od basenu, zeby nie uszkodzity go.

Postaw ogrodzenie wokét basenu, a furtka zawsze powinna by¢ zamknieta.

Kiedy nie korzysta sie z basenu, przykryj go. Nie powinni przebywa¢ w basenie ani doro$li, ani dzieci, gdy
rozciggnieta jest pokrywa nad nim. W czasie korzystania z basenu, zdejmij pokrywe.

Powinien by¢ zainstalowany czujnik elektryczny ostrzegajacy, gdy kto$ wkracza na teren basenu.

To urzgdzenie jednak w zadnym wypadku nie moze zastepowac dozoru osoby dorostej.

Jesli nie korzysta sie z basenu, wyjmij drabing. Nie zapomnij spusci¢ wody z basenu i schowa¢ go na zimeg lub
wodwczas, gdy nie jest uzywany.

Do basendéw firmy Bestway uzywaj akcesoriéw produkowanych tylko przez Bestway.

Jesli cheesz przedtuzy¢ zywotno$¢ basenu i zapewnic jego bezpieczne uzytkowanie, dbaj o jego wtasciwg
konserwacje. (Zob. Rozdziat pt. Konserwacja basenu)

Nie uzywaj pompy, gdy korzysta sie z basenu.

Nikomu nie pozwalaj zbliza¢ sie do basenu, jesli pompa filtrujgca jest uszkodzona.

Wymieniaj wodg regularnie.

Nie stawiaj pustego basenu na ziemi.

Nie dzwon przy basenie, pamigtaj, aby zapewni¢ nadzér takze wéwczas, gdy rozmawiasz przez telefon.
Sprawdzaj regularnie wszystkie sprzety, czy nie ma na nich $ladu uszkodzenia, korozji, czy nie sg zepsute, oraz
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czy nie stanowig zagrozenia dla zdrowia i zycia.

Pamigtaj o regularnym stosowaniu $rodkéw przeciwstonecznych, a zawsze po wychodzeniu z basenu.
Nieprzestrzeganie niniejszych instrukcji moze wyrzadzi¢ szkody materialne, spowodowac urazy lub $mier¢,
zwiaszcza dzieci.

Nieprzestrzeganie instrukcji konserwacji moze zagraza¢ zdrowiu, zwtaszcza dla dzieci.

BEZPIECZENSTWO

Zapoznaj sig z niezbednymi czynno$ciami ratowniczymi, zwtaszcza z tymi, ktére dotycza ratowania dzieci.
Sprzet ratowniczy powinien znajdowac sie obok basenu, a osoba nadzorujgca powinna by¢ przeszkolona, jak z
niego korzystac.

Sprzet ratowniczy powinien zawierac, lecz sktadac sig nie tylko z takich elementdéw jak koto ratunkowe
posiadajace atest strazy przybrzeznej zaopatrzone w linkg i mocna zerdz ratownicza o dtugo$ci co najmniej

« Gorgca linia na wypadek zatru¢

366cm (12)).
Plytka woda,
nie skaka¢ na glowe
+ Peiny adres domowy

W czasie korzystania z basenu trzymaj wodoszczelny telefon bezprzewodowy w jego poblizu.

Podaj informacje o numerach alarmowych:
« Straz pozarna (998 w Polsce)

« Policja

+ Pogotowie ratunkowe (999 w Polsce)

Plytka woda,

nie skaka¢

W razie wypadku:

« Zabierz natychmiast wszystkie dzieci z wody.

« Zadzwon pod numer odpowiednich stuzb i postepuj wedtug ich instrukcji/zalecen.

* Zmien zamoczone ubranie na suche.

Obserwuj i reaguj natychmiast! W czasie sprawowania opieki nad dzie¢mi przebywaj zawsze w ich poblizu i badz
czujny.

Jesli mozesz, naucz swoje dzieci ptywac.

Wszystkie uktady filtracyjne spetniajg normy instalacyjne NF C 15-100, okre$lajgce, Ze kazde wolnostojace
urzadzenie elektryczne umieszczone w odlegtosci mniej niz 3.5 m od basenu musi by¢ tatwo dostepne i zasilane
niskim napigciem 12V. Wszystkie urzgdzenia elektryczne zasilane napieciem 220V muszg znajdowac sig od
krawedzi basenu w odlegto$ci co najmniej 3.5 m. Jesli zamierzasz zmodyfikowa¢ jeden lub wigcej elementow
uktadu filtracyjnego, zwrd¢ sig zawsze do producenta o porade.(Tylko dla Francji)

PRZECZYTAJ UWAZNIE | ZACHOWAJ, ZEBY MOZNA BYLO KORZYSTAC Z NIEJ W POZNIEJSZYM
CZASIE UZYTKOWANIA.

Przygotowanie

UWAGA: Basen nalezy ustawi¢ na zupetnie ptaskiej i rownej powierzchni. Nie instaluj basenu, jesli teren

jest pochyty lub stromy.

« Sprawdz, jakie sg obowigzujgce przepisy lokalne dotyczace stawiania ogrodzen, barierek, o$wietlenia oraz
jakie sg przepisy dotyczace bezpieczenstwa i upewnij sie, czy nie naruszasz zadnego z nich.

« Wyjmij ostroznie basen i jego akcesoria z pudta kartonowego. Jesli do basenu nalezy drabina réwniez, do jej
montazu bedzie potrzebny $rubokret krzyzakowy lub klucz francuski (nie sg w komplecie).

+ Umiesc swdj basen tak, zeby zostawi¢ wokét niego wolny pas o szerokosci 122cm (4'), po to, zeby dzieci nie
mogty skorzystac z jakiego$ obiektu do wchodzenia do basenu. Nie stawiaj basenu bezposrednio pod liniami
elektrycznymi lub drzewami i upewnij sie, czy pod basenem nie prowadzg rury pod ziemia, jakiekolwiek
przewody lub kable.

« Wazne jest, zeby postawi¢ basen na terenie twardej, réwnej. Jesli basen jest postawiony na nieréwnym
podtozu, moze to spowodowac runigcie basenu i zalanie, powodujgc powazne obrazenia ciata i/lub wyrzadza¢
szkody materialne. Postawienie basenu na nierdwnym terenie pociagnie za sobg utratg gwaranciji i praw do
naprawy.

+ Nie uzywaj piasku do wyréwnania podioza, wykop dot, jesli jest to konieczne.

« Nie stawiaj basenu na podjazdach, podestach, podwyzszeniach, zwirze lub asfalcie. Podtoze powinno by¢ dos¢
mocne, zeby wytrzymato ci$nienie wody; bloto, piasek, migkka / luzna gleba lub mokradta nie nadajg sie.

« Podioze nalezy oczysci¢ ze wszystkich przedmiotéw i gruzu, a takze z kamieni i patykéw.

UWAGA: Trawnik lub inne rosliny pod basenem zging lub zgnijg i moga nieprzyjemnie pachnie¢, dlatego zaleca
sie usunigcie wszystkich roslin z miejsca, gdzie ma stang¢ basen. Unikaj stawiania swojego basenu nad lub w
poblizu takich miejsc, gdzie bedzie narazony na dziatanie agresywnych gatunkéw roslin i chwastéw, ktére moga
przebi¢ sie przez dno i $ciang basenu.

+ Mocno zalecamy roztozy¢ basen na ziemi na podktadce, i zostawi¢ go na stoncu przez 1 godzing lub dtuzej,
zeby podczas montazu basen byt bardziej elastyczny.

+ Jesli do basenu zostat zakupiony pompa réwniez, nalezy ja montowac dopiero wtedy, gdy basen jest juz
catkiem ztozony. Pamietaj, Zeby jej ztacza wejsciowe i wyjéciowe umiescié w strone zrédta zasilania
zewnetrznego.
UWAGA: Jesli zakupiona zostata pompa filtrujgca, ten element ma swoje osobne instrukcje uzytkowania.
Otworz ich stosowne pudetko, jesli potrzebujesz szczegdtowych informacii.

« Jesli zakupiona zostata oddzielnie drabina do basenu, sprawdz, czy pasuje ona do wymiaréw basenu.

« Sprawdzaj regularnie, czy drabina jest prawidtowo zamontowana.
UWAGA: Drabiny mozna uzywac tylko do wchodzenia do basenu i wychodzenia z niego.

Montaz

Rys. 1 Rys. 3

l=—2=

Rys. 2\ Rys. 4 H
\ 99

Rys. 6, Rys. 7

;$
Rys. 8 %
Montaz basenu Steel Pro Frame mozna wykona¢ bez narzedzi.

UWAGA: Bardzo wazne jest, zeby montaz basenu wykonac¢ w kolejnosci podanej ponizej.

1. Wyjmij wszystkie czegsci i sprawdz, czy zgadzaja sig ilosci czgséci w poréwnaniu z ich listg. Jesli brakuje
jakichkolwiek czesci, nie zmontuj basenu, skontaktuj sie z naszym Biurem Obstugi Klienta i popro$ ich o
pomoc.

. Jesli basen zostat zakupiony wraz z podktadka, rozt6z jg w miejscu, w ktérym ma by¢ postawiony basen.
Upewnij sig, czy basen znajduje sig¢ w poblizu zasilania o napigciu 220-240 Volt z pradem zmiennym (AC)
wyjscie ktérego jest zabezpieczone wytgcznikiem réznicoprgdowym (RCD - Residual Current Device).

3. Roztéz basen i sprawdz, czy jest odpowiednig strong do gdry, zostaw go na storicu przez 1 godzine lub

diuzej, zeby podczas montazu basen byt bardziej elastyczny.

4. Obrd¢ basen tak, zeby zawdr odptywu byt w poblizu miejsca, gdzie planowane jest spuszczanie wody, a
zawory pompy sg naprzeciwko wyjécia wytgcznika RCD.

OSTRZEZENIE: Nie ciggnij basenu po ziemi, bo ostre przedmioty mogg go przedziurawié. Firma Bestway
Inflatables nie bierze na siebie odpowiedzialnosci za uszkodzenia powodowane niewtasciwg obstugg basenu
lub nieprzestrzeganiem niniejszych instrukcji.

. Wioz niebieski do otworu wlewu i odptywu znajdujgcego sie na $cianie basenu od strony wewnetrznej.
(Zob. Rys.10)

UWAGA: W przypadku basenéw 549cm x 122cm (18’ x 48”), 549cm x 132cm (18’ x 527), sposéb instalacji
zaworu podtgczeniowego mozna znalez¢ na nastgpne;j stronie.

6. Wioz gérng listwe (A) do ostony stupka na gorze basenu .(Zob. Rys.1)

7. Potgcz gorng listwe (A) ze ztgczem T (C) na kazdym rogu i wiéz zawleczki (D) do uszczelki (F) najpierw, a
nastepnie do wywierconych otworéw konstrukcji.

UWAGA: Kapturki uszczelek powinny by¢ do dotu, zeby woda nie wlewata sig do gérnych listew.
(Zob. Rys.2,3,4)

. Powtorz czynnosci opisane w punktach 6 i 7, az wszystkie gérne listwy (A) zostang potgczone ze ztgczami T
(C), a gérna konstrukcja zostanie ustawiona. Aby utatwi¢ montaz, ostatnie 2 listwy podnie$ lekko, zeby
stworzyly litere v i widz w nie ostatnie dwa ztgcza T (C). Powoli opu$c¢ je, az catkowicie zostang potgczone,
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uwazajgc, zeby nie $cisng¢ swoich palcéw. (Zob. Rys.5)
. Wi6z wszystkie pionowe nogi (B) pomigdzy linki na dnie basenu a rzemienie przy bocznej $cianie basenu.
Wit6z pionowe nogi (B) do zigcza T (C) na dnie basenu. Upewnij sig, czy pionowa noga basenu (B) ma
zatozone zawleczki sprezynowe u gory, gdy wkladasz jg do zitgcza T (C). (Zob. Rys.6)
UWAGA: W przypadku basenéw o wymiarach 244cm x 61cm (8’ x 24”), brak linki dolnej i obreczy $ciany.
W przypadku basenéw o wymiarach 305cm x 76cm (10’ x 30”), 366cm x 76cm (12° x 30”), brak linki dolnej.
Przymocuj wszystkie stopki (E) do dolnej czg$ci pionowych nég basenu (B). (Zob. Rys.7)
Podciagnij linke na spodzie basenu, az nogi sie wyprostujg.(Zob. Rys.8)
Pociagnij konstrukcje z réznych stron, zeby sprawdzi¢, czy wszystkie listwy, nogi basenu i ztgcza mocno sig
trzymaja.(Zob. Rys.9)
Sprawdz, czy zawdr odptywu jest mocno zamknigty.
Pus¢ wode do basenu o gtebokosci 1” - 27, aby jej warstwa zakryta dno basenu. Jesli dno basenu jest juz
troche zakryte woda, delikatnie wygtadz wszystkie jego fatdy. Zacznij od $rodka basenu i idac w kierunku
zgodnym z ruchem wskazéwek zegara, podgzaj do brzegu basenu.

©
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Montaz zaworu podtgczeniowego

Dla modelu basenu 549cm x 122cm (18’ x 48”), 549cm x 132cm (18’ x 527)

1. Przymocuj $rubkg Sitko do Zigcza. (Zob. Rys.12)

2. Od srodka basenu wiéz ztozony Mechanizm do wlewu A i odptywu B basenu. (Zob. Rys.13)
UWAGA: Sprawdz, czy Uszczelka jest dobrze osadzona na Mechanizmie od wewnetrznej strony $ciany
basenu.

3.0d strony zewnetrznej basenu przymocuj Nakretke ztgcza na ztozonym Mechanizmie. (Zob. Rys. 14)

4. Przykrec¢ rekg Zawor kontrolny do ztozonego Mechanizmu. (Zob. Rys.15)
UWAGA: Sprawdz, czy zaréwno Uszczelka zaworu kontrolnego jak i O-ring sg w prawidtowej pozycji na
Zaworze kontrolnym.

5. W sprawie dalszej instalacji basenu zapoznaj sig z instrukcjg montazu basenu.
UWAGA DOTYCZACA OBSLUGI: Uzywaj $ruby regulujgcej na wierzchu Zaworu kontrolnego do otwierania i
zamykania Zaworu. (Zob. Rys.16)

6. Sprawdz, czy zawdr jest zamkniety.

Rys. 11 (Rys. 12 h h
| I
\ Uszczelka
Zewnetrzna
L ) L strona basenu )
(F (
Rys. 15 Rys. 16
Zewnetrzna Zewnetrzna
strona basenu _ strona basenu Y, _ Y,

Napeinianie basenu
OSTRZEZENIE: Podczas napetniania basenu wodg nie zostawiaj go bez nadzoru.
1. Napetnij basen do wysokosci zaworu odptywu.

STOP

N

. Zakre¢ wode. Sprawdz, czy woda nie zbiera si¢ po bokach, co oznacza, ze basen stoi réwno. JeZeli basen nie
stoi réwno, spus¢ wode i wyréwnaj ponownie podtoze, podkopujac ziemie. Nigdy nie prébuj przesuwac basenu
z wodg, poniewaz to grozi powaznymi obrazeniami ciata lub moze spowodowa¢ uszkodzenie basenu.

(Zob. Rys. 19)

UWAGA: Twdj basen moze miesci¢ w sobie az xxxxx litréw wody / xxxx galonéw, co réwna sig ci$nieniu Xxxxx
funtéw.Jesli twoj basen ma jakieswybrzuszenie lub ktéras strona jest nieréwna, oznacza to, ze basen stoi
nieréwno, boki mogg pekna¢, a woda nagle wyptyngé, powodujgc powazne obrazenia ciata i/lub straty
materialne.

. Jesli basen stoi réwno, napetnij go do poziomu najnizszego zaworu do nadmuchiwania.

w

STOP

. Zakre¢ wode. Sprawdz, czy zawory sg mocno zamknigte.

Napetnij basen wodg do 90% jego objetosci, NIE PRZEPELNIAJ GO, gdyz

moze to spowodowac runigcie basenu. W razie intensywnych opadéw

deszczu moze by¢ konieczne spuszczenie pewnej ilosci wody z basenu,

Zeby utrzymywac¢ odpowiedni poziom wody. (Zob. Rys. 18)

. Sprawdz, czy nie ma przeciekéw przy zaworach lub na szwach, sprawdz na
podktadce pod basenem, czy nie jest ona mokra, co wskazywatoby na
wyciek wody. Nie dodawaj do wody zadnych érodkéw chemicznych, poki nie
wykonasz tego.

. W przypadku przecieku, uzyj zataczonej tatki naprawczej. Dodatkowe

informacje na ten temat mozna znalez¢ w czesci ‘Najczes$ciej zadawane

pytania’ (FAQ).

[N
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("Rys. 18 Rys. 19
L . Wyboiste, pochyte podioze
Ptlaskie, réwne podioze _ NIEPRAWIDLOWE

- PRAWIDLOWE

FTTTTT

Prawidtowy poziom wody

-

UWAGA: Rysunki majg tylko charakter ilustracyjny. Mogg odbiega¢ od wtasciwego produktu. Wymiary na rysunku
nie sg wymiarami rzeczywistymi.

Konserwacja basenu

Jesli nie stosujesz sie do ponizszych wskazéwek dotyczgcych konserwacji, twoje zdrowie, a szczegdlinie twoich
dzieci, moze by¢ zagrozone.

UWAGA: Pompa filtrujgca jest uzywana do zapewnienia cyrkulacji wody oraz do filtrowania matych czasteczek,
zeby twoja woda w basenie nie zawierata unoszacych sig zanieczyszczen. Aby zapewni¢ czystos¢ i higieng wody
w twoim basenie, musisz stosowac $rodki chemiczne.

Aby zachowac czysto$¢ wody:
1. Skontaktuj si¢ z miejscowym dostawcg basenéw i popro$ o rady przy zakupie $rodkéw chemicznych i
zestawow do zapewnienia higieny. Jednym z najwazniejszych czynnikéw wydtuzenia zywotnosci $cian basenu
jest to, zeby w basenie zawsze byta czysta i zdrowa woda. Przestrzegaj instrukcji fachowcéw w sprawie
zapewnienia czysto$ci wody za pomocg $rodkéw chemicznych.

Postaw wiadro wody koto basenu, zeby uzytkownicy basenu mogli optuka¢ swoje stopy przed wejsciem do

niego.

Przykrywaj basen, gdy nie jest uzywany.

Regularnie zgarniaj zanieczyszczenia z powierzchni wody, zeby one nie osiadaty.

Sprawdzaj wktadke filtra regularnie, a w przypadku, gdy wktadka filtra jest juz brudna i odbarwiona, wymien jg.

Zaleca sie wymienia¢ wktadke filtra co 2 tygodnie.

Delikatnie umyj bok i zbierz piane z niego czystg $cierka.

. W celu poprawiania jako$ci wody zalecamy uzywanie akcesoriéw firmy Bestway, takich jak cedzak, zestawy
konserwacyjne. Zapraszamy na naszg strong internetowg www.bestway-service.com lub skontaktuj si¢ z
dostawcg basenu. Zachowuj ostrozno$¢ w przypadku opadéw deszczu, sprawdz, czy poziom wody nie jest

wyzszy od dozwolonego. Jesli tak, podejmij natychmiast odpowiednie kroki.

Wiasciwa konserwacja moze maksymalni | $¢

N

ok w

No

basenu.

przediuzy¢ zy ieg
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OSTRZEZENIE: Nie uzywaj pompy w czasie korzystania z basenu.
Podczas sezonu uzywania basenu ptywackiego, uktad filtracyjny nalezy uruchamiac¢ codziennie,
nawystarczajgco dtugi czas, aby zapewni¢ co najmniej jednorazowe oczyszczanie catej objetosci wody.

Naprawa
Jesli twéj basen ulegnie uszkodzeniu, uzyj tatki naprawczej. —instrukcje mozesz znalez¢ w czesci FAQ.

Demontaz

1. Odkre¢ kapturek zaworu odptywu po zewnetrznej stronie basenu krecac w kierunku przeciwnym do ruchéw
wskazowek zegara i zdejmij go.

. Potacz tacznik z wezem, a drugi koniec weza potéz tam, gdzie zamierzasz wode spusci¢ z basenu.
(Sprawdz przepisy lokalne dotyczace odprowad zania $ciekéw).

. Nakrec¢ pierscien kontrolny tacznika weza na zawér odptywu w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek

zegara. Zawor odptywu otworzy sie, a woda zacznie sptywac automatycznie.

OSTRZEZENIE: Sptyw wody mozna regulowa¢ za pomoca pierscienia kontrolnego.

Po zakonczeniu spuszczania wody odkreé pierscien kontrolny, zeby zakreci¢ zawor.

Odtgcz weza.

Nakre¢ z powrotem kapturek na zawor odptywu.

Wysusz basen na wolnym powietrzu.

OSTRZEZENIE: Nie zostawiaj basenu po spuszczeniu wody na dworze.

N

w
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Przechowywanie

. Odtacz wszystkie akcesoria i czgsci od basenu i trzymaj je w czystym i suchym miejscu.

. Kiedy basen jest juz catkowicie suchy, posyp go talkiem, zeby nie skleit sig, nastepnie zi6z go starannie.
Jesli basen nie jest catkiem suchy, moze w nim pojawi¢ sie plesn, a $ciany basenu moga zbutwie¢.

. Przechowuj basen i akcesoria w suchym miejscu, gdzie panuje umiarkowana temperatura od 41 stopni

Fahrenheita 5°C / 41°F do 38°C / 100°F.

W porze deszczowej basen i jego akcesoria powinny by¢ przechowywane w warunkach opisanych powyzej.

. Niewtasciwe spuszczanie wody z basenu moze spowodowa¢ powazne uszkodzenie ciata i/lub wyrzadzi¢
szkody materialne.

w N

o s

Najczesciej Zadawane Pytania (FAQ)

1. Jakie podtoze jest odpowiednie dla basenu Frame Set?

Prawie kazde catkowicie ptaskie, twarde, rowne podtoze moze by¢ uzywane. Nie uzywaj piasku jako
materiatu wyréwnujgcego, gdyz on moze sig osuna¢ pod cigzarem basenu. Ziemie nalezy podkopywac, az
bedzie catkiem réwna. Nie stawiaj basenu na podjazdach, podestach, podwyzszeniach, zwirze lub asfalcie.
Podtoze powinno by¢ do$¢ mocne, zeby wytrzymato cigzar i cisnienie wody: bfoto, piasek, migkka/luzna gleba
lub mokradta nie nadajg sie. Mozna basen postawi¢ na betonowej podstawie, ale trzeba uwazac, zeby nie
ciagna¢ basenu po betonie, poniewaz wskutek otarcia dno basenu moze si¢ podrze¢. Jesli basen stawiany jest
na trawniku, zaleca sig usuna¢ trawe z miejsca basenu, bowiem trawa zginie lub zgnije i moze nieprzyjemnie
pachnie¢. Pewne gatunki twardych roslin moga przebi¢ sig przez spod basenu, jak réwniez agresywne krzewy
1 rodliny rosngce obok basenu mogg przebi¢ jego $ciane. Nie zapominaj podcina¢ rosliny rosngce wokét
basenu, jesli jest to konieczne. Rozktadaj podktadke na ziemi pod basenem, poniewaz moze ona chroni¢ jego
dno.

2. Skad bede wiedziat, ze basen stoi na nieréwnym terenie?

Jesli na twoim basenie pojawi sie¢ wybrzuszenie po jednej stronie, oznacza to, ze basen stoi nieréwno.
Bardzo wazne jest, zeby$ spuscita wode z basenu i przeniost go tam, gdzie podfoze jest réwne. Jesli basen
bedzie stat na nieréwnym gruncie, jego szwy bedg narazone na zbyt mocne ci$nienie, wskutek czego moga
pekna¢, powodujgc zalanie, straty materialne, ewentualnie uszkodzenie ciata lub $mier¢.

Napetniaj basen ostroznie, zgodnie z instrukcjami uzytkowania. Zapewni to, ze nie bedziesz marnowat wody,
a basen mozna bedzie tatwo przestawic¢, zeby wyréwnac¢ podtoze jeszcze w pore, a nie wtedy, gdy basen
bedzie juz napetniony woda.

3. Czy moge napetni¢ swéj basen z beczkowozu?

Zalecane jest uzywanie weza ogrodowego przy niskim natezeniu przeptywu wody podczas napetniania
basenu. Jesli konieczne jest korzystanie z beczkowozu, najlepiej jest napetni¢ basen do poziomu jednego cala
wezem i wygtadzi¢ najpierw fatdy. Korzystaj z takiego beczkowozu, ktory jest wyposazony w regulacje
strumienia wody, Zeby unikngé uszkodzen. Pamietaj, zeby zatrzymywacé sig po kazdym kroku, jak to opisano w
instrukcji uzytkowania, az do momentu, gdy basen bedzie napetniony. Firma Bestway nie bierze na siebie
odpowiedzialno$ci za uszkodzenia lub pogorszenie stanu basenu wskutek korzystania z beczkowozu.

4. Jaki jest maksymalny pozi p basenu?

Napetnij basen wodg do 80% jego objetosci do listwy. Nigdy nie probuj napetnia¢ basenu powyzej poziomu
dolnej czesci listwy. Zaleca sig pozostawia¢ dodatkowe miejsce dla wody, wypartej w basenie przez osoby
korzystajgce z niego. W razie utraty wody w wyniku odparowywania lub normalnego uzywania basenu, moze
by¢ konieczne jej uzupetnienie.

5. Mdj basen przecieka, co mam zrobi¢, zeby go naprawi¢?

Nie trzeba spuszcza¢ wody z basenu, jesli chcesz naprawi¢ jego dziury. Mozna kupi¢ samoprzylepne tatki
naprawcze w najblizszym sklepie sprzedajacym baseny / czg$ci. Do uzycia zewngtrznego korzystaj z
zatgczonej tatki naprawczej. Do zlikwidowania dziur wewnatrz basenu, najpierw oczy$¢ okolice dziury z oleju i
alg. Wytnij do$¢ duzy krag z tatki, zeby zakryt dziure i przyklej tatke od wewnetrznej strony basenu pod wodg.
Wytnij druga tatke i przyklej od zewnetrznej strony basenu, zeby dodatkowo zabezpieczy¢ dziure. Jezeli dziura
powstata na dnie basenu, uzyj tylko jednej tatki i przycisnij jg mocno jakim$ ciezkim przedmiotem, az tatka sie
przyklei. W przypadku dziury na gérnym kole, napompuj koto, zeby znalez¢ dziure, zaznacz jg, zeby mozna
bylo jg tatwo zauwazy¢ i mocno przyciskajac tatke przyklej jg do dziury. Gdy tatki sg przymocowane, spus¢
troche powietrza z kota, zeby nie oddziatywato zbyt mocne cisnienie na fatki. Jesli powietrze jest spuszczone z
kota catkowicie, a basen jest pusty, potéz jaki$ ciezki przedmiot na tatke, zgby lepiej sie przykleit. Jesli uzytes
tatki, gdy basen byt pusty, przed ponownym napetnieniem odczekaj co najmniej 12 godzin.

6. Gdzie mozna kupi¢ wktadki filtrowe i jak czesto musze je wymienia¢?

Wktadki filtrowe pasujgce do twojej pompy filtrujgcej powinny by¢ dostepne w sklepie, gdzie kupite$ basen.
Jesli nie, wigkszo$¢ sklepoéw sprzedaje wkiadki filtrowe jako akcesoria. Jesli nie mozesz kupi¢ czesci
zamiennych, zadzwon pod nasz bezptatny numer, a my pomozemy ci znalez¢ najblizsze miejsce, gdzie te
czesci sg dostepne. Wkiadki powinny by¢ wymieniane co 2 tygodnie, w zaleznosci od uzywania basenu.
Sprawdzaj filtry co tydzien i czy$¢ je ze wszystkich osadow i drobnych zanieczyszczen. Uwaga: Sprawdz, czy
pompa jest odtgczona od zrodta zasilania, zanim przystapisz do kontroli wktadki filtrowej. W celu zakupu
wkiadek filtrowych zapraszamy na naszg strone internetowa www.bestway-service.com .

7. lle razy w ciggu roku powinienem wymienia¢ wode?

To zalezy od czgstotliwosci korzystania z basenu, oraz od tego, czy basen jest przykrywany i stosowane sg
odpowiednie $rodki chemiczne. Jesli basen jest konserwowany prawidtowo, woda w nim powinna przetrwa¢
caly sezon letni. W sprawie stosowania $rodkéw chemicznych skontaktuj sig z miejscowym sklepem
sprzedajgcym te $rodki, zeby poprosi¢ o szczegétowe informacje, tam réwniez uzyskasz informacje, w jaki
spos6b mozna najlepiej utrzymywac czysto$¢ wody w basenie.

8. Czy musze schowac basen na zimg?

Tak. Baseny, ktére stojg na ziemi moga rungé pod ciezarem lodu lub $niegu, a jego $ciany PCV moga ulec
uszkodzeniu. Zalecamy demontowa¢ basen, gdy temperatura spada ponizej 8°C / 45°F. Basen powinien by¢
przechowywany w pomieszczeniu w temperaturze umiarkowanej od 5°C / 41°F do 38°C / 100°F. Trzymaj basen
z dala od $rodkéw chemicznych i gryzoni, a takze poza zasiggiem dzieci.

9. Mdj basen plowieje — jak jest przyczyna tego zjawiska?

Nadmierne stosowanie $rodkéw chemicznych moze spowodowac blednigcie koloru wewnatrz éciany
basenu; jest to podobne zjawisko do utraty koloru kostiuméw kapielowych po jakim$ czasie, gdy uzywane sg
czesto w chlorowanej wodzie.

10. lle lat wytrzyma basen?

Nie ma limitu czasowego, jak diugo bedzie stuzy¢ basen; przestrzegajac instrukcji uzytkowania i dbajgc o
niego, odpowiednio konserwujac i przechowujgc go mozna znacznie przediuzy¢ jego zywotno$¢. Niewtasciwe
jego postawienie, uzywanie lub pielegnacja moze doprowadzi¢ do uszkodzenia basenu.

11. Czy zaleca sig¢ uzywanie pompy filtrujacej do basenu firmy Bestway?
Naturalnie! Mocno rekomendujemy uzywanie pompy filtrujacej, ktéra pomoze utrzymywac czystos¢ wody w
basenie.

12. Jakie s najwazniejsze funkcje mojej pompy filtrujacej?
Najwazniejszg funkcjg pompy filtrujgcej jest eliminacja wszelkiego rodzaju zanieczyszczen z wody za
pomoca wkiadki filtrowej i $rodkéw chemicznych do ich sterylizacj
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Gwarancja producenta BESTWAY®

Na zakupiony produkt udzielana jest gwarancja. Firma Bestway® gwarantuje ®
jako$¢ i zapewnia, ze produkt z wadami fabrycznymi powodujgcymi

nieszczelno$ci zostanie wymieniony. BeStway
Aby dochodzi¢ praw gwarancyjnych niniejsza karta gwarancyjna musi by¢

doktadnie wypetniona i odestana razem z (1) Twéj dowdd zakupu (2) Odetnij

zawor spustowy znajdujacy sie na $cianie basenu razem z pobliskim numerem

produkgiji i przepisz go do dowodu zakupu. Przed odcigciem basenu skontaktuj

sie z biurem obstugi klienta celem uzyskania instrukcji.

Bestway® nie jest odpowiedzialna za straty ekonomiczne spowodowane
wylaniem wody lub utratg $rodkéw chemicznych. Odpowiedzialno$é firmy
Bestway® za szkody powstate w wyniku wycieku ogranicza sie do wymiany
produktu. Firma Bestway® nie dokona wymiany, jezeli produkt byt uzywany
niedbale lub niezgodnie z wskazéwkami zawartymi w instrukcji obstugi.

DO: WYDZIALU SERWISOWEGO BESTWAY® DATE

Numer kodu klienta

FAKS/E-MAIL/TEL.: Prosze odnie$¢ sie do swojego kraju, wedtug informacji zawartej na tylnej stronie okfadki.
Prosze podac petny adres. Uwaga: Niekompletne dane adresowe spowodujg opdznienie w dostarczeniu przesytki.

WYMAGANE INFORMACJE — PODAJ ADRES DOSTAWY

Nazwisko:

Adres:

Kod pocztowy:

Miasto:

Kraj:

Telefon:

Telefon komérkowy:

E-MAIL:

Fax:

Prosze zaznaczy¢ wyraznie kod produktu:

Wybierz zakupiony produkt

BASEN
FAST SET™

244cm x 66cm.

BASEN RAMOWY
STEEL PRO™

244cm x 51cm.

OWALNY BASEN
FAST SET™

488cm x 305¢cm x 107cm.

305¢cm x 76cm. 549cm x 366¢m x 122cm. 244cm x 61cm.

366cm x 76cm. 610cm x 366¢cm x 122cm. 305cm x 76cm.

366cm x 91cm. 732cm x 366¢m x 122cm. 356¢m x 102cm.

457cm x 91cm. 366cm x 76cm.

457cm x 107cm. 366cm x 100cm.

457cm x 122cm. (Niebieski) 366cm x 122cm.

457cm x 122cm. (Szary) 427cm x 122cm.

549cm x 122cm. 457cm x 91cm.

457cm x 122cm.

488cm x 122cm.

549cm x 107cm.

549cm x 122cm.

549cm x 132cm.

PROSTOKATNY
BASEN RAMOWY

287cm x 201cm x 100cm.

BASEN Z RAMA

221cm x 150cm x 43cm.

404cm x 201cm x 100cm. 239cm x 150cm x 58cm.

412cm x 201cm x 122cm. 259cm x 170cm x 61cm.

549cm x 274cm x 122cm. 300cm x 201cm x 66cm.

671cm x 366¢m x 132cm. 400cm x 211cm x 81cm.

732cm x 366¢m x 132cm.

Opis problemu

O Produkt rozdarty / cieknie O Wadliwe spawy O Wadliwy gérny pierscien O Wadliwy zawér odptywu
O Produkt niekompletny, Ktorej czesci brakuje — Prosimy podac kod, ktdry mozna znalez¢ w instrukcji obstugi.

O Inne, proszeg opisa¢

W przypadku prosby o czesci zamienne konsument musi takze podac strone instrukcji obstugi, stawiajgc znak X"
obok brakujgcej lub Wadliwej czesci.

Aby uzyskac¢ nasza pomoc, wszystkie informacje muszg by¢ kompletne,
Nalezy wysta¢ razem z tym taksem kopie dowodu zakupu.
MOZESZ TAKZE ODWIEDZIC NASZA STRONE: www.bestway-service.com

$-8-001480



A termék leirasa

Koszonjuk, hogy a Bestway altal gyartott medencét vasarolta. A maximalis szérakozés és biztonsagos

hasznélat érdekében kérjuk tartsa be a hasznalati t

asban foglalt, a

DVD-n bemutatott (a

244cm x 61cm/8’ x 24’ méretli medence kivételével) 6sszeszerelésre valamint a biztonsagra vonatkozé

utasitasokat.

Az 6sszeszerelés altaldban kb. 20 percig tart 2-3 személy esetén. (Az 549cm x 107cm /18’ x 42",
549cm x 122cm /18’ x 48”, 549cm x 132cm /18’ x 52” méretii medencék kivételével.)

Az 6sszeszerelés altalaban kb. 30 percig tart 2-3 személy esetén. (Az alabbi méretii termékek
esetében: 549cm x 107cm /18’ x 42”, 549cm x 122cm /18’ x 48”, 549cm x 132cm /18’ x 52”.)

Lasd az alkatrészek alabbi leirasat.

Alkatrészek:

Medence mérete és Szam
Leiras 549cm x 122cm|549¢m x 132cm
(18'x48") (18'x52")
1. Ellen6rzé szelep
2. O-gytrti PED510 | PEH510
3. Az ellenérz6 szelep tomitése
4. Csatlakoz6 anyacsavarja
5. Tomités
— P6D511 P6H511
6. Csatlakoz6
7. Szennyezés sziiré
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Tipus Méret A felallitas méodja Tartozékok
O Létra 0O Sziiré rendszer
56045 24‘(‘;’2 ;Eﬂl)cm Atalajon felallitand6 O Vizleereszt6 rendszer [0 Medence alatét
O Medence borité O Karbantarté készlet
O Létra O Sziir6 rendszer
56026 30(5100r1nxx3é§<):m Atalajon felallitand6 O Vizleereszt6 rendszer O Medence alatét
O Medence borité O Karbantart6 készlet |
O Létra X Sz(ir6 rendszer
56059 30(51%'."?37;?“ Atalajon felallitando 0 Vizleereszt6 rendszer O Medence alatét
O Medence borité O Karbantarté készlet
3050m X 760m O Létra X Sziiré rendszer #FAD019B-01/#FAH019B-01 #F4D019B-03A/#F4H019B-03A
56048 (10'x 30") Atalajon felallitand6 O Vizleereszt6 rendszer [ Medence alatét
O Medence borité O Karbantart6 készlet — —
A549cm x 122cm (18'x 48"), n Erés javitétapasz
366cm x 76cm O Létra 0 Sz(ir6 rendszer 549cm x 132cm (18'x 52°)
56030 (12 % 307 Atalajon felallitandé O Vizleereszté rendszer O Medence alatét | modell kivetelével _
O Medence borit O Karbantarté készlet B
O Létra X Sziir6 rendszer
366¢m x 76cm A1l " . " P
56062 . " Atalajon felallitand6 O Vizleereszté rendszer O Medence alatét #FAD018B-02/#F4H018B-02
(12'x307) O Medence borité O Karbantart6 készlet
366cm x 76cm o O Létra 3 B3 Sz(ré rendszer FIGYELEM: A rajzok nem méretaranyosak. Tovabbi informaciét a gyakran feltett kérdések (FAQ)
56050 (12'x 30) Atalajon felallitand6 O Vizleereszt6 rendszer [ Medence alatét részben talalhat
O Medence borité O Karbantart6 készlet .
X Létra X Sziird rendszer s - - - N
56260 3??;(1X3é050,3m Atalajon felallitandé O Vizleereszté rendszer X Medence alatét | Medence mérete és darabszam
) X Medence borité O Karbantart6 készlet £ £ € £ £ € £ £
& Let & S2iirG rend O P o L N L LR
étra ¥4 endszer - O | 95 |95 2 Q% |A% | o | N N & S | N& o N
56261 3??2’?‘)(2;‘?? Atalajon felallitando O Vizleereszt6 rendszer & Medence alatét Jeli Leirds M BRI R M EM M M M R
i & Medence borito O Karbantart6 készlet Eo |52 | EN EQ EN|[EX |5 |Eb [Eb |Ex | E® | E®
X Létra X Sziir rendszer 38T €T e ET |57 |57 |57 |85 (8% |¢7| g™
3 s 8 <
56088 36((3;:;::;?)cm Atalajon felallitand6 O Vizleereszt6 rendszer X Medence alatét c_° il = i hid il il
& Medence borit6 O Karbantart6 keszlet A FelsG peremkorlat 8 10 12 14 | 14 | 15 | 16 18 | 18 | 18
X Létra X Sz(ir6 rendszer I 5
56205 36%’,‘:};,2)°m Atalajon felallitando O Vizleereszt6 rendszer B Medence alatét I Filggbleges medence-14b 8 | 2 S I I I M Ml s
X Medence boritd O Karbantart6 készlet c T-csatlakoz6 8 10 12 14 14 15 16 18 18 18
X Létra X Sz(ir6 rendszer
56259 36((3;:?::822)cm Atalajon felallitandd O Vizleereszté rendszer X Medence alatét D Covek 18 22 26 30 30 32 34 38 38 38
= it6 [m] 6
Medence borité Karbantarté készlet e Talp s 10 I 1 4 15 16 18 18 18
427cm x 122cm X Létra X Sz(ir6 rendszer
56263 (14 x 48") Atalajon felallitandé O Vizleereszts rendszer & Medence alatét F Tomités 18 22 26 30 30 32 34 38 38 38
X Medence boritd O Karbantart6 készlet
Vizleereszt6 szelep (#FAD019B-01) 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0
4276 x 1220m ® Létra & Sziir6 rendszer Il e
56264 (14'x 48") Atalajon felallitand6 O Vizleereszt6 rendszer & Medence alatét Vizleeresztd szelep (#F4H019B-01) 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1
X Medence boritd O Karbantart6 készlet
" — TomlGesatiakozot (#F4D019B-03A) 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0
427cm x 122cm X Létra X Sziiré rendszer H
56276 (14 x 48”) Atalajon felallitand6 O Vizleereszt6 rendszer X Medence alatét Témlcsatlakoz6t (#F4HO19B-03A) 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1
X Medence boritd O Karbantart6 készlet
O Leva 3 S20r6 rendszer Kék dugasz (#F4D018B-02) 2 2 2 0 2 2 0 2 0 0
56017 457¢m x 91cm Atalajon felallitand6 O Vizleereszt6 rendszer [0 Medence alatét !
' x 36" ! Kék d (#F4H018B-02, 0 0 0 2 0 0 2 0 0 0
(15'x367) O Medence boritd O Karbantart6 készlet | ek dugesz )
X Létra X Sziiré rendszer L’ Burkolofal 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1,
457cm x 91cm Al - £k
56066 (15 x 36”) Atalajon felallitand6o O Vizleereszté rendszer X Medence alatét
X Medence borité O Karbantart6 készlet L
56052 457¢m x 91cm Atalajon felallitand6 E \L/?z({eaereszt('i rendszer g f/lzekg:nrce:‘;\sézleé:
(15'x36") X Medence borito O Karbantarto készlet g)lvassa el alhgszn?latl utasitast és t§msa be a E)en'ne foglalt_blztonsagl uta}s@asokat, a tervme!fvn"\egfelelo és telies
e Ep— Osszeszerelésére, lizembe helyezésére, hasznalatara valamint karbantartasara vonatkozo eléirasokat.
era 2Uro rendszer Az iszomedencéhez tartozo készlet hasznalata soran tartsa be a karbantartasra és felhasznalasra vonatkozo
56100 45‘(/;:;::;?):m Atalajon felallitand6é O Vizleereszté rendszer X Medence alatét biztonsagi utasitasokat
X Medence borité O Karbantart6 készlet | 9 " N . e PP . " e
— — A gyermekeinek a biztonsaga teljes mértékben Ontdl fiigg! Az 5 év alatti gyermekek vannak kitéve a legnagyobb
o101 457¢m x 122cm A talaion feldliando g \L/'?‘{a 6 rond % ;Z‘;‘j"s ’e”d‘s,zef kockazatnak! Vigyazzon rajuk, hogy a baleseteket elkeriiljék.
(15’ x 48”) talajon felallitando \zleereszIo fendszer edence alatét A gyermekek és fogyatékos személyek a felnéttek altal biztositott allando feliigyeletet igényelnek.
X Medence boritd O Karbantart6 készlet 2 Z - - - " A o 5
Legalabb egy személyt bizzon meg a felligyelettel. Fokozottan Ugyelien a medenceére, ha abban t6bb személy
488cm x 122cm . X Letra B Sz{ré rendszer tartézkodik. Ha lehetséges, tanitsa meg a gyermekeket tszni. A gyermekeinek a biztonsagaért On felel! A
56266 (16’ x 48”) Atalajon felallitandé Ul Vizleereszt6 rendszer X Medence alatet veszélyeknek leginkabb az 6t éven aluli gyermekek vannak kitéve. Ne felejtse el, hogy balesetek nem csak
X Medence boritd O Karbantart6 készlet . P - o n 21e Py A - e
masokkal torténhetnek! Legyen mindig felkésziilve az azonnali reagalasra. Feln6tt személy felligyelete nélkiil a
488¢m x 122cm X Létra X Szir6 rendszer gyermeke élete veszélyben forog.
56267 (16'x 48") Atalajon felallitando g x"z('fe’eﬁgﬁ ’,te,"dsze’ g reie"ie:,‘é’:ei‘ ot | Abiztonsag érdekében ne allitsa fel a medencét teraszon/erkélyen.
edence borto arbantarto készle Ugyeljen arra, hogy a medencét olyan helyen allitsa fel, ahol a viz szabad elfolyasa biztositva van, elkertilve igy
488cm x 122cm X Létra X Sz(ir6 rendszer az elontést.
56277 (16 x 48”) Atalajon felallitando O Vizleereszt6 rendszer X Medence alatét Sohasem engedje meg, hogy a gyermekek felnétt személy feliigyelete nélkiil tartézkodjanak a medencében, ott
& Medence boritd Ll Karbaniartd kesziet maradjanak vagy életment felszerelés nélkiil legyenek.
549¢m x 107¢m X Létra X Sziir6 rendszer Ne engedje meg, hogy az Uszni egyaltalan nem vagy kevésbé tudé gyermekek mentémellény vagy mentégallér
56070 (18'x 42°) Atalajon felallitando O Vizleereszt6 rendszer B Medence alatét nélkiil menjenek a vizbe és sohasem engedije be 6ket a vizbe felligyelet biztositasa nélkiil.
B Medence boritd O Karbantart6 keszlet Miel6tt a medencébe Iép, ellendrizze a viz hémérsékletét, vizet frocskolve a nyakara, kezére és labara.
549cm x 107¢m X Létra X Sziird rendszer I Semmi esetre sem szabad a medencébe ugralni, fejest ugrani, mivel az komoly testi sériilést okozhat, de akar
56072 (18 x 42") Atalajon felallitand6 O Vizleereszt rendszer X Medence alatét életveszélyes is lehet. A medence kozelében tilos szaladgalni, jatszani vagy megerélteté testi gyakorlatokat
X Medence boritd O Karbantart6 készlet végezni.
5490m x 1226m X Létra X Sziir6 rendszer A medence és tartozékai 0sszeszerelését kizarolag hozzaérté felnétt személyek végezzék.
56113 (18'x 48") Atalajon felallitand6 O Vizleereszts rendszer & Medence alatét A medencét alacsony viznyomas mellett toltse fel, hogy a termék falat ne tegye ki tul nagy nyomas hatasanak. A
X Medence borit6 O Karbantart6 készlet Bestway cég nem vallal magara felelésséget a medence vizes tartalykocsibdl térténd feltoltésébsl eredd
5496m x 122¢m X Létra X Sz(ird rendszer ese?_leges kémkén- (Ld. FAQ) )
56115 (18 x 48") Atalajon felallitando O Vizleereszt6 rendszer X Medence alatét Ne lovagloiilésben vagy mas modon a medence felsé peremére, ne alljon ra,
X Medence borit6 [ Karbantart6 készlet ne hajoljon at rajta és ne nyomja azt erésen, mert az annak széteséséhez és
S496m x 132¢m X Létra I Szird rendszer | gnnek kovetkeztében a viz altali elontéshez vezethet, komoly szemelyi serulést
56232 (18'x 52°) Atalajon felallitandd O Vizleereszt6 rendszer X Medence alatét ésl/vagy anyagi kart okozva.
& Medence boritd O Karbantart6 készlet Ne hagyjon jatékokat a feltigyelet nélkiil hagyott medencében vagy mellette.
549cm x 132cm X Létra X Sziir6 rendszer Ne USZkaIJ,Qn egyedul. . .
56233 (18 x 52 Atalajon felallitand6 O Vizleereszt6 rendszer & Medence alatét Ne hasznéalja a medencét, ha alkoholt, drogot vagy gy6gyszert fogyasztott.
X Medence boritd O Karbantarto készlet Atisztitészereket és tartozékokat tartsa gyermekek elél elzart helyen.
56280 " " Atalajon felallitand6 O Vizleereszt6 rendszer X Medence alatét - é i
(18'x52") & Medence boritd O Karbantart6 készlet A megfeleld vegyszerek hasznalatat illetéen kérje ki a A gyermekek a megfelel5 feliigyelet

nélkiil veszélynek vannak kitéve

szakbolt tanacsat.

A vizet mindig tartsa tisztan.

A medence vizét rendszeresen ellendrizze, hogy a pH
értéke és a klértartalma a biztonsagi értéket ne haladja meg és a medencét az egész szezonban élvezni
lehessen.

A hazidllatokat tartsa tavol a medencétél, nehogy azon mechanikus sériilést okozzanak.

A medencét keritse el és a kapujat tartsa mindig zarva.

Ha a medence hasznalaton kiviil van, fedje le. Ha a medence le van fedve, abban sem felnéttek,

sem pedig gyermekek nem tartézkodhatnak. A medence hasznalatakor a fedelét teljesen tavolitsa el.

A medencébe szereljen egy elektromos érzékel6t, amely figyelmeztetd jelzést ad, ha valaki a medencébe Iép.
Ez a berendezés azonban semmi esetre sem helyettesitheti a feln6tt szemeély altal biztositott felligyeletet.

Ha a medence hasznalaton kiviil van, ne hagyja benne a Iétrat. Ha a medencét nem hasznélja, a téli id6szakra
engedie le a vizet a medencébdl és tegye el.

A Bestway medencékhez csak Bestway tartozékokat laklamazzon.

Ugyelien a medence megfelel karbantartasara, hogy annak hosszu élettartama és biztonsagos hasznalata
biztositva legyen. (Ld. A medence karbantartasa)

Ne hasznélja a szivatty(t, ha a medence hasznélatban van.

Ne engedjen senkit a medencébe, ha a szlirészivattyu sériilt.

A medence vizét rendszeresen cserélje.

Ne éllitsa az tres medencét a féldre.

Ne telefonaljon a medence kézelében tartézkodva, a feliigyeletet a telefonalas kdzben is biztositsa.

Az 6sszes szerelvényt rendszeresen ellendrizni kell, hogy nincsenek-e rajtuk elkopds, rozsdasodas jelei,
elromlott részek vagy egyéb olyan jelek, amelyek sérulést okozhatnak.

Ne felejtse el a napvédé krém rendszeres hasznalatat és mindig hasznalja azt, ha kijon a medencébdl.

Az utasitasok be nem tartasa anyagi kart, testi sértilést vagy halalt okozhat, kiilondsen a gyermekek esetében.
A fenti utasitasok be nem tartasa az egészségre, kiilondsen pedig a gyermekek egészégére karos lehet.
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Ismerkedjen meg az elengedhetetlen életmentési modokkal, kiilbndsen a gyermekek mentésére vonatkozd
szabalyokkal.

Az életment6 felszereléseket a medence kozelében kell tartani és a felligyel6 felnétt személynek tokéletesen kell
ismernie azok hasznéalatat.

Az életmentd felszerelések kozott kell lennie tébbek kozott a parti 6rség altal elfogadott zsindéros mentéévnek
valamint az er6s anyagbdl késziilt, legalabb 366cm (12’) hosszisagu merev mentéridnak.

« Mérgezési Tiinetek Forré vonala

« Teljes lakcim

A medence hasznalata kozben tartson a kozelben egy vezeték nélkdli, vizallo telefont.

Tiintesse fel a segélykérd telefonszamokat,
mint:

« Tlizoltosag (18 Magyarorszagon)

+ Rendérség

+ Menték (15 Magyarorszagon)

Sekély viz,
ugralni tilos

Sekély viz,
fejest ugrani tilos

®

Baleset esetén:

« Vegye ki azonnal az 6sszes gyereket a vizbél.

« Hivja a segélykérd szamot és kdvesse az utasitasaikat/tanacsaikat.

+ A nedves ruhazatot cserélje szarazra.

Ugyelien és reagaljon! A gyermekekre valé feliigyelet alatt mindig legyen a kézelben és legyen éber.

Ha lehetséges, minél el6bb tanitsa meg a gyermekeket Uszni.

Az 6sszes szlrérendszer megfelel a NF C 15-100 felszerelési normanak, amely szerint barmiféle szabadon
hozzaférhetd elektromos berendezés, amely a medencétdl 3.5 m-en belill kerdil felallitasra, csak nagyon
alacsony, 12V-os feszliltségii lehet. Barmiféle 220V-os elektromos berendezést a medence szélétdl legalabb 3.5
m-es tavolsagban kell elhelyezni. Miel6tt a szlirérendszer egy vagy tébb elemén maédositast kivanna elvégezni,
mindig kérje ki a gyart6 tanacsat.(Csak Franciaorszagban)

OLVASSA EL FIGYELMESEN ES ORIZZE MEG, HOGY A KESOBBIEK SORAN IS RENDELKEZESRE
ALLJON.

El6késziilet

FIGYELEM: A medencét teljesen sima és lapos feliiletre allitsa. Ne allitsa fel a medencét olyan helyen,

ahol a talaj nem egyenletes vagy lejtés.

« Tudakolja meg a helyi 6nkormanyzatnal a kerités, korlat felallitasara, a vilagitasra és a biztonsagra vonatkozo
eléirasokat és ellendrizze, hogy azokat nem sérti meg.

+ A medencét és tartozékait vegye ki 6vatosan a karton dobozbol. Ha a medencéhez egy létra is tartozik, a létrat
keresztfejes csavarhuizo és allithaté nyilasu franciakulcs (a készletbe nem tartozik) segitségével lehet
osszeszerelni.

+ A medence koriil hagyjon szabadon egy 4 1ab szélességti savot, hogy a gyermek ne tudjon a medencébe
maészni valamilyen targyat felhasznalva. A medencét ne éllitsa fel villanyvezeték vagy fa alatt és ellenérizze,
hogy a medence kivalasztott felallitasi helye alatt nincsenek-e csévezetékek, mas vezetékek vagy kabelek.

« Nagyon fontos, hogy a medence szilard, egyenletes talajon legyen feldllitva. Ha a medence egyenetlen talajon
all, az a széteséséhez és ezaltal a viz altali elontéshez vezethet, komoly személyi sériilést és/vagy anyagi kart
okozva. Az egyenetlen talajon torténd felallitasa esetén a garancialis vagy a javitashoz f(iz6d6 jog érvényét
vesziti.

+ Ne hasznaljon homokot a talaj kiegyenlitéséhez. Szlikség esetén a medence helyének a féldben godrot kell
asni.

+ A medencét ne dllitsa fel az autébeallén, deszkaburkolaton, emelvényen, kavicson vagy aszfalton. A talajnak
elég erésnek kell lennie ahhoz, hogy kibirja a viz nyomasat; iszapos, homokos, puha / lagy talaj vagy lapos
vidék a medence felallitaisra nem alkalmasak.

+ A talajt meg kell tisztitani mindenféle targytol és koves tormeléktdl valamint fadaraboktdl.

FIGYELEM: A pazsit vagy mas névényzet a medence alatt elhal és kellemetlen illatot araszthat vagy nyalkassa
vélhat, ezért ajanlatos a medence kivalasztott helyérdl a fiivet eltavolitani. A medencét ne allitsa fel olyan
helyen, ahol erés novényzet vagy gyomok nének, mivel azok a foldbdl kinéve atlyukaszthatjak a medence aljat
vagy falat.

+ Ajanlatos a medencét a szétteritése utan legaldbb 1 6raig a napon hagyni, hogy a felallitdsa soran
rugalmasabb legyen.

+ Ha a medencéhez pumpa is van mellékelve, a pumpat akkor kell felszerelni, ha a medence mar teljesen éssze
van allitva. Ugyeljen arra, hogy a bemeneti és kimeneti csatlakoztatasa a kiilsé armforras felé legyen.
FIGYELEM: Ha egy szlirészivattyut is vasarolt, ahhoz kiilon kezelési utasités van mellékelve. A részletes
informacidkkal valé megismerkedés céljabdl nyissa ki a megfelelé dobozat.

+ Ha kilon létrat vasarolt a medencéhez, ellenérizze, hogy annak méret megfelel-e a medence méretének.

+ Rendszeresen ellendrizze, hogy a létra a megfelel6 médon van-e felszerelve.

FIGYELEM: A Iétrat csak a medencébe valo bemenetre és az abbdl valé kimenetre hasznalja.

Osszeszerelés

3. Abra

=—

2. Abra

\
. Q

1. Abra

4. Abra ‘H

>

6. Abra 7. Abra 8. Abra

10. Abra

A Steel Pro Frame elése szer nélkiil elvégezhetd.

FIGYELEM: Fontos, hogy a medence dsszeszerelését az alabbiakban bemutatott sorrendben végezze.

1. Vegye ki az 6sszes alkatrészt és ellendrizze azok megfelel6 mennyiségét és azt, hogy megegyeznek-e a
mellékelt alkatrész-listaval. Ha barmelyik alkatrész hianyzik, ne szerelje 6ssze a medencét, értesitse
Ugyfélszolgalatunkat és kérje annak segitségét.

2. Ha a medencét a talajra terithet6 alatéttel egyiitt vasarolta, teritse szét 6vatosan a medence kivalasztott
helyén. Ellenérizze, hogy a medence a 220-240 Volt fesziiltségi valtéaramu (AC), biztonsagi megszakitéval
(RCD) ellatott tapegység kozelében legyen.

. Teritse szét a medencét és ellendrizze, hogy a megfelel6 oldalaval legyen felfelé, hagyja a napon legalabb 1
6raig, hogy a felallitdsa utan rugalmasabb legyen.

. Forditsa fel a medencét ugy, hogy a vizleereszté szelep olyan helyen legyen, ahol a viz lefolyasat tervezi, a
pumpa szelepei pedig az RCD csatlakozas felé legyenek.

VIGYAZAT: A medencét ne htizza a f6ldén, hogy azt éles targyak nehogy kilyukasszak. A Bestway Inflatables
cég nem vallal magara felelésséget a medence nem rendeltetészer(i vagy a hasznalati utasitasban
foglaltaktdl eltéré felhasznalasabol ereds esetleges karokért.

. Dugja be beliilrél a kék dugaszt a medence falan 1év6 ki- és befolyd nyilasba. (Ld. 10. Abra)

FIGYELEM: A 549cm x 122cm (18’ x 48”), 549cm x 132cm (18’ x 52") medencék esetében ismerkedjen meg
a csatlakozészelep felszerelésére vonatkoz6 utasitasokkal, amelyek a kévetkez6 oldalon talalhatok.

. Helyezze be a felsd peremkorlatot (A) a medence fels6 részénél talalhaté oszlophiivelyekbe. (Ld. 1. Abra)

. Kapcsolja dssze a felsé peremkorlatot (A) a T-csatlakozéval (C) minden egyes sarokndl és el6szor tolja be a
covekeket (D) a témitésbe (F), majd a konstrukcié elére kifart nyilasaiba.

FIGYELEM: A tomitésapkaknak lefelé kell néznilik, hogy megel6zzék a viz beszivargasat a felsé
peremkorlatokba.(Ld. 2,3,4. Abra)

. Ismételje meg a 6. és 7. pontban leirtakat, mig az 6sszes felsé peremkorlat (A) nem lesz csatlakoztatva a
T-csatlakozokhoz (C) és a felsé keret nem lesz 6sszeszerelve. A szerelés megkonnyitése céljabol emelje fel
egy kicsit az utols6 2 peremkorlatot, v-alakot formalva bel6liik és tolja be az utolsé T-csatlakozokba (C).
Lassan engedje le, mig azok teljesen 6sszakapcsolddnak, tgyelve arra, hogy ne csipje be az ujjat
(Ld. 5. Abra)

. Helyezze be az 6sszes fliggéleges medence-labat (B) az alsé zsinér és a medence falan lévé pantok kozé.
Csatlakoztassa a fliggleges medence-labat (B) a T-csatlakozo (C) alsé részéhez. Ellendrizze, hogy a
fuggdleges medence-lab (B) rugés covekiei felil legyenek, amikor azt a T- csatlakozéhoz (C) csatlakoztatja.
(Ld. 6. Abra)
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FIGYELEM: A 244cm x 61cm (8’ x 24”), méretli medencék esetében nincs alsé zsinor és falmerevitd.

A 305cm x 76cm (10’ x 30”), 366¢cm x 76cm (12° x 30”) méretli medencék esetében nincs alsé zsinor.

Erésitse az dsszes talpat (E) a fiiggéleges medence-labak (B) aljahoz. (Ld. 7. Abra)

. Hizza meg a medence aljan 16v6 kételet, egészen addig, mig a labak kiegyenesednek (Ld. 8. Abra)

Huzza meg a konstrukciét kiilénféle iranyokbdl, hogy ellenérizni lehessen, hogy az 6sszes peremkorlat,

medence-lab és csatlakozé erdsen van-e Gsszekapcsolva (Ld. 9. Abra)

Gy6z6djon meg arrél, hogy a vizleeresztd szelep erésen zarva legyen.

14. A medencébe engedjen 1” - 2" mélységi vizet, hogy az a medence fenekét befedje. Ha a medence aljan egy
kis mennyiségi viz taldlhatd, a gylirédéseket finoman egyenesitse ki. A medence kdzepétdl kezdje és az
éramutaté jaradsaval megegyezéen haladjon a medence széle felé

A oszelep fi é

A 549cm x 122cm (18’ x 48”), 549cm x 132cm (18’ x 52”) medence-modell esetében

1. Csavarozza fel a Szennyezés sz(ir6t a Csatlakozéra. (Ld. 12. Abra)

2. Amedence belseje felél helyezze fel az 6sszeszerelt részegységet a medence befolyd A és kifolyé B
nyilasara. (Ld. 13. Abra)
FIGYELEM: Ellendrizze, hogy a Témités a megfelelé helyen legyen a medence belsé falan talalhato
részegységen.

3. A medence kiils6 része fel6l szoritsa a Csatlakozd anyacsavarjat az 6sszeszerelt Részegységre.
(Ld. 14. Abra)

4. Csavarja fel kézzel az Ellenérz6 szelepet az dsszeszerelt részegységre. (Ld. 15. Abra)
FIGYELEM: Ellendrizze, hogy ugy az Ellen6rzé szelep tomitése mint az O-gy(ir(i az Ellenérzé szelepre
megfelelé moédon vannak feltéve.

5. Amedence tovabbi szerelését illetéen olvassa el a hasznalati utasitast.
KEZELESI UTASITAS: A Szelep kinyitasahoz és elzarasahoz hasznalja az Ellenérzé szelepen talalhato
Beallitocsavart. (Ld. 16. Abra)

6. Ellendrizze, hogy a szelep zarva legyen.

11.Abra (12. Abra h (13. Abra h
S Tomités
A medence kiviilrél
A\ J A\ J
14.Abra (15. Abra h ("16. Abra h
A medence kivilrél o
\___ A medence kivilrgl ) _ )

A medence feltdltése vizzel
VIGYAZAT: A viz téltése kozben a medencét ne hagyja felligyelet nélkiil.
1. Toltse fel a medencét a vizleereszt6 szelepig.

STOP

N

. Zarja el a vizet. Ellendrizze, hogy a viz szintjie a medencében mindenhol egyenlé-e. Ha a viz szintje nem
egyenld, eressze le a vizet és egyengesse ki a talajt asdval. Sohasem probalja a medencét arrébb vinni, ha
abban viz van, mivel az testi sériilést vagy a medence karosodasat okozhatja. (Ld. 19. Abra)

FIGYELEM: A medencéje xxxxx liter / xxxx gallon vizet tartalmazhat, ami xxxxx font nagysagu nyomassal
egyenl6. Ha a medencén barmilyen kidomborodas jelenik meg, vagy valamelyik részén az oldala nem egyenl6
szintben van, azt jelenti, hogy a viz barmelyik pillanatban kidmolhet, ezaltal komoly testi sériilést és/vagy
anyagi kart okozva.

Ha a medence egyenletes talajon all, téltse meg vizzel a legals¢ felfujo-szelepig.

w

STOP

s

Zarja el a vizet. Ellenérizze, hogy a szelepek biztonsagosan illeszkednek-e.
. A medencét a térfogatanak a 90%-ig toltse meg, NE TOLTSE TUL, mivel az
a medence szétesését okozhatja. Intenziv esézések esetén sziikség lehet
bizonyos mennyiség(i viz leeresztésére, hogy biztositva legyen a megfeleld
vizszint. (Ld. 18. Abra)

Ellendrizze a medencét a szelepeknél és varratainal, hogy nem szivarog-e,
ellendrizze a medence alatétjét is, hogy nem latszik-e rajta a viz
kiszivargasa. A medencéhez ne adjon semmiféle vegyszert mindaddig, mig
ezt nem ellendrzi.

. Szivargas esetén ragassza fel a javitétapaszt a szivargas helyére. Tovabbi
informéciét a gyakran feltett kérdések (FAQ) részben talalhat.

17. Abra

s

~

(" 18. Abra 19. Abra
Hepehupas, lejt6s talaj

Sima, egyenletes talaj HELYTELEN

- SZABALYOS

FTTTT

Megfelel6 vizszint

\

FIGYELEM: Az abrak csak illusztracios célokat szolgalnak. Nem feltétlentil az eredeti terméket mutatjak be. A
méretaranyok a val6ditél eltérhetnek.

A medence karbantartasa

Az alabbi karbantartasi utasitas be nem tartdsa az egészségre, de killéndésen a gyermekekre nézve veszélyes
lehet.

FIGYELEM: A szlrészivattyu a vizforgatas céljara szolgal, valamint arra, hogy a vizbél kiszlrje az
aprészemcsés anyagokat és azt a szennyezédésektdl tisztan tartsa. A viz tisztantartasa és higiénidjanak a
megodrzése céljiabdl a medence vizéhez vegyszereket kell adni.

A medence tisztantartasa céljabol:

1. Kérje ki a medencét eladd bolt tanacsat a medencéhez valé vegyszereket és a megfelel higiéniai készleteket

illetéen. Az egyik legfontosabb tényezé a medence boritéfala élettartamanak a meghosszabbitasa, amit a viz

allando tisztantartasaval és az egészségre nézve kedvezé allapotanak a megérzésével lehet biztositani. Tartsa
be szigortian a szakképzett technikusoknak a viz vegyszerekkel térténé kezelésére vonatkozé utasitésait.

Helyezzen egy v6dornyi vizet a medence mellé, hogy a medencébe 1ép6 személyek a labukat ledblithessék,
mielétt a medencébe |épnek.

A medencét fedje le, ha azt nem hasznaljak.

Rendszeresen surolja ki a medencét, hogy a piszok lerakddasat meggatolja.

Rendszeresen ellendrizze a szlirébetétet és ha az piszkos vagy elszinezédés lathato rajta, azt ki kell cseréini.

A szlir6betétet ajanlatos 2 hetenként kicserélni.

Tiszta ruhaval gondosan tisztitsa meg a medence oldalat és szedje le réla a felgyiilemlett habot.

. Aviz minéségének a megjavitasa céljabol javasoljuk a Bestway altal gyartott tartozékok hasznalatat, mint
habkiszedd, karbantarté készlet. Latogassa meg a www.bestway-service.com honlapunkat vagy kérje ki a
medencét elado bolt dolgozoinak a tanacsat. Figyeljen oda kiilénésen az esézésekre, és ellenérizze, hogy a
vizszint ne haladja meg az elvart szintet. Amennyiben azt tullépi, azonnal tegye meg a szilkséges
intézkedéseket.

A medence megfelelé karbantartasa meghosszabbitja annak élettartamat.

oho N

No

VIGYAZA T: Ne haszndlja a szivatty(t a medence hasznalata idején.
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Az iszémedence felhasznalasi idészaka alatt a sz{iré rendszert minden nap be kell inditani és megfeleléen
hosszu ideig Gzemeltetni, hogy legalabb egyszer a viz egész mennyisége athaladjon rajta.

Javitas
A medence sérlilése esetén hasznélja a javitdtapaszt. — Tanacsokat e témaban a gyakran feltett kérdések (FAQ)
részben talélhat.

Szétszerelés

1. Csavarozza ki az 6ramutat¢ jarasaval ellenkez6 iranyban a vizleereszté szelepnek a medencén kiviil es6
kupakjat és vegye le.

2. A csatlakozoét csatlakoztassa a téml6hoz és a masik végét helyezze be arra a helyre, ahova a medence vizét
leereszteni kivanja. (Ellendrizze a helyi szennyvizelvezetési eléirasokat.)

3. Csavarozza a toml6-csatlakozo biztositd gydriijét a vizleereszt6 szelepre az éramutatd jarasaval
megegyezden. A vizleeresztd szelep kinyilik, a viz pedig automatikusan elkezd tavozni.
VIGYAZAT: A viz lefolyasanak az erésségét a biztosité gy(iriivel lehet szabalyozni.

4. Amikor a vizet leeresztette, csavarja le a biztosité gyir(it, hogy a szelepet elzarja.

5. Vegye le a tomlét.

6. Csavarozza fel vissza a vizleereszt6 szelepre a kupakjat.

7. A medencét szaritsa meg a levegén.

VIGYAZAT: A leeresztett medencét ne hagyja kint.

Tarolas

1. Tavolitsa el a medence Osszes tartozékat és alkatrészét, majd tarolja 6ket szaraz, tiszta helyen.

2. Amikor a medence megszadradt, szérja be talcum hintéporral, hogy a medence részei ne ragadjanak
egymashoz, majd hajtsa 6ssze gondosan a medencét. Ha a medence nem szaradt meg teljesen,
bepenészedhet, ami a medence boritéfalédnak a sériilését eredményezheti.

3. Amedenccét és a tartozékait tartsa széraz helyen, ahol a hémérséklet 5°C / 41°F és 38°C / 100°F kodzott van.

4. Az ests id6szak alatt a medencét és tartozékait a fenti utasitasok szerint kell térolni.

5. Aviz nem megfelel6 leeresztése a medencébdl komoly testi sériilést és/vagy anyagi kért okozhat.

Gyakran feltett kérdések (FAQ)
1. Milyen a legjobb talaj a Frame Set medence felallitdsahoz?

Arra majdnem mindegyik teljesen sima, szilard, lapos fellilet alkalmas. Ne hasznaljon homokot a talaj
kiegyenlitésére, mivel az a medence alatt megcsuszhat. Sziikség esetén a medence helyének a féldben godrot
kell sni, hogy a talaj teliesen egyenes legyen. A medencét ne llitsa fel az autébeallén, deszkaburkolaton,
emelvényen, kavicson vagy aszfalton. A talajnak elég erésnek kell lennie ahhoz, hogy kibirja a viz sulyat és
nyomasat: iszapos, homokos, puha / lagy talaj vagy lapos vidék a medence felallitisra nem alkalmas. Betonbdl
késziilt alap is hasznalhato, de vigyazzon arra, hogy a medencét ne huizza rajta, mivel a burkoléfala a surlédas
soran megsérilhet. Ha a medencét flves terlileten kivanja felallitani, ajanlatos a flvet eltavolitani a medence
kijelolt helyérdl, mivel az a medence alatt elhal és kellemetlen illatot draszthat vagy nyalkassa valhat. Bizonyos
tipusu er6s szaru fuvek atbujhatnak a medence aljan vagy a medence mellett gyorsan nové bokrok / ndvények
megsérthetik a medence falat. Ezért a medence kozvetlen szomszédsagaban talalhaté névényeket, ahol
szilkséges, nyesse le. A medence aljanak a védelme érdekében hasznalja a medence-alatétet.

2. Honnan lehet tudni, hogy a medencém egyenetlen talajon all?

Ha a medence egyik oldalan kidomborodas jelenik meg, azt jelenti, hogy a medence nem egyenletes szintl
talajon all. llyenkor elengedhetetlen a medencét kiliriteni és azt olyan helyre allitani, ahol a talaj egyenletes. Ha
a medence egyenetlen talajon &ll, a varratokra nyomast gyakorolhat, ami azok szétvalasahoz, kévetkezéskép-
pen a viz altali eléntéshez vezethet, anyagi kart, komoly személyi sériilést, vagy akar halalt is okozva.

A medencét a haszndlati utasitasban leirtaknak megfeleléen, fokozatosan téltse fel vizzel. Ez biztositja azt,
hogy elkeriilje a viz pazarlasat, valamint azt, hogy a medencét kénnyen masik helyre tolhatja, ha sziikség van a
talaj kiegyenlitésére, nem pedig akkor, amikor mar a medencét teliesen megtoltétte vizzel.

3. Feltdlthetem-e a medencét tartalykocsibol?

Javasoljuk alacsony nyomasu kerti locsol6tomlé hasznalatat a medence feltéltéséhez. Ha sziikséges,
haszndlja a tartalykocsit, el6szor eresszen egy hiivelyknyi vizet a medencébe téml6vel és egyengesse ki a
medence aljan 1évé rancokat. Hasznaljon olyan tomlét, amelyen szabalyozni lehet a vizfolyas erésségét, hogy
ezéltal megakadalyozza a medence sériilését. Ugyeljen arra, hogy minden egyes esetben tartson sziinetet,
ahogyan azt a hasznalati utasitas tartalmazza, hogy a medence vizszintje megfelel6 legyen. A Bestway cég
nem vallal magara felelésséget a medence tartalykocsibol valo megtoltésébdl eredd sériilésekért vagy ennek
kovetkeztében az allapotanak a megromlasaért.

4. Milyen szintig lehet maximalisan megtolteni a medencét?

A medencét a peremkorlatig szamitott térfogatanak 90%-ig téltse meg. Sohasem prébalja azt megtdlteni a
peremkorlat also része fol6tti szintig. Javasoljuk, hogy hagyjon szabad helyet a viznek, figyelembe véve a
medence felhasznaldi altal kiszoritott viz térfogatat. Sziikség lehet a viz kiegészitésére olyan idészakban,
amikor er6s a parolgas vagy normalis hasznalat kdzben vizveszteség kovetkezik be.

5. Mit kell tenni, ha a medencém szivarog?

A medencét nem kell leeresztenie, ha a rajta keletkezett lyukak javitasat kivanja elvégezni. Ontapadé, viz
alatt is alkalmazhato javitotapaszokat beszerezhet a legkézelebbi, medencéket / tartozékokat arulé boltban. Ha
a tapaszt kivilrél kivanja hasznalni, hasznalja a mellékelt javitétapaszt. Ha a lyuk a medence belsejében
keletkezett, tisztitsa meg lyuk kornyékét, a medence belsejérdl pedig torélje le az olajat és algakat. A
javitotapaszbol vagjon ki egy megfelelé nagysagu karikat, hogy befedje a lyukat és a javitotapaszt tegye ra a viz
alatt ugy, hogy ahhoz hozzaragadjon. Vagjon ki egy masik tapaszt is és ragassza fel a medence kiilsejére, hogy
a lyukat erésen beragassza. Ha a lyuk a medence aljan keletkezett, csak egy tapaszt hasznaljon és a
ragasztaskor nyomja le egy nehéz targgyal, hogy odaragadjon. Ha a lyuk a fels6 gy(iriin keletkezett, fijja fel a
gyr(t, hogy a lyuk helyét lokalizalja, jeldlje meg, hogy uténa a tapaszt kénnyen felragaszhassa, azt erésen a
medence faldhoz nyomva. A tapasz felragasztasa utan eresszen le egy kevés levegét a gy(ir(ibél, hogy a tapasz
ne legyen tul nagy nyomas alatt. Ha a gy(ir(ibol a levegét teljesen leeresztette és a medencét kilritette, tegyen
egy nehéz targyat a tapaszra, hogy az jol odaragadjon. Ha a javitdtapasz hasznalatara az lires medencénél
kertilt sor, ajanlatos azt 12 6raig igy hagyni, miel6tt ismét feltolti.

6. Hol lehet sziirébetéteket beszerezni és hogyan lehet 6ket kicserélni?

A szlirészivattyuhoz alkalmas szlrbetéteket valoszintileg a medencét arusitd boltban lehet beszerezni. Ha
ott nincs, az lizletek tobbségében a szlrébetéteket mint tartozékokat forgalmazzak. Ha nem talal pot
szlirébetétet, hivja az ingyenes szamot és segitlink a legkdzelebbi bolt megtaléldsaban, ahol azt megvasarol-
hatja. A betéteket a medence hasznalatatdl figgéen 2-hetenként kell cserélni. Ellendrizze a szlirét hetenként és
tisztitsa meg a tomlket mindenféle tormelékektdl és szemcséktdl. Figyelem: Miel6tt a sziirdbetétet ellenérizné,
kapcsolja ki a sziir6szivattyu tapellatasat. A sziirébetétek beszerzését illetéen latogassa meg a www.bestway-
service.com honlapunkat.

7. Evente hanyszor kell a vizet cseréIni?

Ez attdl fligg, hogy milyen gyakran haszndlja a medencét, valamint attél, hogy az le van-e takarva, ha
hasznalaton kiviil van és a megfelel6 vegyszereket hasznalja-e. Ha a karbantartasa megfeleld, a viznek ki kell
tartania az egész nyari szezonban. A vegyszerekre vonatkozo kérdéseivel forduljon a medencéhez vald
vegyszereket forgalmazo legkozelebbi bolthoz, ott a medence vizének megfeleld tisztantartdsaval kapcsolatban
megfeleld tanacsokkal latjak el Ont.

8. El kell-e tennem a medencét a téli idészakra?

Igen. A fold felszinére helyezett medencék a jég és ho sulya alatt 6sszedélhetnek, a PVC-falai pedig
megsériilhetnek. Javasoljuk a medencéket eltenni, ha a levegé hémérséklete 8°C / 45°F ala esik. A medencét
helyiségben kell tarolni, ahol a hémérséklet 5°C / 41°F és 38°C / 100°F kozotti. Tartsa tavol a medencét
vegyszerektdl, ragcsaloktol, valamint olyan helyen, ahol gyermekek nem férhetnek hozza.

9. A medencém szine kifakul - miért?
Atulzott vegyszer-hasznalat azt okozhatja, hogy a medence belsé falanak a szine kifakul; ez az Uszéruha
szinvesztéséhez hasonld jelenség, ami a kiéros vizzel valé gyakori érintkezés esetén kovetkezik be.

10. Hany évig lesz a medence hasznélhat6?

A medence élettartamanak nincs pontos hatéra; a hasznalati utasitas betartasa és a megfelel6 kezelése,
karbantartasa és tarolasa esetén a medence élettartama jelentésen meghosszabithato. A helytelen felallitasa,
hasznélata vagy a nem megfelelé kezelése a medence meghibasodasat okozhatja.

11. Ajanlatos-e a sziirészivattyt h alataa B y medencékhez?

Kétségkiviill Melegen ajanljuk a szlirészivattyu hasznalatat, ami segit a medence vizének a
tisztantartasaban.

12. Melyek a sziirészivattyim leg 6i?
A szlirészivattyl legfontosabb funkciéja a mindenféle szennyezédések kisziirése a vizb6l a sziirébetét és a
fertétlenitésiikre szolgalod vegyszerek segitségével.
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BESTWAY® korlatozott gyartdi garancia

Az On &ltal vasarolt termékhez korlatozott garancia jar. A Bestway® szavatolja a ®
minéséget, és cserére feljogosité garanciaval biztositja, hogy a termékben

gyarilag nem lehet olyan hiba, amely szivargashoz vezethet. BeStway
A garancia érvényesitéséhez maradéktalanul ki kell tolteni ezt a

garanciakartyat, és vissza kell kiildeni (1) Vételi bizonylat (2) Végja le a

medence falan 1évé leeresztdszelepet, valamint a mellette talalhaté gyartasi

sorozatszamot, és csatolja a vételi bizonylathoz. A medence szétszerelése el6tt

lépjen kapcsolatba a vevészolgalattal a megfelel6 utasitasok tigyében.

A Bestway® nem vallal felelésséget a vizdij vagy vegyszer aranak kifizetésébdl
eredd gazdasagi veszteségért. A termék cseréjén tul, a szivargas
kovetkezményeiért a Bestway® nem vallal felelésséget. A Bestway® nem cseréli
ki a terméket, ha az elhanyagoltnak latszik, vagy ha azt a jelek szerint nem a
hasznalati utmutatéban leirtak szerint hasznaltak.

CIMZETT: BESTWAY® UGYFELSZOLGALAT ~ DATUM

Ugyfélszam-kod

FAX/E-MAIL/TEL: Please refer to your country according to the information you find on the back cover
Adja meg a pontos cimét. Figyelem: A pontatlan cimzési adatok megadasa a kiildemény késedelmes eljuttatasat
okozza.

KOTELEZO INFORMACIO — KERJUK ADJA MEG A SZALLITASI CIMET

Név:

Cim:

Iranyitészam:

Varos:

Orszag:

Telefonszam:

Mobil:

E-MAIL:

Fax:

Kérjuk, tegyen keresztet a megfelel6 termékkod mellé:

Véalassza ki az On altal vasarolt terméket

=

FAST SET™ OVALIS FAST SET™ STEEL PRO™
MEDENCE MEDENCE MEREVITGS MEDENCE
244cm x 66¢cm. 488cm x 305¢cm x 107cm. 244cm x 51cm.
305cm x 76cm. 549cm x 366¢cm x 122cm. 244cm x 61cm.
366cm x 76¢m. 610cm x 366¢cm x 122cm. 305¢cm x 76cm.

366cm x 91cm. 732cm x 366¢cm x 122cm. 356¢m x 102cm.

457cm x 91cm. 366cm x 76cm.

457cm x 107cm. 366¢cm x 100cm.

457cm x 122cm. (Kék) 366cm x 122cm.

457cm x 122cm. (Szirke) 427cm x 122cm.

549cm x 122cm. 457cm x 91cm.

457cm x 122cm.

488cm x 122cm.

549cm x 107cm.

549cm x 122cm.

549cm x 132cm.

FROCSKOLO
VAZAS MEDENCE

221cm x 150cm x 43cm.

NEGYSZO:G'!_ETES ALAKU
MEREVITOS MEDENCE

287cm x 201cm x 100cm.

404cm x 201cm x 100cm. 239cm x 150cm x 58cm.

412cm x 201em x 122cm. 259cm x 170cm x 61cm.

549cm x 274cm x 122cm. 300cm x 201cm x 66cm.

671cm x 366¢cm x 132cm. 400cm x 211cm x 81cm.

732cm x 366cm x 132cm.

Probléma leirasa

O Termék elszakadt / ereszt O Hibas forrasztas O Hibas felsé gydrl

O Termék hianyos, Melyik rész hianyzik — kérjiik, ide irja a hasznalati itmutatén taldlhato kodot

O Hibas vizleereszt6 szelep

O Egyéb, kérjik részletezze

Az alkatrész iranti kérelem esetén a fogyasztonak meg kell kiildenie a hasznalati utasitas megfelel6 oldalanak a
szamat is, a hianyzoé vagy hibas alkatrész mellé X" jelet téve.

Ahhoz, hogy segiteni tudjunk, minden megadott informéaciénak teljesnek kell lennie.
E fa)ghoz mellékelnie kell a vasarlaskor kapott blokk masolatat is.
ELLATOGATHAT HONLAPUNKRA IS: www.bestway-service.com
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Austria Bestway ltaly

Tel: (+43) 720 882434 Tel: (+39) 02 3626 5839

Fax: (+43) 720 882435 Fax: (+39) 02 9139 03
-mail: austria@bestway-service.com i

Fax: (+49) 069
E-mail: kundendienst

Greece

Tel: 00800 391 275 300

Fax: (+39) 02 9139 0361 Fax: (+

E-mail: aftersales@bestway-europe.com E-mail: sweden@be

Hungary Switzerland Tel: (+39) 02

Tel: (+36) 06 40 204 624 Tel: (+41) 071 929 00 00 Fax: (+39) 02 9139 0361

Fax: (+36) 23 382 406 Fax: (+41) 071 929 00 90 E-mail: aftersales@bestway-europe.com
Email: hungary @bestway-service.com E-mail: switzerland@bestway-service.com www.bestway-service.com

www.hestway-service.com__
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